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Az illő felelet.
Valahányszor Berlinben kaczér tánezra 

:n Ivílnak Oroszországgal, rögtön valamennyi 
o : z ózus a «KeichshuncU nemes fajából 
veszett üvöltéssel rohan egy bizonyos kö­
pönyegnek, melyet a magyar sovinizmusnak 
n v z és e megtépett köpenveg alatt fogvi- 
csoritva kapkod a magyar ember ezombja felé.

Magyar sovinizmus! Hol látták ezt? A 
ma-ya1 nép testét nem fedi olyan czifra 
lovag-köpeny, melyet gavallérosan ránezba 
szedve és vállra vetve spanyol hidalgó mód-

•a hősies kihívás és festői párbajállás dra- 
r r zására használna, az ő köpönyege egy­
szerű megtartó ruha. melylyel a zord északi 
szelek ellen védekezik. Ezt a ruhái nem en­
gedjük magunkról leszaggattatni. ha még oly 
dühöseknek látjuk is Berlin házőrző állatait.

: volna az a magyar sovinizmus ? Azt 
mondják a berlini ofíicziozusok, hogy ez a 
sovinizmus törekszik uralomra a Balkán- 
íélszigeten és el enzi Oroszország legitim 
befolyásának helyreállítását a Balkán-félszi­
geten. Nos olyan hangot, hogy a Balkán­
iul zigeten uralmat vívjon ki, mi Magyaror­
szágon sehol nem hallottunk, a mi pedig 
Oroszország «legitim» befolyásának ellenzé­
sé illeti, ismerünk olyan politikát, mely a 
szerződések szigorú megtartá-át Oroszor­
szágtól is megköveteli, de ez a politika 
Ausztria-Magyarország összes hivatalos té­
nyezői által ünnepélyesen és nyíltan az 
egész monarchia érdekpolitikájának van el­
ismerve.

Ezt a politikát proklamálta Tisza Kálmán 
a magyar országgyűlésben, ezt erősítette 
meg a delegácziók előtt ismételten a kül- 
ngyér is és ez bírja a monarchia népei­
nek közmegegyezését. Vajon mi okuk 
van rá a berlini officziozusoknak, kik 
z monarchia iránt folyton szövetséges 
érzületet hirdetnek, hogy a monarchia poli- 
tmájáí, melyre külügyi kormányunk alkot­
mányos kötelezettséget vállalt, a magyar 
sovinizmus számba nem jövő nyilvánulásá- 
nak deklarálják ? Ha a hivatalosan nyilvá­
nított politika a magyar nép érzületének is 
megfelel, milyen alapon választhatják ki 
ezt az érzületet az összeredményből mint 
különálló vagy épen ellenséges tényezőt.

Ez volna a mi kérdésünk, melyről nem 
tudjuk Berlinhez vagy Bécshez kell-e in­
kább intéznünk. Hogy a Nationalzeitung, 
Nordd. Alig. Zeitung, Kreuzzeitung és ha­
sonszőrű társaik mit tartanak mi rólunk 
magyarokról, azzal utóvégre keveset törő­
dünk. Nem az ő engedelmökkel és az ő 
kegyelmükből akarjuk fennállásunk ezred­
éves ünnepét megülni. De sehogysem tet-

Hol és hogyan esett el Petőfi,
A Kolozsvárott megjelenő Petőfi Muzeum czimü 

folyóirat, mely szorgalmasan gyűjti a Petőfi életére 
és halálára vonatkozó adatokat, ma hozzánk bekül- 
c :* számában több érdekes adatot közöl a Petőfi 
e.esésének még mindig vitás kérdéséről. Adjuk eze­
ket a következőkben :

I.
A gr Lázár Albert tudomása.

Lázár Albert gróf 1848 előtt Medgyesfalván la- 
V'v és a forradalomban mint a Bem törzskarához' 
beosztott törzstiszt vett részt.

A segesvári ütközetben is jelen volt s a mene­
küléskor látta a Xeyk Domokos elestét. Nagv ter-

v és nehéz ember lévén, igen bajosan menekül­
őért s egy kozák utol is érte es dárdájával könnyű 
sebet ejtett a hóna alatt. Futás közben találkozott 
a szintén menekülni akaró Petőfivel is — s mivel 
a kozákok már nyomukban voltak, oda kiáltott 
r.ek; : < Védd magad !» Petőfi hátra nézett és csak 
2r.nyit telelt vissza : «Már késő!» Ekkor már be is 
értek a kozákok s a tovább menekülő Lázár Al- 
'■ er még látta, a mint lemészárolták.

Lázár Albert gróf 1884-ben halt meg Maros-Vá­
sárhelyt. hol az utóbbi időkben lakott. A fennebbi 
E -etet sokszor elbeszélte ismerőseinek és rokonai­
nak. így értesült róla gr. Lázár Vincze ur is, a ki 
felhatalmazott, hogy ezt a Petőfi-muzeumban közzé 
tegyem.

. Csernátoni Gyula.
II.

Barabás Károly Kézdi-Vásárhelyről Petőfi eles- 
*-:e vonatkozóan levelet intézett a P. M.-hoz. E

• Ibol az idézett folyóirat a következőket közli:
Az Egyetértés ez évi 78-ik számában gr. Haller 

•Tézsef ur neve alatt a «Petőfi halála» czimü czikk- 
hői nagy örömmel olvastam, hogy a Szkurka. Vil­
in os-hu szár Petőfi halálára vonatkozó elbeszélését 
é-ly világos, kézzelfogható adatokkal czáfolta meg: 
ce mily nagy volt örömem, akkora volt meglepeté­
sem is. midőn Xeyk Domokosról igv szól: «öt a 
kozákok szúrták le.»

Ez állítás nem való, mert nekem Lukács Károly 
és Lőrincz József őrnagy sógoraim, kik Xeyk Do­
mokos elestét br. Heyte barátaitól és Xeyk Domo­
kos ismerőseitől közvetlenül hallották, a következő- 
*• - beszélték el: Xeyk Domokos a csata végén ko­
rul íekintvén, azt kérdé társaitól: vajon Petőfi hol 
vrm ? mire felelték, hogy visszament a czentrumba.
I r>' a hős Xeyk igy szólott: megyek s felkeresem 
P'-'ofit s ha feltalálom, vagy élve vagy halva felve­
szem lovamra s elhozom a csatatérről. Erre elvág- 
tutott, de a kozákok űzőbe vették. Ő azonban a 
hozzá közeledőket levágta s igy vagy 4 kozákot 
olt meg. E hős tettet Lüders orosz tábornok látva, 
— ki br. Hevtével és kíséretével épen ekkor szem­
lét tartott az elesett honvédek felett, — igy szólt 
br. IJeyléhez: «ez már derék katona, kár volna 
megölni, élve kell elfogni.» Erre egy muszka tiszt 
Xeyk mellé lovagol, hogy elfogja, de Xeyk halálos 
csapást mért rá s az elesett. E közben egy csorda 
kozák vette őt körül, ki látván, hogy mindennek

szik nekünk az a gyanús bizalom, melylyel 
ezek a lapok külügyi vezetésünk iránt vi­
seltetnek és mely oly nagyon különbözik 
attól a bizalomtól, melyet alkotmányos tes- 
tiileteink több Ízben nyilvánítottak. Berlin­
ben talán mindazt, mit Kálnoky gróf, mit 
Tisza Kálmán az alkotmányos fórumok 
előtt megfogadtak, nem veszik komolyan és 
a magyar sovinizmus olcsó szemfényvesz­
tésének tekintik? Apponyi Albert imént tar­
tott beszámoló beszédében úgy nyilatkozott 
választói előtt, hogy a kormányt egyenes 
csalás elkövetésére nem tartja képesnek. 
De úgy látszik, Berlinben nagyon is képes­
nek tartják rá és afféle szövetséges jóindu­
lattal vállalják el, hogy az ő nevében is 
megvetéseket tudassák a magyar soviniszta 
közvéleménynyel.

Nagyon szívesen vennők, ha a berlini 
ofíicziozusok a dolog ez oldalát segítenének 
tisztába hozni. Oroszországban a politikai 
számítás már rég különbséget teremtett a 
hivatalos és nem hivatalos Oroszország kö­
zött, melyek szinkS a világ előtt ellenke­
zésben állanak egymással, bár valósággal 
titokban nagyon összejátszanak, úgy, hogy 
a hivatalos Oroszország czéljait a nem hi­
vatalosnak kell előkészítenie. Monarchiánkra 
nézve a berlini ofíicziozusok a megfordított 
viszonyt szeretnék hihetővé tenni, itt a hi­
vatalos és nem hivatalos világ közt a meg­
egyezés csak színből és külső látszat kedvéért 
történnék, míg tényleg teljes ellenkezés fo­
rogna fenn közöttük. Sok oly hir került is 
újabban forgalomba, melyek ezt a föltevést 
megerősíteni törekszenek. A Times bécsi le­
velezője legutóbb azt jelentette lapjának, 
hogy Bécsben sohasem ellenezték Oroszor­
szág befolyásának helyreállítását Bulgá­
riában, csak azt utasították vissza, hogy 
a bolgárokra ez irányban kényszerítő be­
folyást gyakoroljanak. Hogy az angol lap 
állítása semmi kép nem felel meg annak a 
magyar páriám nt és a delegácziók előtt 
nyilvánított programúinak, mely az orosz 
protektorátust és Oroszország egyoldalú túl­
súlyát Bulgáriában egyenest kizárta, nem 
kell magyaráznunk. De még jellemzőbb, a 
mit most a berlini Nationalzei ung kilátásba 
helyez. Tudniillik a pétervári császártalálko­
zás bizonyos megegyezést fogna létesíteni, 
melyet azután Oroszországgal együtt a béke­
liga hatalmai Bulgáriára rádiktálnának. így 
a n i szemérmes külpolitikánk végül is bele­
menne a lugasba, hol a «douce violence» 
minden következményét megismerné. Igaz-e 
ez mind ? Ez a tulajdonképi kérdés.

A berlini officziózusok nyelvelhetnek ránk, 
a mit mondanak és állítanak, az voítakép

vége, elővette pisztolyát s mintsem elfogják, in­
kább főbe lőtte magát.

Epen igy mendemondának vélem, hogy Petőfi a 
törökbuzásba menekült volna az ellenség elől.

Az ily mendemondáknak valahára véget kell 
vetni. Helyesnek látnám, hogy a t. szerkesztőség a 
budapesti Petőfi-szobor-bizottsággal egyetértve, egy 
bárom tagú bizottságot létesítene, melynek tagjai 
közt egy se lenne olyan, ki a segesvári csatában 
részt vett vagy Petőfi elcstéről valaha irt. Ennek 
feladata lenne összegyűjteni s kritikai bírálat alá 
venni a Petőfi eles lére vonatkozó minden adatot s 
eldönteni a kérdést, hogy mi a Iegvalóbbszinü ? Az 
az állitás-e. mit Barthos Zsigmond hadnagy bará­
tom még 1849. esküvel erősítve állított, hogy ő a 
segesvári csata végén, midőn az ágyuk mindkét 
részről elhallgattak már, látta, hogy Petőfi Sándor 
sebesen siet egy még a török búzák közé nem me­
nekült honvédcsapat felé s hallotta, midőn ezt kiál­
totta : «nehogy rendet bontsanak, mert ha rendet 
bontanak, mindnyájan veszve vagyunk» — s látta, 
hogy ezen pillanatban a rendes szürke lovasság 
Petőfit lelőtte ; — vagy aztán azok állítása igaz-e, 
kik öt a czentrumból elmenekülve, a csata után hol 
itt. hol amott látták ?

Én meg vagyok arról győződve, hogy azok állí­
tása, kik a czentrumból elmenekülnek állítják, szem­
csalódáson alapuló tévedés.

Tévedett legelsöbben a most is élő Lengyel ur, 
ki 1860-ban Székely-Kereszturról azt irta, hogy 
Petőfit az erdő felé futni látta a segesvári csata 
végén: mert Lengyel urnák ez a futó Petőfije 
Barthos Xsigmond volt, kit az erdő szélében kutyák 
segélyével két muszka el is fogott.

Tévedett aztán az az ur is, kinek nevét elfeled­
tem, de állítása élénk emlékezetemben van, ki azt 
irta, hogy a «csata folyama alatt. Petőfit a Bem 
kocsijában betegen láttam beverni», mert ez Lőrincz 
József őrnagy a Bem segéde volt, kit, — látván, 
hogy beteg, — maga Bem küldött hátra a kocsiba, 
hogy várja be a csata végét s ügyeljen az iromá­
nyokra. Ez a Lőrincz mentette meg aztán áz iro­
mányokat s a köztük levő magyar érdemjeleket, 
mely utóbbiakat 1870 közepe táján a sepsiszent­
györgyi Csereiné-féle múzeumnak adott volt át, hol 
ma is üveg alatt őriztetnek.

III.
A segesvári csatáról.

A «Petőfi-Muzeum» füzeteiben olvasva a Petőfi 
elestére vonatkozó közleményeket, örömmel észlel­
tem, hogy az eddig ezen ügyben már régtől fogva 
közlött — különböző tudósítások után közelebb 
jutottunk czélunkhoz, s csaknem teljes biztonság­
gal meghatározhatjuk a helyet és a nap szakát, a 
hol és a melyben nemcsak nemzetünkre, de az 
egész miveit emberiségre nézve igen korán és gyá­
szosan végezte életét nagy költőnk.

Életpályám komolysága és elfoglaltságom soka­
sága csak ritkán engedők meg a nyilvánosság sza­
mara Írnom. Ámde ez ügy fotossága és azon meg­
győződésem, bogy közleményem által valóban meg­
állapodásra jutunk, azon elhatározásra bírt, hogy

vád külügyi vezetésünk alkotmányos tisz- 
tassága és jóhiszeműsége ellen. Bécset illeti 
meg az a felelet, melylyel kimosakodjék a 
mocskos inszinuácziók mázából. Magyarország 
feleletét megadta az egész nemzet nevében 
Apponyi Albert Jászberényen, kimondva zi, 
hogy a kormány által kötelezően megfoga­
dott, az alkotmányos testületek által meg­
pecsételt politikai programúiból hajszálnyit 
sem engedünk.

Ehhez tarthatja magát Becs és Berlin egy­
formán.

Budapest, Julius 4.
A csehtartománygyűlés sztrájkoló német képvise­

lőivel újra megkezdődő alkudozásokról volt szó a leg" 
utóbbi napokban. Az ó-csehek lapja azonban kijelenti, 
hogy illetékes körökben mit sem tudnak arról, hogy 
Lobkovics tartományi főnök ily alkudozásokra készül s 
megjegyzi, hogy a legutóbbi tárgyalásokat a németek 
szakították félbe s igy most ha a kiegyezésre hajlandók, 
nekik kell erre vonatkozólag az első lépést megtenni.

Az ország tanárai.
Az ország középtanodai tanárai itt van­

nak a fővárosban. A középiskolai tanáregye­
sület holnap tartja közgyűlését s ez az al­
kalom hozta őket együvé Budapesten.

Minden ilyen országos egyesülést, minő a 
tanároké is, örömmel szemlélünk. Ez által 
sok fontos kérdés jut felszínre, melyek más­
különben sohasem foglalkoztatták volna a 
nagyob ■ közönséget. Egy-egy jámbor úttörő 
sokat tűnődött volna felettök, hanem visszhan­
got legföljebb vidéki városkájának pályatársai 
körében tudott volna kelteni. De szeretjük 
látni ezt az országos társulást azért is, mert 
alkalmas reá, hogy általa fejlődjék a testü­
leti szellem s az összetartozásnak érzé e. 
Bár az egész magyar népet össze lehetne 
gyűjteni évenkint egyszer, mindjárt erőtelje­
sebben dobogna a keblekben a szív, mind­
járt nagyobb önérzettel vallaná magát ma­
gyarnak mindenki, a ki az.

S midőn a tanárokról van szó, egy más 
körülményt is tekintetbe kell vennünk. Ál­
lásuk a közfelfogás szerint nem régiben 
még nem volt olyan a társadalommal szem­
ben, a minő őket megilletné. Voltak sokan, 
s fájdalom vannak ma is, a kik bizonyos 
kicsinyléssel nézték, sőt nézik a tanárt, az 
ő avult divata kabátjában. Nem tulajdoníta­
nak neki akkora értéket, a mely őt, mint a 
legideálisabb tudományok terjesztőit s a 
müveit pályára készülő ifjúság nevelőjét 
megilleti. Pedig hiszen, a középiskolai ta­
nárok kezében van a középosztály ifjúságá­
nak lelki jövője. Az egyetem már nem hat 
a kedély kiképzésére, a gimnáziumokban s 
reáltanodákban tanul meg a gyermek lelke­

hozzá szóljak az ügyhöz s felelevenítve a csaknem 
39 éves emléket, használjak vele ügyünknek annyit, 
a mennyit használhatok. Hisz már úgy sem sokan 
vagyunk e hazában, a kis Segesvárnál s másutt is 
szolgáltunk amaz időben.

Gróf Haller József, ki már sok év óta dolgozik 
fáradhatatlanul az adatok gyűjtésén, időt és költsé­
get szentelve ez ügynek, 1886. ápril 1-én irt leve­
lében felszólított, bogy mint a segesvári csatában 
részt vett, adjak felvilágosítást némi körülményekre 
nézve és Írjam le a csata történetét. Azután rövid 
idővel hivatalos teendőim Székely-Kereszturra szó­
lítottak s ez alkalommal vendégszerető házánál élő 
szóval tettem eleget óhajának, a mennyiben a csata 
kezdetéről, csapataink felállításáról, nagyságáról, mi­
nőségéről, az ellenség állásáról, támadásáról, s a 
csata lefolyásáról, végéről és különösen Petőfinek ez 
alatt holléte felől tudakozódott. 1849 július havá­
ban. midőn az orosz hazánk határainak főbb szo­
rosain már betört volt, a gyergyóiakból állott 82-ik 
zászlóaljunk Xalatnáról berendeltetett Borgó-Prundra ; 
de Maros-Vásárhelyre érkezve, újabb rendelet foly­
tán Háromszéknek irányult menetünk; Sz.-Udvar- 
helven, Csik-Szeredán, Kászonon és K.-Vásárhelyen 
át Esztevénvre jutottunk. Itt találtuk Bem apót kis 
seregével. Csatlakozván hozzá, vezetése alatt Sepsi- 
Szt.-György felé húzódtunk, honnan az oroszok né­
hány ágvulövésünkre visszavonultak. Innen Bem 
másnap az ojtozi szoroson át Moldvába ment az 
ottani csángók és oláhok felkeltésére, ottan hagyva 
zászlóaljával a most Gidófalván nyugalomban élő 
Tuzson János honv. alezredest, a ki a határhoz 
már közel állomásozó török csapat parancsnokával 
érintkezvén, pár napi ottlét után vissza hozta zászló- 
alját Háromszék területére.

Bem említett eltávoz tavai Gál Sándor ezredes lett 
S.-Szentgvörgyön parancsnokunk. Alatta julius 22-én 
báró Heydte Hidvégről Élőpatakon átjőve az oláh 
határezreddel és könnyű lovas csapatával előőrsün­
ket a Benedek mezejéről visszanyomta Szemerjáig, 
de innen visszavertük. Azután két nappal Brassó 
felől támadást intézett ellenünk a Tömösön bejött 
egész osztrák-orosz erő Clam-Gallas vezetése alatt. 
Utóbbi az osztrák haddal az Olt jobb partján ha­
tolt előre és szemerjai állásunkban támadott meg. 
A csata késő éjig folyt. Szemerját az osztrákok 
röppentyűvel gyújtották fel. A túlnyomó erőtől nyo­
matva, már-már visszavonulásra kényszerit tettünk, 
midőn éjféltájt a most Csik-Szt.-Simonban nyugalom­
ban élő Endes József őrnagy a Bikából zászlóaljá­
val sietve megérkezett s részünkre döntötte el a 
csatát, midőn az ellenséget Ilyefalván túl üldöztük 
Brassó felé.

Az orosz had az Olt bal partján a kilyéni fenn­
síkon foglalt volt állást. A csatába nem vegyült, s 
az osztrákok vereségét látva, szintén Brassó félé 
vonult vissza. Azutáni napon a szövetséges osztrák­
orosz hadak félve a mi támadásunktól, intézkedtek 
a Tömösi szoroson leendő visszavonulhatná iránt.

Alaptalan félelem! A csata után alig szedtük 
össze magunkat, nehány nap múlva útra indultunk 
Csik-Szeredán, Székely-Udvarhelyen át Székely-Ke­
reszt urnák, hová julius 30-án estve 11 óra tájt
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és valamennyi hirdetési iroda.

sedni a jóért s a szépért, a népiskolában 
lelke még nem eléggé érett az enemü be­
hatások elfogadására. A tanár pedig meg 
van legtöbb esel ben bénítva ezt a magasz­
tos tisztet teljesíteni, ha állása külsőleg is 
nem olyan, hogy ő legyen az a mintakép, 
a kihez az ifjúság szemeit felemeli.

S a mi e tekintetben leendő van, azt 
nagy részben magoknak a tanároknak kell 
részben kezdeményezni, részben megvaló­
sítani. Elég jó alkalom ehhez az országos 
összejövetel

De azt kell látnunk, hogy e tekintetben 
a tanárok nem elég mozgékonyak, hogy 
úgy mondjuk, nem tudnak a világgal élni. 
Összejönnek minden esztendőben, örülnek 
kölcsönösen egymás látásán, tartanak né­
hány értekezést, a mely a tagok egy ré­
szére tanuságos, a más részére igen unal­
mas, megebédelnek, megvacsorálnak együtt, 
azután haza mennek, készülni egy eszten­
deig a jövő nagygyűlésre.

És ez nemcsak tanárainkra nézve áll. ha­
nem kevés módosítással ráillik orvosainkra, 
jogászainkra s másnemű országosan gyülé- 
sező tudósainkra is. Mintha az országos 
összejövetelek egy fajtáját az önképző gyű­
léseknek képeznék, de a melyeken ritkán 
tanul valaki valamit.

Pedig sok tenni való lenne ezen a té­
ren is.

Nagy tanítási problémák várnak nálunk 
is megoldásra s bizony ilyenekben senki 
sincs annyira hivatva a kezdeményezésre, 
mint épen a tanárok.

Egy-egy professzor hiába emelné fel sza­
vát, nem hallaná meg őt sem a miniszté­
rium, sem az országgyűlés, sem a nemzet. 
De az ország összes tanárainak hathatós a 
szava, ha arról szólanak, a mi az ő tisztökre 
s a mi a tanításra és nevelésre vonatkozik. 
Nekik kell előkészíteni a közvéleményt mind­
arra nézve, a minek történnie kell. Mert bi­
zonyos, hogy az élet elfordult az iskolától. 
A középtanodák mintha nem tudnák meg­
érteni az életet Nagy közöttük a megha- 
sonlás. Nálunk is, külföldön is nagy a pa­
nasz, egyrészt, hogy az ifjúság túl van ter­
helve, másrészt, hogy mégis készületlenül 
hagyják oda ifjaink a középtanodát.

Az élet nem fog alkalmazkodni az isko­
lához. Az iskolának kell tehát alkalmazkod­
nia az élethez. De ez egy nagy probléma, 
melyre nézve a közvélemény még nem fog­
lalt állást.

Az ország tanárainak kell e kérdésben 
szavukat hallatniok, ha gyorsan akarjuk azt 
megoldásra hozni.

* Kolozsvárott jul. 3-án tárgyalták a város szak­
osztályai a közmunka- és közieke lésügyi miniszternek 
a posta- és távirdaigazgatóság áthelyezése tárgyában a 
városhoz intézett leiratát. A miniszter leiratában azt az 
ajánlatot tette, hogy a város alakíttassa át a vigadói 
épületet a posta- és távirdaigazgatóság helyiségeinek al­
kalmas épületté s az átköltözés! költségek lejében fizes­
sen 6000 irtot. A vigadó átalakítása 100,400 írtba ke­
rülne, most 5000 irtot jövedelmez, a miniszter pedig évi 
5500 frt bért Ígér. A szakosztályok mellőzték a minisz­
ter ajánlatát, de a város jóakaratának dokumentálás: ra 
azt a javaslatot teszik a közgyűlésnek, hogy a város 
fedezze a 6000 frt költözködési kiadást, egyúttal sza­
vazzon meg 15,000 forintot a közgyűlés a miniszter 
rendelkezésére hozzájárulásképen a Kolozsvárott felé: > 
tendő épület költségeihez.

* Szabadkán a kormány közegei által is dédelgetett 
bunyeváezositás már egész nyílta- folyik. A szabadkai 
Ellenzék, mint e bunyeváez mozgalom egy tünetét fel­
említi, hogy a szabadkai népiskolákba, a hol azelőtt a 
magyar nyelvben előmenetelt tett ifjakat tüntették ki. most 
a zárvizsgálatokkor a jó tanulók közt horvát nyelvű 
imakönyveket osz'ottak ki. Szabadka városának 
közgyűlésén abból az alkalomból, hogy az irók és mű­
vészek társasága Jókai Mór aláírásával az irodalom pár­
tolása érdekében buzdító körleveleket osztott szét. Szá­
la y László bizottsági tag indítványát, hogy a város tu­
lajdonát képező palicsi fürdőben a város" könyvtárt 
állítson fel, a városi tanács javaslatára a városi köz­
gyűlés ez indítványt elvetette.

* Zombor város rendőrfőkapitánya ellen az ismert 
He it el-ügy miatt Heitel ügyvéde Molnár Gyula hivatalos 
hatalommal való visszaélés és a személyes szabadság 
megsértése miatt bűnvádi feljelentést tett. A lü napig 
ártatlanul fogva tartott licitéit a belügyminisztérium táv­
irati rendeletére bocsátották szabadon. Pár nap 
múlva azonban megérkezett a belügyminisztérium 
III. fokú határozata , a mely az eltolón zozásra 
vonatkozó rendőrkapitányi és városi tanácsi ha­
tározatokat feloldotta. A rendőrkapitány elleni bűn­
vádi feljelentést a kir. ügyészség véleménvezés vé­
gett áttette a zombori polgármesteri hivatalhoz. Ez az 
áttétel a miniszteri rendelet alapján történt, a mely 
már a képviselőházban is többször képezte felszólalás 
tárgyát s a mely szerint a közigazgatási tisztviselők el­
leni kriminális pan szókra nézve meghallgatandó az ille­
tők felettes hatósága. Xomborban a rendőrkapitánv fe­
lettes hatósága a városiban ács a rendőrkapitány mellett 
foglalt állást s igy közvetve bűntársa a városkapitány­
nak s most a tanács feje, a polgármester fog véleményt 
adni a kir. ügyészségnek, hogy a feljelentett váioskapi- 
tány ellen a bűnvádi eljárás megindittassék-e, vagv nem.

LFÖLD.
— jul. 4.

Habár a német császár oroszországi utjának 
egyes részleteire vonatkozólag még mindig eltérnek 
a jelentések, abban valamennyi tudósítás megegye­
zik, hogy a császárok találkozása legközelebb meg 
fog történni, még pedig orosz földön, azaz mint a 
német császárnak az orosz czárnál tett látogatása. 
Mint Berlinből legújabban jelentik, ott e császári 
találkozásnak nagy poliiikai jelentőséget tulajdoníta­
nak. Minden látszat szerint azt remélik, hogy a két 
uralkodó között a megbeszélés tárgyát főleg a bol­
gár kérdé* fogja képezni és olyan megegyezés jön 
majd létre, mely — úgy lehet — döntő fordulatot 
fog képezni e kérdésben. Mivel Németország e té­
rén minden lépést csak is Ausztria-Magyarország 
teljes megegyezésével tesz, feltételezhető. hogy 
Ausztria-Magyarországban is méltányolni fogják a

megérkezvén, a helység alsó része mellett tábort 
ütöttünk,

Az elmondottak — habár nem tartoznak is szo­
rosan a jelen kérdés megfejtéséhez, hadtörténeti 
szempontból talán még sem fölöslegesek, s megvi­
lágításul szolgálhatnak az akkori erdélyi véderő 
csekély számáról, elosztottságáról s folytonos menet­
ben és harc/.ban létéről.

Julius 31-én hajnalban, midőn sorakoztunk s 
kevés száraz kenyerünket elosztottuk, — ott termett 
Bem apó s egész csendességben útnak indultunk. 
Velünk indult a háromszéki 79. zászlóalj Lukács 
.......... őrnagy alatt. — ki 7 év előtt halt el Futás­
falván. — Ott volt egy szatmári, kék attilás zászló­
aljnak is egy része, mintegy két század régi s csak­
nem annyi Kossuth-huszár, utóbbi Daczó Xsigmond 
őrnagy parancsnoksága alatt. Volt még egy üteg 
ágvu is, Szakács József tüzér-főhadnagygval, ki az 
előtt a brassói főelemi iskolánál rajztanár volt. Eb­
ből állott egész haderőnk. Nem egészen három 
zászlóalj s ez sem teljesen felszerelve, azonkívül a 
fennemlitett lovasság és tüzérség. Számításom sze­
rint 2200 főnél többen nem lehettünk.

llv erővel támadtuk meg jul. 31-én 10 óra felé 
Keresztárról jőve — a tán már két nap óta a se­
gesvári erdőben állást foglalt Lüders tábornok fő­
parancsnoksága alatt állott orosz sereg zömét, mely 
mintegy tizenhat ezer emberből és 24 ágyúból 
állott.

A csaknem Héjjasfalváig előre tolt orosz lovas­
ság elöcsapatunkkal találkozván, visszavonult Se­
gesvár alá. Midőn csatarendbe állottunk, zászlóal­
junkból több tiszt hiányzott. (Nomina sunt odiosa!) 
Az éj folytán Kereszturra mentek, mert lázt kap­
tak volt; a láznak egy bizonyos nemét, melyből az 
öreg alaposan kigyógyitotta volna őket, mert meg­
ígérte s értett hozzá. Azonban a sors máskép 
akarta. Ekkor Ferenczi György századosom vette 
át a zászlóalj parancsnokságot. Ma is él Gyergyó- 
Szent-Miklóson.

Segesvárhoz közeledvén, az ellenség gyors ágyu- 
tüze fogadott. Elfoglaltuk harezvonalunkat az ország­
út) ától jobbra és balra, a Küküllő és az Ördög­
erdő közt. Balszárnyunk az Ördög-erdő széléig ter­
jedt ; ütegünk pedig az erdő nyugati szélétől az 
útig terjedő lankás oldal közepe táján foglalt helyet. 
Fél századdal ágvufödözetre voltam rendelve.

Bem kíséretével ütegünktől 100 lépésnyire balra 
az erdő felé egy ponkon, vagyis magaslaton állott 
s távcsövével nézte az ellenséges ágyutüz irányát. 
Ütegparancsnokunkhoz többször küldte segédjét, uta­
sításokat adván neki.

A támadást mi kezdettük meg. Gyalogságunk sok­
szor kisértette meg a balszárnyon az erdő fái által 
védett oroszokat kiverni, de hasztalan, mert mindig 
visszaverettek. A jobbszárnyon a törökbuzásban az 
orosz lovasság támadta meg gyakran csekély számú 
gyalogságunkat; de ez tömeget alakítva, mindannyi­
szor visszaverte.

Így folyt ez nap haladtáig, midőn gyalogságunk 
kimerülvén, ágyúink elromolván, parancsot kaptam 
az ágyukat ott hagyni és fél századommal a bal­
szárny erősítésére vonulni. Megtörtént. Gyors és

futólépésben ott termettünk, az erdő széle által 
fedve, az Ördög-patakon át, mely hullákkal és se­
besültekkel volt tele. Ismételve betörtünk az erdőbe, 
de az ellenség sűrű tüzelése miatt veszteséggel vol­
tunk kénytelenek visszavonulni, mig sok oldalról 
hallott kürtölés és «hurrah» kiáltás között — az 
erdőből roppant tömegben rohant elő az orosz gya­
logság: fényes sisakjain az épen lemenő nap vég­
sugarai megtörvén, baljóslatú fényt terjesztenek 
felénk.

Meggyengült és csekély számra apadt balszár­
nyunk el Ion seperve. Orosz gyalogság borította 
az egész oldalt: fél századom töredékével az erdő 
széléről beljebb, fától-fáig fölfelé kapaszkodva és 
folytonosan lőve, vonultunk vissza födött állásba: 
nem messze az elő vonuló ellenség zárt oszlopaitól. 
Meg a régi kovás katona-puskánk volt, mely sok 
ezélzás nélkül is biztosan talált.

E roham balszárnyunkra akkor történt, mikor a 
jobbszárnyon levő csapataink tömegalakzatai lovas 
ágyuk tüzelése által megbomolva, az ellenség ko­
zák-, ulánus- és huszár-lovassága által leverettek s 
ez ellenséges lovasok már csaknem bal szárnyunk 
mögé jutottak. Ekkor történt a menekülni csak vo­
nakodva akaró Bemnek ellenséges lovasok általi 
körülfogatása s onnan való kimentése huszárjaink 
által és ekkorra esik Petőfinek menekvés! kísér­
leté is.

Az oroszok kereszttüzétől kényszerítve, a fák vé­
delme alatt bennebb hatolva déli irányban az er­
dőbe, vissza-vissza tekintettem ágyúink állása felé 
s láttam tüzéreink küzdelmét az oda érkezett ellen­
séggel.

Szép nyári nap volt. A csatatéren le volt már 
aratva a termés, de le volt aratva az nap sok ezer 
ember élete is. Különös az emberi természet ! 
Harczban vadabb része lép előtérbe. Hamar számot 
vet magával az ember. Drágák a perczek. A fon­
tosabb családi- és életviszonyok, hozzátartozók, ro­
konok, jó barátok futóképként, mintegy bucsuzóan 
vonulnak el a lélek előtt a válságos pillanatban. Az 
ember többé nem aggódik, nem remeg s mindent 
feledve, a múltnak hátat, fordítva, nyugodtan néz a 
sors szemébe; s összpontosítva minden erejét, azon 
elégtételt igyekszik megszerezni magának, hogy 
mentői több szálláscsinálót küldjön inaira előtt oda 
által!

így éreztem magamat Segesvárnál is jul. 31-én 
1849-ben. Rég volt már, de mégis ugv emlékezem 
rá, mintha tegnap volt volna, mert vannak jelene­
tek az életben, melyek oly mélyen bevésődnek em­
lékünkbe, hogy későbbi korban is, midőn az agy­
rendszer már vissza fejlődik s működése gyengült, 
néha teljes üdességökben tűnnek lelkünk elébe.

Vagy ezer lépéssel mélyebben hatolva be az er­
dőbe dél felé, balra fordultunk és ávkon-bokron ke­
resztül, párhuzamosan a Székely-Kereszturra vivő 
országuttal haladtunk, magunkhoz véve a még ezen 
irányt követő más nehány sebesült és nem sebe­
sült bajnokot is. Előbbiek között volt a már rég 
elhalt Geréb Mátyás százados is.

Holdvilág nem volt, de a csillagok fénye némileg 
világított. Egymással menve, egymást segítve, mint
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küszöbön álló találkozás politikai fontosságát. A 
több oldalról érkezett ezáfolatok ellenére is meg­
erősítik, hogy az orosz kormány pár nappal ez­
előtt a szerződéses hatalmak kabinetjeihez jegyzéket 
intézett, megindítván velők az újabb eszmecserét a 
bolgár kérdésien. Ez a jegyzék még semmiféle po­
zitív javaslatot sem tartalmazott.

Mint az idézett tudósítás is említi, többfelől czá- 
íolják meg azokat a Londonból szárnyra kelt mi­
napi híreket, melyek szerint Oroszország újabb kez­
deményező lépést tett volna a bolgár ügyben, sőt 
odáig is elment volna, hogy hajlandóságát nyilvání­
totta Ferdinand fejedelemnek bizonyos feltételek 
mdlett való elismerésére. E londoni híreknek, úgy 
játszik, csupán az az egy pozitív alapjok van, hogy 
Staal londoni orosz nagykövet csütörtökön hossza­
sabban konferált Salisbury marquis kormány elnök­
kel, de hogy ez értekezleten épen a bolgár kérdés­
ed lett volna szó, azt semmi sem bizonyítja. A mi 
. ■ üg Ferdinand fejedelemnek orosz részről való 
v-.sm-Tvsvt illeti, nagyon ismeretes dolog, hogy az 
oroszok ellenszenve ő iránta még nagyobb, mint 
render fejedelem iránt. Koburg herczeget erővel 
j. irkinük. mint Ausztria-Magyarország kreatúrá­

ja' - már csak ezért sem akarják semmi szin alatt 
sem elismerni. így állítja ezt legalább Mr. Stead, a 
Vall Mail Gazette szerkesztője, kiről a minap irtuk, 
hogy Veterváron gyűjtött tapasztalatait lapjában 
közli. Stead épen nem pánszláv vezérférfiak néze- 

K adja céh hanem a mérsékelt szellemű politikai 
vc-z rek véleményeit, minő Giers, Wlangali, .lomini s

• _ .t lak tudósítását következőleg végzi : «Oroszor­
szág — monda nekem a miniszterek egyike — 
rés- line a bolgárokra haragudni. Egy tekinjük őket, 
s\ :v vásott gyermekeket, a kiket csak magokra keli 
egy darabig hagyni, hogy bizonyosak legyünk bün- 
: ánó mez-érésük felől. Ha ez majd bekövetkezik, 
f<: szország bámulatba fogja ejteni a világot elné-

s . : cs megbocsú ásával. Addig Oroszország várni
• >3. Az idő kedvező reá nézve, mert a helyzet 
o .a ferde. hogy sokáig nem tarthat. De — kér- 
■mm erre — meddig fog tartani Oroszországnak a 
".reime0 Mire a miniszter mosolyogva felelt: Min­
denesetre tovább, mint a Koburg uralma.»

Tegnap említettük, olasz forrás nyomán azt a 
sag hogy körevez József király közelebb megfogja 
ár ogat ni Umberto olasz királyt. Ezt a hirt ma az- 
zal czáfolják meg, hogy bécsi jól értesült körökben 
ily tervről semmit sem tudnak. Ellenben egész ha­
rn: .-z-e t-aggal jelentik újabban, hogy II. Vilmos 
német császár az Őszön meglátogatja uralkodónkat 
K ,-h n. Vilmos császár még herczeg korában 
rendszeres vendége volt udvarunknak az őszi év­
szakban.

A ‘ oid aii osztrák magyar nagykő» éti állás, mint 
a limes bécsi levelezője értesül, az őszig betöltet- 
A a marad. Őszkor aztán több diplomácziai kineve­
li.: - toz történni egyszerre. A levelező szerint Deym 
gr lot, a ki most müncheni követ, emlegetik ez ál­
lasra s ezt a kinevezést kétségkívül tetszéssel fog­
's k : gadni Londonban, mert Deym gróf és neje

• rncsak általános tiszteletben és közkedveltségben 
! -szesüinek. de kitünően is beszélnek angolul.

I loquei franczia kormányelnök a carcassonei ügy-
• n hmran fölvetett kabinet-kérdéssel kiköszörülte 
L rvisel'házban azt a csorbát, melyet a kormány

-e--igéén a szenátus legutóbbi egyhangú szavazata 
: Mint egy mai táviratunk jelenti, a tegnapi

uo vazas rektinkáit eredménye szerint a kormány­
ai tk bizalmat szavazó napirend mellett 270-en,
( A-no pedig 158-an szavaztak. A kisebbség a jobb­

oldalból és S boulangistábó! állott. Ferry hívei csak­
nem valamennyien tartózkodtak a szavazástól. A 
lapok egyhangúlag elismerik, hogy a kormány állása 
legalább addig, inig a képviselőház októberben ismét 
összeül, megerősödött. Több lap oda nyilatkozik 
hogy a tegnapi nap az opportune-ták öngyilkosságá­
nak napja volt. A küzdelem ezentúl csak a radiká­
lisok és konzervatívok közt fog folyni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő fizetőin 
két, a kiknek előfizetésük ni. hó cégével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

egy hóra . 
két hóra . 
károm hóra

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra . .
egész évre .

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
ö frt — kr.

. .. 10 frt 

. . . 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják1 

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Iiégi előfizetőink legczéíszerübben cselekszenek, 

ha cziin szalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza 6, szám alá) küldendők.

Ás „Egyetértés“ kiadó-hivatala\

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 4.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán kózöltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimozalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné 
holnap reggel indul el Szent-Antalba, a Coburg 
herczegi-pár látogatására. — Albrecht és Frigyes 
föherczegek birtokaik megszemlélése czéljából Te- 
schenbe utaztak. — Margit főherczegnő hat heti 
tartózkodásra Reichenhallba utazott. — Bauer báró 
hadügyminiszter a napokban több heti szabadságra 
megy. — Sterneck báró tengernagy ma Trientbe 
érkezett, hogy a hajóraj-gyakorlaton jelen legyen. — 
Galimberti érsek pápai nunczius ma meglátogatta 
Beüss herczeget. — Crispi olasz miniszterelnök leg­
közelebb Karlsbadba utazik. — Bismarck herczeg 
julius végén Kissingenbe megy a kúrát használni. 
— Jókai Mór tegnap Bécsben hosszabb kihallgatá­
son volt a trónörökösnél. — Eorinyak Gyula al­
tábornagy ma Székesfehérvárra érkezett. — Liszha 
Márton, a szt-benedekrendi soproni székház gim­
náziumának igazgatója, 36 évi szolgálat után, nyu­
galomba lépett.

— A király Bad-Oaatelnban. Bad-Gasteinból c hó 
3-áról a következőket írják: A királyi pár és Mária 
Valéria főherczegnő tegnap érkeztek ide. A királyné 
egyenesen a Villa Helenenburgba hajtatott, a király pe­
dig Thun gróf helytartó, a polgármester és Catty tábor­
szernagy tisztelgését fogadta. Egy negyed órával meg­
érkezése után a kiiályt meglátogatta Cumberland her­
czeg is. A király ma reggel gyalog ment el a «Hotel 
Germaniá»-ba, hogy Thyra kumberlandi herczegnőt meg­
látogassa. A herczegnő szalonja ajtajában fogadta a ki­
rályt. Ma este a császár a parkot fogja megtekinteni 
villamos világítás mellett.

— Ax olasx király éa Frigyes császár. Rómá­
ból táviratozzák: A király Castellaninál Frigyes császár 
sírjára gyönyörű babér- és tölgykoszorut rendelt meg 
ezzel a felírással : Umberto, Olaszország királva leg­
jobb barátjának, harmadik Frigyesnek, a császárnak és 
királynak.

. 11 arakor halra húzódtunk az országút és a
•ívl.ő felé az erdő széléig, azt vélve, hogy már

- Tv haladtunk ennyi óra alatt. A Küküllő-völgyé- 
■ • iaftuk is a tábori tüzeket, hallottunk a távol- 
' karajokat s csaknem elhittük, hogy a mieink 

• r^d, ke megállót! e helyen: de nagyobb biztonság 
>ja ’ :hoi elküldött.cm tizedesemet, gyergyó-csoma- 
vt v; C.-aki Mihályt még í- émberrel, hogy a tábori 
f i/- r.A z ehető közel hatva, hirt hozzon az ott tá- 
: : x krök Ezt megvárandók s különben is ki lévén 
növelve. lepihentünk. Fél óra telhetett el, s Csáki

z- les visszajött embereivel azon hírrel, hogy ott 
lenn az orosz tábor van.

Űrre összeszedve magunkat, megint az erdőbe 
.-■.ártunk visszahúzódni. Htunknak Keresztár felé 

vfi.ó tovább folytatására, midőn Segesvár felől szá- 
j lödobogást hallunk felénk közeledni. Alig va-

nr á k -zen a lövésre, ott terem egy portyázó kozák 
- ; ;v -Sto;)-felét, kiáltva. Feleletünk tüzelés volt, mire 

e pikásnk sarkon fordulva visszavágtattak, mi pedig 
:• oyiaftuk terhe- utunkat, mig reggelre Fiátfal-
- tra .- onnan Keresztárra jutottunk, hol még 
nem volt ellenség.

A csatának általam így észlelt lefolyását azért 
i’fam T. hogy egyfelől legyen alkalma másnak azt 
kiegészíteni és a netáni hiányokat, pótolni, mert én, 
-1 m XT Iönnebb is emlitém. a bal szárnyon 
: v. n. csak is az ott történteket láttam köz- 
vu lenül: másfelől pedig azért írtam le, hogy 
*>r : * ti ele.-tonek helyére és idejére vonatkozással le­
hessek.

Host már tárgyunkra térve, hogy czélunkat meg­
közelítsük. elfogadom néhai Vájná * Sándor bajtár­
samnak a «P. M.» 1. számában közlőit feljegyzé­
siben nyilvánított hitét Petőfi elestének körülmé­
nyeire nézve. A mit ő a kőhalmi csatáról és annak 
idejéről mond, mint igaz tanú irja. Most Sepsi- 
Szentgyörgyön lakó honv. százados kezelőtiszt. Ba­
gón/ József, ki mint Kossuthhuszár-tiszt szintén ott 
volt Kőhalomban, hasonlót mond.

Hogy \ ajna Sándor a szakaszabeli Vilmos-huszár 
Szkurka jelentésére és elbeszélésére alapítja hitét, 
azt helyeslem, mert ez a csata körülményeivel 
megegyezik. Ugyanis, a mint fennebb leírtam, "nap- 
haladtakor. tehát 7 ura tájt, a jobbszárny megsem­
misüli. Nem sokára a balszárnynak az ellenség ro­
hama által történt szétveretése után csekély számú 
lovasságunk nagyobb részének elhaltaval bekövet­
kezett a — sauve qui peut — s a csatának vége 
leü. Rendes visszavonulásról szó sem volt. Nem is 
volt, a ki visszavonuljon s csak az egyes menekü­
lőket üldözte az ellenséges lovasság, a mely min­
denkit levágott és leszúrt, a kit csak utolért.

Petőfi is egyedül menekült a veszélyesebb KüküllŐ 
völgyéből, az országúiról jobbra, a törökbuzás ol­
dal télé. Ekkor érhette őt utói Szkurka és történ­
hetett haiala úgy, a hogy utóbbi Vájnának el­
mondta.

Megfelel a lélektani helyzetnek és Petőfi jellemé­
nek, hogy elszakadva a huszártól, nem sokat szá­
ladon s az öt utol érő ellennek szembe fordulva, 
cihatározottan állta ki a védtelent gyilkoló gyáva

muszka vágását, mert «una salus victis, nullám 
sperare salutem.»

Petőfinek este 7 óra tájt kellett elesni, tehát nap­
világ. Későbbig nem folyt a csata s a menekülők 
üldözése és legyilkolása sem tarthatott 8 órán 
túl. A muszka félt s kis csapatokban estve nem 
üldözött, nem portyázott. Ha Petőfi estig életben 
maradhatott volna, még ma is élhetne, mert az ej 
sötétében inkább menekülhetett volna.

A «P. M.» 2. számának 51. oldala első hasábján 
gróf Haller József azt mondja, hogy Szkurka fél 10 
órától fogva 11-ig, tehát másfél óra alatt nem juthatott 
Héjjasfalvától Kőhalomig. És igaz az is, hogy 1 és fél óra 
alatt oda nem juthatni. Csak hogy a csatának 7 órakor, 
és nem fél 10-kor volt vége : 7 órától 11-ig 4 óra 
van, 4 óra alatt pedig Héjjasfalvától Kőhalomig 
nem nagyon sebesen ügetve is el lehetett jutni, és 
igy Szkurka huszár is eljuthatott.

Hogy Szkurka huszár szeretett fecsegni, azt hi­
szem. de hogy 1849. jul. 31-én esti 11 órakor Kő­
halomban Vájná Sándor elöljárója komoly valósá­
got hallott tőle, azt is hiszem, mert ha itt-ott egy- 
egy «vitéz Hári János» vált is ki közülük, de ko­
moly dologban s elöljáróikkal szemben igazak vol­
tak a \ ilmosok és Koburgok, mint őket nevezni 
szoktuk volt. Eltűntek e régi huszár alakok, kik 
10—15 évet szolgáltak egy végben ; félelmet nem 
ismertek, enyelegve fogadták és osztották a halált, 
csatára mindig készen voltak, s csak hogy jó pari­
pájuk el legyen látva, szívesen töltötték a napot 
étlen-szomjan, ha csak egy adag bagót kaphattak 
fogaik közé- Jól esett látni e marezona fiukat fé­
nyesre pödört bajuszszal, mikor az ifjú újonnan szer­
vezett huszárokkal tréfáltak, de azért szerették s 
jó példát adtak nekik a vitézségben.

Buzgó hazafiak a Petőfi hulláját a csata után is 
kereshették, s több év teltével ásattak is, de hogy 
eredményt nem mutathattak fel, azon nem 
csudálkozom, ha eszembe jut, hogy csik-szent- 
simoni Endes Árpád százados bajtársam, ki ve­
lem egy zászlóaljban szolgált, és Segesvárnál a 
jobb szárnyon elesett, édes anyja által — Lüderstői 
kapott engedélylyel — a csata utáni napokban 
mindenütt és pedig gondosan kerestetett; de az édes 
anya nagy fájdalmára minden eredmény nélkül, mert 
nyomára sem akadtak.

A «P. M.» 1-sŐ száma 9. oldalán említett Daczó, 
kiről Szkurka azt mondja, hogy az ellenség lovas­
ságától körül fogatván, agyon lőtte magát, Daczó 
Zsigmond huszár-őrnagy volt, azelőtt a székely hu­
szár ezredben tiszt. Segesvárnál pedig a Kossuth- 
huszárok parancsnoka. Ismertem, szikár alak és 
derék katona volt. Attilájával jól járt a muszka lo­
vas, ki azt lehúzta róla, mert több ezer érték volt 
mellzsebében.

A segesvári csatáról meg kell jegyeznem, hogy 
Bemtől több volt mint vakmerőség oly maroknyi 
fáradt, zaklatott, éhes neppel megtámadni a muszka 
sereg nyugodt zömét. Skariátinnak ágyúink lövése 
által még délelőtt történt eleste megrémítette az 
oioszt. támadásunkat csak cselnek véltük. Bem neve 
rettegett volt náluk; különben még reggel első tá­
madásunkkor egy átalaaos rohammal elseperhet-

— Kef. püspök koraion. Szász Domokos erdélyi 
ref. püspök ismét körútra indul egyházkerületébe. A 
püspök először Erzsébetvárosba indul, körielkészi állo­
más szervezése és uj tempíoinépités végett, innen Dicsö- 
Szent-Mártonba megy egy magyar anyaegyház létreho­
zása, uj papiak és traktuális tanácskozási épület, vala­
mint uj templom ügyében, innen visszatérve, e hó 9-én 
a Mezőségbe utazik a püspök, még pedig Tekébe és 
vidékére, nehány gyöngébb kis magyar egyház megláto­
gatására s részint templomaik és is iskoláik építése 
ügyében.

— Gyógyszerész-gyakornoki vizsgák. Az uj sza­
bályzat értelmében elrendelt gyógyszerész gyakornoki 
vizsgák Budapesten augusztus első hetében kezdődnek. 
A vizsgázni akaró gyógyszerész-gyakornokok augusztus 
Újéig jelentkezhetnek dr. Lengyel Béla egyetemi tanár, 
vizsgáló bizottsági elnöknél, (Vegytani intézet). A jelent­
kezésnél a 22 irt vizsga-dijat is le kell fizetni.

— A közös hadügyminiszter szabadsága. Báró 
Bauer közös hadügyminiszter, mint Becsből Írják, a 
napokban kezdi meg több hétre terjedő szabadságát. 
Mig szabadságon lesz, Merkl osztályfőnök helyettesíti 
hivatalában.

— A német császárról. II. Vilmos császár sokat 
emlegetett testi fogyatkozásáról a Köln. Volksztg a 
következőket irja : Ismeretes dolog, hogy a fiatal csá­
szár balkarja egy, a születése alkalmával elkövetett mu­
lasztás következtében, rövidebb a másiknál és nem bir 
az egészséges kar mozgékonyságával. Balkezével ugyan 
bírja a gyeplőt tartani, de a mint a ló egyet ugrik, 
azonnal kénytelen a jobb kezét is igénybe venni. 
Arra való tekintettel, hogy bal karával nem tud
lapozni, a trónbeszédet is egy oldalra Írták. S
talán ez az oka annak is, hogy a császár az 
illető helynél nem emelte esküre jobb keze há­
rom ujját, mert akkor a bal kezébe kellett volna 
vennie az Írást, a mi nagy alkalmatlansággal és esetleg 
pár pereznyi félbeszakítással járt volna. A charlotten- 
burgi Tagespost érdekesen ir le egy kihallgatást, mely 
a napokban volt a császárnál. A minap egy derék
falusi ember kihallgatáson volt a császárnál. Egy biró 
ellen elkövetett sértés volt az, a mi a derék embert Char- 
lottenburgba kergette, hogy panaszát a czászárral közölje. 
A császár nyugodtan végig hallgatta a panaszt és meg­
ígérte, hogy közben fog járni érdekében. Ezzel úgy
látszott, hogy a kihallgatás be van fejezve. De a jó 
ember kezeit dörzsölve még mindig ott forgolódott az 
ajtó körül, úgy hogy a császár nyájasan oda fordult 
hozzá és megkérdezte tőle, vajon mi óhajtása van még. 
«Hjah felség — mondá a. paraszt — otthon nem fogják 
elhinni, hogy csakugyan kihallgatáson voltam felséged­
nél!» «Akkor nem marad egyéb hátra — válaszolá a 
császár — minthogy nyug'át adok önnek, a| látogatásá­
ról» S ezzel csakugyan a császár szárnysegéde egy 
fekete szegélyű levélpapíron elismerte, hogy M. ott volt 
a császárnál. M. erre teljesen megnyugodva tért vissza 
otthonába.

— Frigyes császár borai. Mint Berlinből Írják, 
Frigyes császár hagyatékában sok értékes bor is volt, 
melyet a császár életének végső heteiben a beteg erősí­
tése czéljából vásároltak össze. Van olyan is köztük, a 
melyből egy üveg hatvan márkába került. Viktória öz­
vegy császárné most elrendelte, hogy a borokat a kór­
házakban oszszák szét. A császárné úgy nyilatkozott, 
hogy nem tud megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy 
ezek a borok, melyek magasztos hivatásuknak nem tud­
tak megfelelni, valaha vidám mulatság közben kerülje­
nek asztra.

— Magyarok és francziák barátsága. Egyike 
ama számos írók és művészekből álló társas czélu egy­
leteknek, melyek Parisban az utóbbi időben annyira 
lábra kaptak, tegnap kirándult Bozenvalba és ez alka­
lommal kegyelettel megemlékezett a bozenváli csatatéren 
1874-ben elesett Regnault hírneves festőművészről. Ré­
mont, a bozenváli kastély ura, a kirándulókat nagy elő­
zékenységgel fogadta s a parkjában felállított emlékszob­
rához kalauzollatta. Ez ünnepély annál is inkább meg­
érdemli, hogy róla megemlékezzünk, mert a szobor előtt 
egy magyar ember tartott beszédet általános tetszés kö­
zött. A beszéd bevégezte után a jelenlevő francziák oda 
siettek a szónokhoz, melegen üdvözölték s váltig mon­
dogatták : «Kétszerié jobban esik, hogy magyar ember 
szájából hallottuk e szép szavakat!»

— Uj csepkőbarlang. A Somodi községhez tartozó 
somodii fürdő mellett (Abauj-Tornamegye), mint nekünk 
Írják, a kőszénbányászok egy csepköbarlangra bukkan­
tak. A barlang igen terjedelmes és a leggyönyörűbb, 
tiszta fehér, ragyogó csepkőalakzatokban bővelkedik. 
Van benne egy tó és több forrás. Szépség lekintetében 
állítólag fölülmúlja az aggtelekit és vetekedik az adels- 
bergivel. A somodii kőszénbányatársaság ki is bérelte a 
rozsnyói püspöktől, s legközelebb hozzálát, hogy járha-

j tóvá tegye. A szűk Lejáratot ki fogják tágítani s utakat 
meg hidakat készítenek, úgy, hogy mindazok, a kik a 
természet szépségei s ritkaságai iránt fogékonyak, meg­
látogathassak.

— Az aagol highe life köréből. New-Yorkban 
Marlborough herczeg, Anglia egyik legelső gavallérja, e 
hó hetedikén vezeti oltárhoz Hamersley özvegyét. Az a 
csodálatos, hogy a menyasszony, se szép, se fiatal, se 
müveit s a vőlegény egy krajezárt sem kap mindabból, 
a mije menyasszonyának van. Hamersley asszony csak 
arra kötelezte magát, hegy férje adósságait kifizeti és 
lehetővé teszi neki, hogy Angliába visszatérjen. Hogy 
ezek az adósságok mennyire rúgnak, azt még megköze­
lítőleg sem lehet meghatározni. A herczeg, a ki még 
mint Blaudíord marquis, elvesztette azt a házasságtörési 
pénzt, melyet neje indított ellene, temérdek összeget volt 
kénytelen úgy nejének, mint Aylesbury marquisnak kifi­
zetni. Most az amerikai menyasszony van hivatva arra, 
hogy a herczeg vagyoni viszonyait rendezze. — Egy 
másik verzió szerint az esküvő Hewitt newyurki maire 
előtt már meg is történt. Erre vonatkozólag egy new- 
yorki lap a következőket irja: Az özvegy feltűnő szép­
ség, 34 éves és a city-hallban mindenkinek a figyelmét 
magára vonta. Az 54 éves Marlboraugh herczeg csa­
ládjában leszármazó ágon az ötödik, ma 54 éves és 
BIenheimban Angolországban született, nagybritannai pair. 
A polgári összeesketés után következő tréfás dolog tör­
tént : A maire a vőlegényhez intézett beszédét igy fejezte 
be: Minthogy önnek az a szeszélyes ötlete támadt, hogy 
amerikai nőt tegyen herczegnővé, azt az előjogot igé­
nyelem,, hogy a menyasszonyt egyszer megcsókolhas­
sam.» Es a maire az összes jelenlevők nagy derültsé­
gére ezt meg is tette.

— Leégett színház. Mai lapunkban már röviden 
megírtuk, hogy Bordeauxban a Bouiíes Bordelois szín­
ház tegnap teljesen leégett. Az esetről még a következő 
részleteket táviratozzák : Az első lángot három órával 
az előadás befejezése után vették észre : három órával 
ezután az egész nagy épületből már csak a füstölgő 
romok meredtek ég felé. Az oltással kezdettől fogva a 
szomszéd épületek megmentésére kellett a főfigyelmet 
fordítani, mert a színház egyik oldalán sem volt sza­
bad. A leégett színház, mely 1868-ban épült, nagy mo­
numentális épület volt s operetteket adtak benne. Em­
berélet szerencsére nem esett áldozatul, mindössze csak 
egy tűzoltó sérült meg, kinek egy kő esett a fejére. A 
tűz keletkezésének oka eddig nem volt kifürkészhető. 
Az előadás után a tűzoltóság szokás szerint szemlét 
tartott az egész épületben, de semmi gyanúsat sem vett 
észre. A kárt egy millió frankra becsülik.

— Kémet kivándorlók. Mint a JJordd. Alig. 
Ztg. irja, Németországból a kivándorlás évről-évre na­
gyobb mérvet ölt. így 1888-ban Anvers, Rotterdam és 
Amsterdam kikötőkből május hóban 14,194 ember s 
januártól május végéig összesen 47,769 ember hagyta 
el a kontinenst. A kivándorlóknak több mint fele Po- 
senbi'l, keleti Poroszországból, Pomerániából és Bajor­
országból való.

— Gyilkos apa. Bajáról a következőket Írják la­
punknak : Milassin Miklós idevaló csizmadiamester, a ki 
városszerte mint veszekedő-természetü, indulatos és 
boszuálló ember volt ismeretes, saját gyermekeivel is 
örökös perpatvarban ált. Különösen Sándor nevű fiával 
sehogy sem tudott kijönni, a ki apját, daczára annak, 
hogy munkaképes és javakorabeli létére teljes semmit­
tevésben töltötte idejét, kötelességszerüleg tartotta. A fiú, 
ismerve apja szenvedélyeit, nem egyszer figyelmeztette és 
kérte öt, hogy hagyjon fel reszegeskedésével és könnyelmű 
életmódjával, mert ő nincs abban a helyzetben, hogy kí­
vánságainak mindenkor eleget tehessen. Ez volt főoka 
annak, hogy apa és fin örökösen hadilábon állottak egy­
mással, s örökösen alkalmatlankodtak belső családi 
ügyeikkel a kapitányságnak, mely nem érezte hivatva ma­
gát arra, hogy a családi ügyekbe beavatkozzék. A foly­
tonos perpatvar apa és fiú közt mindinkább elmérgese­
dett, s végre gyilkos szándékot érlelt meg az papá­
ban, ki azt a múlt hó 30-dikán végre is hajtotta. 
Az említett napon ugyanis Milassin Sándor, a ki 
szintén csizmadia-iparos volt, szokása szerint korán fel­
kelt, s a ház folyosóján munkához fogott. Apja kevéssel 
ezután felébredt, s ágyából egy ott elrejtett baltát rántva 
elő, azzal három hatalmas csapás mért mit sem sejtő 
fia fejére, a ki azonnal összeesett és eszméletét vesz­
tette. A gyilkos apát csakhamar elfogták, a sérült fiú 
pedig sebeibe másnap belehalt. Milassin Sándor har- 
mincz éves volt, s nőt és több gyermeket hagyott hátra.

— Az éöes anya szive. Parisból Írják a következő, 
meghaló családi jelenetet. Edouard Hunebellet, a becsű­

tek volna egész seregecskénket. Bemnek többször 
sikerült az ily vakmerő vállalat, s ha Kemény Far­
kas Medgves felöl megjön csapatjával, mint talán 
tervezve volt, Lüders még hátrálhatott volna is. De 
másképen volt megírva a sors könyvében.

Mindezek után egyéni hitem Kőváry Lászlóval az, 
hogy Petőfi Segesvárnál 1849. jul. 3 ükén a Fejér­
egyháza és Héjjasíalva közti országut-résztől jobbra 
eső oldalon menekedni akarván, este 7—8 óra közt 
muszka lovasok fegyvere által esett el.

Arra nézve pedig, hogy a kérdés még most, mig 
élő tanuk vannak, véglegesen megoldás sék, mert 
később jobban megoldani, úgy gondolom, még ba­
josabb lesz, szerény ajánlatom az volna, hogy a «P. 
M.» kiadói, mint közei lévők a Petőfi-egylettel kezet 
fogva, alakítsanak bizottságot, melybe hivassanak 
meg gróf Haller József, Kőváry László és a csatá­
ban résztvett még élők, mint: Ferenezi György, 
Gyalokai Lajos, Zágoni Bariba Ferencz, stb.

Szálljon ki e bizottság a nyár, vagy az ősz foly­
tán a helyszínére, és két napi idő áldozattal ered­
ményre jutand, mind az elesés helyére, mind pedig 
az emlék felállítására legezélszerübb pontra nézve 
is. Én magam szívesen állok rendelkezésükre akár- 
mely perezben.

Brassó, 1888. jul. 7-én.
Dr. Otrobán Nándor, 

magy. kir. honv. ezredorvos.

A VILÁG VÉGE.
- AMERIKAI FALUSI REGÉNY. —

Irta: EDWARD EGGLESTON.

in

Juli megdermedt az ijedtségtől. Milyen erősen sző 
a pók !

— Nem vagyok vele jegyben és gyűlölöm ! Rá­
vett, hogy igent mondjak, mikor nem tudtam, hogy 
mit csinálok, és azt hiszem, hogy ő szándékosan 
intézte úgy, hogy ne tudjak magamról. Gondolod-e, 
Cynthy-Anna, hogy jó ember ?

— Nem, azt nem hiszem, ámbár nem akarok 
ítélni senki fölött; de nem értem, hogyan lehetne 
valaki jó ember, mikor annyi ékességet visel, a mi 
a bibliában tiltva van. A biblia azt mondja, hogy 
gyümölcseikről ismered meg őket, az ő gyümölcse 
pedig nagyobbrészt csecsebecsék... De voltakép 
talán még sem olyan rossz ember, mert Jónás azt 
mondja : valószínű, hogy azok a cifraságok nem 
is aranyból, hanem aranyfüstös ónból valók. De at­
tól félek, hogy nagyon is világias gondolkozásu; ha­
nem hát nem akarnék túlságosan szigorúan Ítélni a 
felebarátom felett.

— Cynthy, én az imént azt álmodtam hogy légy 
vagyok, ő pedig pók, és már egészen belekötözött 
a hálójába, mikor te egyszer csak ott termesz a 
seprűvel.

— Ez bizonyára előjel, mondá Cynthy-Anna. — 
Jó hogy nem virradat után álmodtad, mert akkor 
beteteljesednék. De hát hogy vagyunk ővele? Én 
azt gondoltam, hogy Wehle Ágostot szereted, s ám­
bár attól tartok, hogy bálványt csinálsz magadnak

belőle es ő hitetlen, én pedig nem pártolom a hi­
tetlenekkel való házasodási, mégis segíteni akartam 
rajtad, s egyszer hoztam is tőié egy levélkét s a 
vánkosod alá dugtam. Nagyon féltem, hogy azt cse­
lekszem, a mit Timotheus tilt, mondván, «ne le­
gyen részünk a mások bűneiben;» de lásd, hogyan 
ne tettem volna meg, mikor te olyan szomorú vol­
tál, és Jónás nagyon kért, megtegyem ? Hiszen tu­
dod, hogy roppant nehéz a Jónástól valamit meg­
tagadni. Odadugtam hát a levelet, s anyád bizonyo­
san gyanakvó lett és elkobozta.

— Hát irt ő nekem? És nem sétálgat Malcolm 
Betty vei ?

— Azt nem hiszem. Épen csak ma este, mikor 
Jónásnak elbeszéltem, hogy jegyben vagy Humphreys 
úrral, ő azt mondta nekem: «Igen», azt mondja, 
hát lecsapott a héja? Ez két embernek az életébe 
fog kerülni,» azt mondja, «mert ő belehal, meg a 
szegény Ágost nem különben,» azt mondja. Azután 
elbeszélte, hogy Ágost elutazóban van innen és őt 
megkérte, hogy tudasson vele minden idevaló újsá­
got ; de Jónás azt mondta, hogy ezt nem irja meg 
neki. Még egy kis reményt akart neki hagyni. Mert 
azt mondja, hogy Ágost ma — azaz hogy tegnap, 
mert már innen-onnan reggel van — roppantul kö­
zel van ahhoz, hogy megőrüljön.

Ez a beszéd Julinak véghetetlenül jól esett, mert 
azt bizonyította, hogy Ágost nem hütelen, hogy 
Cynthyre. számíthat és hogy Jónás barátja neki és 
Humphreyst nem szenvedheti. Jónás héjának ne­
vezte Humphrevst. Ez összevágott az ő almával.

— De Cynthy-Anna, tegnapelőtt levelet kaptam ; 
anyám dobta be az ablakon. S abban a levélben 
Ágost azt mondja, hogy felold a fogadásom alól. Én 
pedig ezt nem kívántam. Hát mit akart ezzel 
mondani ?

— Szivemnek gyermeke, bár segíthetnék rajtad. 
Igen, a héja zavart itt össze mindent. Nem hihetek 
mást, mint azt, hogy valami hazugságot eszelt ki. 
Nem tehetek fel róla mást, mint azt, hogy rossz 
ember. Mindig mondtam, hogy nem tudok jót várni 
az olyan embertől, a ki drága ruházatban jár és 
struíiit visel. Attól félek, hogy te bálványt| csinálsz 
magadnak Wehle Ágostból. Ne tedd, mert ha te­
szed, az isten el fogja tőled venni. Pearsonné is 
bálványt csinált magának a csecsemőjéből, egyre 
csak ölelgette, csókolgatta és én azt mondtam : 
Pearsonné, mondok, halandó teremtést nem szabad 
bálványul imádni. És mi lett a vége? Az isten 
csakugyan elvette tőle. Ő nem akarja, hogy idegen 
isteneket imádjunk ő előtte. De azért nem tehetem, 
hogy ne segítsek rajtad. Te még mostanig nem 
vagy hitetlen és most még nem tartom bűnnek, 
hogy feleségül mégy Ágosthoz. Bár keresztények 
volnátok mind a ketten. Majd beszélek róla Jónás­
sal. Nem tudom, hogy mit csináljak, de majd be­
szélek Jónással. Jónás nagyon tapasztalt ember az 
ilyen dolgokban, szive pedig olyan van, olyan tiszta, 
mint a szinaranv, és ...

«Cynthy—v—y—Anna—a—a!»
Az Andersenné éles hangja volt ez, mely már 

hajnalban ébreszígette az egész házat. Juli és 
Cynthy-Anna csak most vették észre,| hogy a regg-

letrend tisztjét nagy csapás érle a napokban. Egyszerre 
veszítette el felnőtt fiát és feleségét a következő, nem 
mindennapi körülmények közt. A fiú tiszt volt a fran­
czia hadseregben, de régóta betegeskedett s e miatt oda­
haza, a családnál ápolták. Tegnapelőtt a melloeteg liszt 
reggelizés közben hirtelen rosszul lett, lebukott a midre 
s elájult. Szolgálattevő legénye ijedve futott el. hogy a 
család tagjainak hirt adjon. Az anya hamar megérkezett 
s a földön fekvő fiára borult. Megérkezett nemsokára az 
apa is s feleségét csak nagy bajjal tu ifa elszakítani fiá­
tól, ki folyvást élettelenül feküdt a földön. .Mire az orvos 
megérkezett, úgy a fiú, mint az anya kiadta lelkét. Az 
anyának megszakadt a szive.

— Kanonok! belgtatás. Esztergomban tegnap iktat­
ták be stallumaikba az uj kanonokokat. Beigtattaüak: 
Lukács László és Massza Elek valóságos, és Szecsányi 
Vilmos, Munkay János, Farkas Mihály és Jaloveczky 
tiszteletbeli kanonokok. Megelőzte ezek beiktatását a 
régibb kanonokok előléptetése. Ezeknél a promo lóri 
tisztet Bubla Károly püspök s kanonok ő mlga. az uj 
kanonokok beigtató tisztét pedig mélt. Majer Láván 
püspök s kanonok végezte.

— A bolognai egyetem tiszteletbeli tudorai. 
Mint Rómából írják, Umberto király jóváhagyta a bo­
lognai egyetem jubileuma alkalmával történt tiszteletbeli 
tu dóri kinevezéseket. Azt már megírtuk, hogy a ma­
gyarországi tudósok közül kiket tüntettek ki a tisztelet­
beli tudori czirnme!. Ausztriából a következők kaptak 
ezt meg: Dr. Unger titkos ran., dr. Billroth tanár ud­
vari tanácsos, dr. Randa udvari tanácsos (Prága, dr. 
Maassen udvari tanácsos és dr. Schuchardt (Gracz.;

— Az angol királynő pávatoll-legyezőjo. Lon­
donból Írjak a következőket: Nehány nap elöl: múlt ki 
itt egy pompás páva, mely kedvencze veit az elhunvt 
Beaconsfieldnek. Disraeli, az elhunyt miniszter unoka- 
öescse most egy gyönyörű legyezőt készíttetett a páva 
tolláiból, melyet értékes fogóval ellátva és a térdszaiag- 
rend jelmondatával díszítve, nemrég adtak át az angol 
királynénak. A királyné rendkívül megörült a szép aján­
déknak és emlékezett reá, hogy mily sokszor etette sa­
játkezűiéi a szép állatot.

— Szívós aggastyán. Billroth tanár a naposban 
egy műtét alkalmával a következő érdekes esetet me­
sélte el hallgatóinak orvosi praxisából: A minap — 
úgymond — egy meglehetős koros kinézésű ember állít 
be hozzám és kéri, hogy vizsgáljam meg az orrát, mely­
nek mindössze már csak a fele volt meg s az sem so­
kat ért. Az öreg azt akarta, hogy operáljam meg és 
csináljak neki egy tisztességes uj orrot. Erre már c-ak- 
ugyan kiváncsi lettem és megkérdeztem tőle, hány éves. 
«En bizony már nyolezvan éves vagyok» mondásóhajtva. 
«Hát azután azt hiszi, hogy kifizeti m?.gát ilyen korban 
kiállani egy ilyen műtétet >» kérdem a beteget. «Pro­
fesszor ur, mondá az öreg, az én apám 125 éves korá­
ban halt meg s igy én nem látom be, hogy miért jár­
jak én még 45 évig fél orral !»

— Popov őrnagyról, az ösmert nevű bulgáriai ka­
tonatisztről a «W. Alig. Zt/.» hire után mi is megírtuk, 
hogy a napokban Budapesten járt. Most arról értesülünk, 
hogy a szoba i forgó bolgár tisztet Popovnak hívják 
ugyan, de nem azonos Popov őrnagygyal, kit csak a 
közelmúltban mentettek fel Bulgáriában.

— Ünnepélyek Turinban. Turinban Aosta herczeg 
és Lae itia herczegnő esküvője alkalmából nagy ünnepé­
lyeket fognak rendezni. A királyi j a.ólában jelmezes 
tánczmulatság lesz, a helyőrség tisztjei pedig középkori 
lovagjátékokat rendeznek. A korhű jelmezeket erre a 
czélra a turini fegyver-múzeum a tisztek rendelkezésére 
bocsátja, hogy öltözékeikhez mintául használhassák.

— Csolnakazés Amerikából Angliába. Egy And­
rews V. nevű amerikai hajóskapitány, a ki tiz év előtt 
a «Nautilus» nevű csolnakon már egyszer Bostonból 
Angliába evezett, ezt az utat, mely akkor negyvenöt 
napig tartott, ismét meg akarja tenni. Most a «The 
Dark Secret» csolnakon indul útnak: ez a csolnak ki­
sebb a «Nautilusnál», mindössze tizenöt láb hosszú, ot 
láb széles és két láb mély. Anyaga czedrusfa. A kapi­
tány néhány nap múlva indul Bostonból s tizenöt nap 
múlva már Queenstovnban akar lenni.

— Váratlan szerencse. Herbert kereskedő özve­
gyét nagy szerencse érte a minap Parisban. Gyermeke 
bölcsője mellett énekelt, mikor egyszerre egy előkelő 
úriember állott meg ablaka előtt s igy szólt hozza: 
«Asszonyom, önnek nagyon szép hangja van s ha nincs 
ellenére kiképeztetem. Nevem : Ritt és a nagy opera 
igazgatója vagyok.» A fiatal asszony nagy zavarban 
volt, de mégsem annyira, hogy el ne fogadta volna az 
ajánlatot. Egy pár nap alatt már szerződésileg volt le­
kötve Ritt urnák, a ki egyelőre háromezer frankot ad 
neki évenkint. Az énektanárok el vannak ragadtatva a 
Herbertné hangja áltál.

— Tűzvész és emberhalál. Bulyon a múlt hó
28-dikán óriási záporeső és égiháboru volt, s a villám 
lecsapott Báthory István telkesgaz.la házába és azt fel­
gyújtotta. Daczára a nagy esőnek, a tűz oly rohamosan

szürkület már be kezd lopózni az ablakon. Meg­
bénulva, mozdulatlanul ültek helyökön.

«Cynthy—y—y 1»
A hang most már fenn szólt a lépcsőn, mert 

Andersenné rögtön átvitte a hadjáratot az ellensé­
ges területre, ha Cynthy rögtön fel nem ébredt.

— Hamar. Cynthy, felelj, mert különben bejön, 
mondá Juli. az ágy mögé bújva.

— Asszonyom! kiáltá Cynthy az ajtóhoz sietve, 
mely előtt már Andersonnéval találkozott; fenn 
vagyok már.

— Hát miért nem felelsz mindjárt? Felmász­
hatsz itt a lépcsőn, ámbár jól tudod, hogy minden 
pillanatban megölhet a szívbajom. De most megyek 
és felköltöm Julit.

— Oh, hagyja még egy kicsit aludni, monda 
Cynthy, a lelkében rögtön szemrehányást téve ma­
gának a hazugságért.

Andersonné tétovázva állott a legfelső lépcső­
fokon.

— Ju-u-Ii-i! kiálta.
Szegény Juli reszketett, mint a nyárfalevél.
— Na, nem bánom hadd heverjen még egv 

kicsit: de attól félek, hogy máris nagyon elkényez­
tettem az engedékenységemmel, szólt az anya, le­
felé indulva a lépcsőn.

Kissé enyhébb hangulatban volt: de csak azért, 
mert azt hitte, hogy Juli le van győzve.

— Igazán, gyermek, csúnya dolog, hogy én té­
ged az anyád ellen való engedetlenségben segítse­
lek. Attól félek, az Ur meg fog ezért bennünket 
látogatni!

Mert Cynthy-Anna a lelkiismeretét az Ő gyönge 
eszejárásától tette függővé. Jobb lett volna, ha ne­
mes szivével egyeztette volna össze. De mielőtt 
megbánó panaszát befejezte volna, Juli már tova­
suhant nesztelenül a folyosón.

Mikor szobájába érkezett, olyan könnyűnek érez c 
a szivét, hogy csaknem boldog volt. Épen jókor 
érkezett vissza, mert szorgalmas mamája csakhamar 
megbánta az ő bűnös engedékenységét és — bár 
életének vékony fonala minden pillanatban elsza­
kadhatott — újból felmászott a lépcsőn, hangosan 
szólitgatva Julit.

XVI.

— Mindjárt gondoltam, hogy itt talállak, tiszte­
letreméltó és megbízható polgártársam, szólt Jónás, 
a mint Anderson András várának alsó lakosztá­
lyába lépve, Ágostot is üdvözölte, a ki ott ült 
András szövőszéke mellett.

A dolog Juli és Cynthy-Anna beszélgetésének es­
téjén történt.

— Mikor szándékozod elhagyni a terra firmát, 
hogy valami kőrisfára kapaszkodjál. Talán még ma 
este? A városok királynőjéhez*) készülsz talán s 
gőzhajós élethez akarsz kezdeni, abban a remény­
ségben, hogy lelkednek szárnyai nőnek, mert teste­
det a levegőbe hajóztatod? Hallgass tanácsomra 
és ne iparkodj oly nagyon arra az útra, mely egye­
nest a romlásba vezet, vagy föl arra a meredek

*) Cincinnatibe.

terjedN ! o:y pár p* 
s a tűz K* '/át
romboló ei< : j
fcogv csáL ü.X: n
ben s j
tanító Láza a ki 
é<rö rázó a roh mi 
lángoltak. Vakmerő? 
belepett a házna. a| 
között leszakadt, m 
bért, a kit ' : a ^
alól ki vonszolni.

— Rejtélyes oj 
ják. ott hét.ön • 
lakost ism> : X 
több La -t a : -
mellett ke. é:y sen
golyó re?
megsebesítet1*. A , 
asztal me v. a '• 
rián kévéssé! ez 
azonnai er:

— Egy játék hí 
jnult hó 3'ó-ar;r 
egyik legrégTT é- 
közt a vaie-i 1 
pár nap m vj el 
nevezetessége: k z 
lag is jeler :• xe: y 
van. és sok e-emé 
le, éles vfiárot vet 
utóbbi ké: év-záza i 
első évtizedére e; 
arisztokráezia ' .r. ; 
barlanggá i.utte h. 
arisztokratába: •- 1 
iparlovag' knak mii 
esüleírul és a tiszt] 
nek egy. fiához 
neki. hogy a «\ 
lenni a kar' - <1
egv rövid dé :ár: 
játék m- "ley a to 
sen kii.t:váltak. H 
annak Le - . mi 
ból. hogy az első 
William ej
azonkívül egyéb ti 
nappal szaka dada] 
mesés összege 
150,000 forintot 
milliónyi kártya a 11 
mily összegexet v| 
gaik után even ni 
pedig a kaim 
ki nem volt 
egyszerűen 
sora, a kik 
lettek, ijeszt < - 1| 
Mounford, v.V.ós; 
rengeteg vágyói aj 
kormányt . Ezt 
megöli magát. Élj 
ismerősed meghii 
ittak, énekeitek é 
félt ütött, megnyi 
tálos diszí)Ifi' zel
mondta a ;• gyzőj 
aláíratta. Tőrre ril 
lövés dördült el, 
ford egy v ó\ 
csőit koponyá'v j, 
iák a klubban ; 
ezek közt S.ott 
György hi-es a 111 
czeghez a na iel< 
szerint báni ala: oj 
rendkívüli n 
Ebédje sült 
vízből á it. ih 
és vidáman ült 
nyira vitte, hog; 
nyert whi-ten. 0 
dás sport a m i] 
minden készei:m 
2zia köréből 
gadtak, hogy elé] 
Z. grúiné és ín 
mány tartan ár 
korábban cg 
hogy a híres 
Cleveland ne: :z\

Cü
dombra. m<
*d úg e-'.vvs/.tl
az amerika. sí 
lyui vannak, 
magasra t r 
»rösiteni a > 
Óttbon van a 
akár farat .
;zia monie. 
lem a dóri n 
*au hiszed, 
tvngr-ssui 
lem. azt h M 
jtőkártva a 
‘em. hoo'v adj 
nyeregL 
agy fér: s - i| 

András 
Ágostra - 

— A m. J| 
gá-v: ,-s -
kerek — d 

— Nagyra 
♦eimet. mint 
i tengen s - 
íifejezé- ::: 
ünnepélyeket 
de ha k-. ■ - 
cönyveinek í 
Dán'a nyaka 
íétérlelmücii 
ín a legezve 
két a tai n| 
’eimet illeti.
Der nun 
De én az! 
ügositú nviní 
Darálom, me 
2gy kis ide.g] 

— De 
nőtől újának 
essel. — hal 
cell ám 1 o 

— De hűti 
eintet i: k d 11 
Hátha mind« 
Sós hát iine| 
értelmű, sem 

— De Ma 
— Maleoij 

gye el a kai 
Bgyet — Ki 
Dsakugy nyal 
bízni egy hal 
Omak apm 
melyni k éld 
egy sólyomul 
zolm Bettyr 
pogni. hogy 
rajodnak.

— De ő 
Egy r| 

*em adok e

r.



1SSS EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 5,
3

i’i. Egvszerre
etxezö, nem 
volt a irán­

ié miatt oia- 
Fllbeteg tiszt
I a föl re
|f. el. . Og.- a 

megérkezett 
nemsokára az 
[szakítani fiá- 

re az orvos 
i:a lelkét. Az

egnap igtat- 
eigtattattak : 

Szecsányi 
‘aloveezky 

eik'a'ását a 
promo tori 

mlga. az uj 
iaier István

i tudorai.
2via a oo-

t tiszteletbeli
:na-

Bzvk kaptak

ezcje. i.nn-

:eteít a pava 
. térászai ag-

a an-
ai

a sz‘
kor e

a napozoan

minap — 
u ember állít

ti
E az - so- 
}am meg és
|r

, nany eves.
1

en Korban 
k I ro-
"ó évt s korá- 

v miért ;ár-

oulgánai ka- 
la megírtuk, 

:í értesülünk, 
óvnak hívjak 
1, k.‘. csax a

's:: zag
agy mnepé- 
xi jelmezes 

f •- közé: kori 
:ek : erre a 

I e
c ássák.
|ta. Egy A od­
áz év előtt 

! Bostonba! 
or negyvenöt
. ío?t a «The

,>,n' -1- 1-,
I. -U. ..űtv .’Vi­

lii hossz:, ot 
=fa. A kapi- 

i.zenöt nap

ikedő özve- 
i e-meke
egy előkelő 

I ozzá
tn s ha nincs 
nagy ol era 

I- g
a volna az 
eg volt le- 

: frankot ad 
ragadtatva a

n a múlt hó 
|; s a -.illám 

és azt fel- 
|v rohamosan

fc.akon Meg-

»esőn, mert 
I az ehensé- 

ebredt.
Ii Len bejön.

[óhoz sietve, 
tozo;* fenn

> Felmász- 
>gv minden 
Del megyek

|r ni. monda 
: teve ma-

iSŐ ’épCS h-

levél.
me? eírv 

i elkényez- 
z anya, le-

;sak azért,

iOgv én ré- 
en segitse- 
bennimket

z ö gyönge 
na, ha ne­
je mielói t 
mar to vá­

rnék erezte 
Men ; ::nr 
csakhamar 
és — bár 

:>an eUza- 
hangosan

lak. tiszte- 
"Zolt Jónás, 
t-ó lakosz a-

ki ott ült

lésének es-

:ra firmát, 
m még ina 
'Z taián 5 

. a remény­
űiért tesíe- 
anácsomra 
mely egye- 
a meredek

or kilencz ház állott lángban

ének maradtak. Meggyül ad t Sipos Mihály ref. 
taVzó'héza* is, a ki fejéi vesztve, holmiját mentendő, az 
M",’ z: a rohant még akkor is, midőn a gerendák már 
Orr liak. Vakmerőségéért életével lakóit, mert alig hogy 
U- É ett a házba, a tető iszonyú recsegés és ropogás 
kor 't leszakadó maga alá temetve a szerencsétlen em- 
oer. a kit csak a tűz eloltása után sikerült a zsarátnok 
al.i kivonszolni, de akkorra mar összeégett.

__ Rejtélyes orgyilkosság. Mint Borosjenőről Ír­
ják. ott het.ün este 9 órakor Marián Györgye odavaló 
lako-i :-:::vr- tlen tettes orozva meggyilkolta. Marián 
lvLb La .dia társaságában ült a szobájában és pálinka 
m-i.eli kedélyesen beszélgetett, mikor egyszerre egy 
gC:V: re? be az ablakon, mely Mariant halálosan

besitette. A jelenlévők rémülten ugráltak fel az 
c-z:.t'í mellől, a tettes azonban ez alatt elmenekült. Ma- 
: kevéssel ezután meghalt. A tettes nyomozását
azonnai elrendelték.

_ Egy játékbarlang titkaiból. Mint Londonból a
hó 30-áról irák, a «White's Club», Londonnak 

ervik “jrvgibb és leghíresebb klubja,g melynek többek 
kézi a walesi herczeg és Edinburgh herezeg is tagja, 
pu: nap múlva el fog tűnni a Themze-parti világváros 
r.c vezetess égéi közül. Ennek a klubnak, mely politikai­
ját? is eler.tékeny szerepet vitt. rendkívül fényes múltja 
van. és sok eseméiv. mely ebben a klubban játszódott 
je. éles világot vet A .gíia erkölcseinek történetére is az 
utóbbi két évszázad alatt. A klub fénykora a 18-ik század 
e.su évtizedére esik, a mikor találkozó helve volt az angol 
ansztokráczia virágának. Később azonban hírhedt játék­
barlanggá nőtte ki magát, a melybe csak első rangú 
arisztokratákat vettek fel. Hogy ezeknek az arisztokrata 
icarlovag- knak milyen különös fogalmaik voltak a be­
csűiéiről és a tisztességről, az kitűnik Lord Chesterlield- 
nek perv, fiához intézett leveléből, a melyben azt Írja 
neki. hogv a «Whites Clubiban ugyancsak otthon kell 
lenni a kártya-fogásokban, ha csak az ember nem akar 
egv r- vid délután alatt koldussá lenni. A klubban a 
ja-ék mellett a fogadások minden nemét is szenvedélye­
den ku ;iváltak. Hogv milyen emberek voltak ott együtt 
a: a : Lie en, kitűnik abból az általánosan ismert fogadás 
bói iíO-v az első báró. a ki az akasztófára kerül, Sir 
Wíluam Curd t lesz. A klubban leginkább faraot, de 
azonkívül egyéb hazard-játékokat is játszottak. Ej jel­
nappal szakadatlanul folyt a játék s a tagok valóban 
mesés összegeket vesztettek. Így Lord Carlisle egy éjjel 
150,000 forintot vesztett el. John Domier közel egv 
milliónyi kártyaadósságot csinált s hogy Lord Foley iiai 
rnilv összegeket vesztettek, kitűnik abból, hogy adossá- 
or.ik után éven kint 200,000 forint kamatot ^ fizetlek, 
pedig a kamatok aránylag csekélyek voltak. A 
k. nem volt képes az adósságait kiiuetni, az 
egyszerűen agyonlőtte magát. Azoknak a név­
sora, a kik a klubban ilyen okokból öngyilkossá 
lettek, ijesztően hosszú. Egyik közölök, valami Górd 
Mounford, valósággal tragikus veget ért. Miután ugyanis 
rendet-* vagyonát eljátszotta, valami alkalmazást kert a 
kurmánvtőh Ezt nem kapván meg, elhatározta, hogy 
megöli magát. Ebből a czélból Szilveszter-estére összes 
ismerőseit meghívta a klubba vacsorára. \ igán ettek, 
ittak, énekeltek és éjfélig whist-ezíek. Mikor az óia éj­
félt ütött, megnyílt az ajtó s belépett egy jegyző, hiva­
talos díszeit zétben. Lord Mount ford felállt, tollba 
mondta a jegyzőnek végrendeletét s azt bárom tanúval 
aláíratta. Erre félrevonult egy mellékszobába. Egyszerre 
l .és dördült el, mire mindenki odasietett. Lord Mount 
ford egv vértócsa közepén feküdt a földön szétron-

tb pinezérei is szépen meggazdagodtak- 
ig véve 10,000 forint évi jövedelme volt,

Gvömv híre- államíériiuhoz, a másikat Portland her- 
2zetThez adta feleségül. Scott tábornok saját vallomása 
szerint bámulatos éberségének és annak köszönhette 
rendkívüli szerencséjét, hogy kitünően tudott vshiat-ezni. 
Ebédje sült csirkéből, pirított kenyérből s egy pohár 
Vízből áht. Ilyen életmód mellett mindig frissen 
és vi lámán ült a kártyaosztáshoz, és hidegvérével any- 
nvira vitte, hogy tisztességes utón 2h millió forintot 
overt whisten. Á klubban, mint már emlitettük, a foga­
dás sport a rendkívül virágzott. Minden alkalomból, és 
minden képzelhető dologra fogadtak. Ha az arisztokrá­
cia köréből valami fiatal leány férjhez ment, arra fo­
gadtak, hogy előbb vagy később fog-e lebetegedni, mint 
1 aruíné és tint szül-e vagy leányt, f ogadtak a kor­
mány tartamára, fogadtak arra, hogy a klub egyik tagja 
korábban log megnősülni, mint a másik, vagy 
no ay a hires Marlborough herczegnő túl fogja élni 
Cleveland herczegnőt. E melhtt az életmód mellett ter­

mészetesen a klub 
Az egyiknek átlaö ___
Thomas Rumbold, a ki több éven át pinezér volt 
klubban, később madrasi kormányzóvá lett és lovagi 
czimet kapott. Ennek a századnak a harminczas évei­
ben a klub főhadiszállása volt a tory-knak, a kik itt 
hozták legfontosabb politikai határozataikat. S bogy a 
tisztes lordok olykor milyen kedélyesen járták el 
politikai jogaik gyakorlásában , az kitűnik a _ kö­
vetkező tényből. Egy nemes lordnak , a ki a
klubb tagja és több ócska falu tulajdonosa ' olt. 
egv alkalommal jelölnie kellett valakit a parlamentbe.
Ha marjába nem jutván eszébe más név, Robert Mack- 
relíet, a klub egyik pinezérjét nevezte meg jelöltül. 
Csakhogy elfelejtette a pinezér előnevét bejelenteni s 
igy a \ álasztást érvénytelenítették. Újra választottak. A 
nemes lord ekkor bejelentette a pinezér teljes nevét, a 
ki csakugyan be is jutott a parlamentbe. Különös alkal­
makkor a klub fényes ünnepélyeket rendezett. Így 18 Ki­
ben a szövetséges monarchák tiszteletére rendezett bál 
a klubnak több mint 180,000 forintjába került. Három 
héttel később a klub passzió lakomát rendezett Wel­
lington herczeg tiszteletére, mely a klubnak 40,000 fo­
rintjába került. Újabb időben a klub elvesztette ugyan 
politikai jellegét, de az rt izröl-izre arisztokrata klub 
maradt. A fiatal arisztokraták azonban az újabb időben 
nem igen jól ereitek magukat a «White's (.Juh»-ban s 
átpártoltak a «Malborough club»-hoz s talán ez az oka 
annak, hogy a viharos múltú klub kapui nemsokára 
örökre bezárulnak.

— Kedélyes csaló. Berlin egyik előkelő vendég­
fogadójában történt a következő eset. Egy öreg^ur meg 
egy fiatal ember egyszerre léptek tn a vendéglőbe, s 
ugyanannál az asztalnál foglaltak helyet. Az öreg ur, a 
kin meglátszott, hogy vidéki, egy pohár sört rendelt, s 
megelégedetten sz üresöl te a friss, hideg árpalevet. Pél­
dáját a fiatal ember is követte s pár perez múlva egy 
üveg bort, pecsenyét és a jó isten tudja még mit nem 
rendelt, úgy hogy egy rövid negyed óra alatt számlája 
meghaladta a hét márkát. Az öreg ur fülig beletemet­
kezett egy újságba s annyira elmélyedt az olvasásba, 
hogy se íátott se hallott. A fatal ember csendesen ma­
gához intette a pinezért, s bemondta a mit fogyasztott, 
azután halkan hozzátette, hogy fizetni majd a «nagy­
bátyja» fog — s ezzel rámutatott az újság megett ülő 
öreg urra. Erre fogta a kalapját meg a botját, s kezet 
nyújtva az öreg urnák, büszkén ellépkedett. Kisvártatva 
az öreg ur megunta az olvasást, kiitta a maradék sörét, 
odaszólitotta a pinezért és egy 20 filléres darabot tett 
az asztalra, a mivel tartozását akarta kiegyenlíteni. Mily 
nagy volt azonban meglepetése, mikor meghallotta, hogy 
hirtelenében nagybácsivá lett. Fizetni peisze nem akart 
s igy a korcsmáros kénytelen volt belenyugodni a rossz 
üzletbe

— Vérengzés egy pipa dohány miatt. Vérében 
fetrengő legényt vittek Le tegnapelőtt este a szegedi 
városi közkórházba Horgosról. A neve Juhász Sana or. 
Meg volt sebesülve a húnaalján, fején s a jobb alkar­
ján! Nem korcsmái vagy utczai verekedésből hozta ma­
gával ezeket a sebeket, hanem otthon kapta a szülei 
házban, a mostohaapjától, Dobák Mátyástól, a ki, mikor 
már benne volt az öldöklésben, a véres bicskával a fe­
leségére is rárohant és a mellébe szúrt. 1 ette pedig 
mindezt egy pipa dohányért. Úgy állt a dolog, hogy Ju­
hász Sándor, valahányszor bejött Szegedre, _ mindig vitt 
kéz alatt haza egy kis magyar dohányt. Közös megál­
lapodás volt erre nézve a moslohaapa és fiú között. A 
legény, a ki már katonasorban van, ezideig mindig meg­
felelt a beléje helyezett bizalomnak és nagy buzgóság- 
gal liferálta Szegedről kifelé a dohányt. Legutóbb azon­
ban elfelejtette a megbízatást, pedig a dohány otthon 
épen fogyatékán volt. E miatt módfölült dühös lett Do­
bák Mátyás : leginkább az boszantotta, hogy neki már 
elfogyott a dohánya, mikor a fiúnak 
pipára való. A drága kincset tegnap 
a pipába Juhász Sándor. Az
ten nézte s mikor a fiú rá akart 
ugrott melléje és kiütötte a száv 
«Nem pipál ebben a szobában senki, ha én nem pipál­
hatok b> — kiáltotta dühösen. Szóváltás támadt köztük, 
az apa előrántott egy nagy parasztbicskát s azt a fiú 
hóna alá döfte. Mikor ez segítségért kiáltott, a konyhá­
ból befutott az édesanyja. A vér látásától elbódult em­
ber neki rohant ennek is s a mellébe döfte a bicskát. 
Most anya és fiú menekülni igyekeztek a dühöngő elől. 
Kifutottak az udvarra. Dobák káromkodva szaladt utá­
nuk. Az udvaron eldobta a véres bicskáját, s mikor a 
két üldözött kifutott az utczára, oda is követte őket. De 
előbb fölkapott egy nyeleden kaszát. Az utczán folyt 
tovább az őrült hajsza. Elől a két véres alak s utánuk 
a magasra emelt kaszával a dühöngő apa. A fu a szom­
szédban keresett menedéket. Az apa utána futott, s 
mikor elérte, fejbe vágta a kaszával. A hogy a fiú jaj­
kiáltással a fejéhez kapott, újra lesújtott a vérengző 
ember s ez a csapás a fiú alsókarját vágta ei. Ekkorra

meg volt egy 
délután tömte 
apa irrgerül- 
gyujtani, oda- 

a pipát.

összeszaladtak a szomszédok és lefogták az embert, a 
kit a horgost csendőrőrs azonnal letartóztatott. A sulyo- 

*■ a i megsérült fiút rögtön bevitték a kórházba, a hol 
Csala vizsgálóbíró ma délután kihallgatta. A íiu anyját, 
a kinek sebe nem veszélyes, otthon ápolják.

— Szerencsétlenség egy hajón. A Timesnak Ív­
ják Kalkuttából, hogy a Clan Macintosh gőzöst, mely alig 
hagyta el Socotrát, különös szerencsétlenség érte. A 
hajó szakácsa, egy mészáros s egy gyerek kíséretében 
az éléskamrába ment le, a csapóajtó mellé egy legényt 
állított ki a feladogatott élelmiszereket átvegye. Alig 
ment le a három ember a hajó öblébe, mikor az ajtón 
fojtó gázok szálltak fel, s a fedélzeten álló legényt le­
ütötték lábáról. Meglátta ezt egy matróz s hirt adott a 
szolgálattevő tisztnek, a ki egy lámpával ment le az 
éléskamrába. A lámpa elaludt, a tiszt pedig a lépcsőn 
lebukott. Egy másik tiszt, ki a veszély helyére sietett, 
szintén belebukott az éléskamrába. Mikorra a hajó nép­
ségének sikerült az éléskamrába bukottakat a fedélzetre 
hozni, mind halott volt. A mentők is, kik folytonos élet­
veszély közt végeztek munkájokat, megbetegedtek.^

— Borzasztó hajótörés. Az Umbria njvü Cunard 
gőzös a napokban érkezett meg New-Yovkból Queen- 
stownba és elhozta hírét az lsabel nevű halászbárka 
borzasztó hajótörésének. A halászbárka május elsején 
szenvedett hajótörést és 19 főből álló legénységéből 
tizennégyen a vízbe fúltak. A többi ölen nyolez napig 
hánykódtak a nyílt tengeren, mig végre Karluktól 200 
mértíöldnyire egy elhagyott szigeten sikerült kikölniök.
Itt tizenhárom teljes napot töltöttek úgyszólván étlen- 
szomjan, mig végre az Otter nevű schooner megszaba- 
ditotia őket borzasztó helyzetükből és junius 21-én 
San-Franciscóban partra tette a hajótörötteket.

— A bélpoklosok szigete. Ezelőtt húsz évvel a 
Sandwich szigeteken olyan erővel tört ki az ázsiai ha­
jók által behurczolt bélpoklosság szörnyű betegsége, 
hogy a kormány utolsó menedékül csak azt az eszközt 
választhatta, hogy a betegeket teljesen elkülönítse az 
egészségesektől. A betegeket igy Moloka szigetére szám­
űzték, hova ki kellett vándorolni mindenkinek, a kit megtá­
madott a betegség, szegénynek és gazdagnak, ifjúnak és 
öregnek egyaránt. Húsz évvel ezelőtt indult az első szállít­
mány, s azóta minden esztendőben uj szállitmánynyal 
gyarapodik a betegek kolóniája. A ki egyszer a Molokká- 
ba induló hajóval elhagyja hazáját, annak nincs többé 
ut visszafelé, s már ma meghaladja a kétezer ötszázat 
a kitelepített betegek szama. Az uj szállítmány gyógy­
szereket és élelmet visz a sziget régibb lakói­
nak, kiknek élete kezdetben a lehető legnyomo- 
ruságosabb volt. A lakosok mindegyike érezte kö­
zeledni a halál szellőjét és nem tartották érdemesnek, 
hogy arra a rövid időre, m-g súlyos szenvedéseiknek 
véget vet a halál, magoknak emberi életmódot és ké­
nyelmet szerezzenek. Egy fiatal belga pap, ki a hawai 
szigeteken volt misszionárius, vállalkozott arra, hogy 
megossza a siralom e völgyében lakók nyomorát s 
azokat a munkára buzdítsa. Maga járt jó példával elő, 
s mióta ott van, a molokai szigeten könnyebbé vált a 
betegek szenvedése, mert azóta a számüzöttek czivili- 
zált társadalmat alkotnak.

— Wilson miatt. Emlitettük már, hogy a chenon- 
ceauxi pompás kastélyt, mely Francziaország történe­
tének utolsó három századában fejedelmeké volt, újab­
ban pedig Pelouze asszony, Wilson bugának birtokát 
képezte, elárverezik. Most azt Írják Parisból, hogy a 
birtokon másfél millió frank teher fekszik, melyeket a 
tulajdonos állítólag Wilson miatt vett fel. Pelouze asz- 
szony a birtokot nyolezszázezer frankon vásárolta, de 
többet belefektetett három millió franknál.

— Megugrott váltóhamtsitó. Temesvárról Írják, 
hogy az ott megjelenő «Gazella popurului» oláh újság 
szerkesztője több oláh föld mi vés nevére váltót hamisí­
tóit s a hamis váltókkal néhány ezer forintig megkáro­
sította a temesvári pénzintézeteket. A földmivelők meg­
tudták a dolgot s feljelentették a hamisítót, a ki azon­
ban akkorra már eltűnt. Pár hét előtt útlevelet kért s 
Románia felé vette vonulását. Most a bukaresti rendőr­
séget táviratilag kere-lék meg, hogy Pakatianu Tivadar 
váltóhamisitót fogja el.

— Meghiúsult merénylet. Temesvárról a követke­
zőket írják: Panajoth László lippai jegyző ellen me­
rényletet tervezett egy lippai lakos. Midőn ugyanis Pa­
najoth az elmúlt csütörtökön bagatell ügyeket végzett 
el, az egyik porös felet tiszteletlen magatartása miatt 
rendre utasította s mikor az gorombáskouni kezdett, a 
községi rendőrség által az irodából kivezettette. Erre 
kiutasított sietve a lakására ment, lekapta a falról töl­
tött revolverét s azzal a városházra sietett. Az egyik 
rendőr látva kezében a fegyvert, zajt csapott, s a me­
rénylőnek útját állotta. Mikor az lelövéssel fenyegette, 
félreállt, de e pillanatban egy másik rendőr a merény­
lőt sarokba szorította. Ezt látva, hogy terve nem sike­
rült, kiszabadította magát a rendőrök kezeiből s befu­
tott Török Béla szolgabiróhoz, kinél a revolvert az asz­
talra téve kijelentette, hogy azzal Panajoth Lászlót le

akarta lőni, s csak a rendőröknek köszönheti, hogy 
még él. Török szolgabiró az esetről jegyzőkönyvet vett 
föl, s az elöljáróság jelentését a magáéval összefoglalva 
az ügyet a lippai kir. járásbírósághoz tet.e át.

— Szárazság Kelet Indiában. Kalkuttából június 
27-iki kelettel a következőket táviratozzék : «Az úgy­
nevezett Mousun-eső már két hét óta késik. Egész Ban­
gáiban s általában India északi tartományaiban óriási 
hőség uralkodik, melynek Kalkuttában és sok más he­
lyen temérdek ember esik áldozatul. A vetések nagyon 
megromlanak a szárazság miatt. Bengálban a rizs-ter­
més teljesen tönkremegy, ha rövid idő alatt nem esik 
eső. A vízhiány mindenfelé sok bajt okoz. A meteoro- 
logok azt mondják, hugy a Mouson-eső elhúzódott Birma 
és Assam felé, a hol már tiz nap óta folyton esik.

— Érdekes szőnyegek. A párisi gobelin gyárak a 
legnagyobb tevékenységet fejtik ki, hogy az 1889-iki 
kiállításra szánt szőnyegek idején elkészüljenek. —- E 
szőnyegeket a Beaux-Arts pavillonjában fogják kiállí­
tani. Közülük 12-őt az Elysée-i palotatermekben, S-at 
pedig a szenátus disz-lépcsőházában helyeznek el, há­
rom pedig a Bibliothéque nationale üléstermét fogja dí­
szíteni. Ez utóbbiak egyike a kéziratot, a második a 
nyomtatást képviselik. A harmadik Ehman nagy festmé­
nyének, mely az idei Salonban volt kiállítva, a repro­
dukciója. — E képen látható a művészet, irodalom és 
tudomány három istennője : közöttük Homér, Sophocles, 
Virgil, Plinius, Aristoteles, Phidias, Archimedes és mind­
azon kiváló alakok, kik az ókorban a fenségest és a 
szépet képviselték. A szenátus lépcsőházának díszítésére 
szánt szőnvegek nyolez tájképet (verdures' mutatnak, 
melyek Harpignies, Lansyer, Flandrin, Desgoft, Colin, 
Bellet, de Cuzon és Lacroix rajzai után készültek. — 
Az Elvsée-be kerülő 12 szőnyeg dekorativ természetű 
és Gall and tervezete után készült.

— Élelmes csalók. Bécsben most egészen uj mód­
ját űzi néhány, eddig ismeretlen szédelgő a világ-csalás­
nak. Arany lánczokat adnak el és tesznek zálogba, 
melyeknek azonban csak a középső lánczszemök valódi 
arany, a láncz többi része pedig aranyozott réz. A csa- 
ók valódi arany lánczokból kiszedik a kezépső lánez- 

szemet, melyen a fémjelzés hivatalos jegye látható s ezt 
tözé teszik a maguk értéktelen gyártmányának, ezzel 
ejtvén tévedésbe azokat, a kiket rászednek. A napokban 
elfogtak egy Beck nevű aranyművest, de miután igazolta 
magát s bebizonyította, hogy tulajdonképen ő van első 
sorban megcsalva, miután több ily lánczot vásárolt, sza­
badon bocsátották. A zálogházakban több ilyen lánezra 
vettek fel kölcsönt az utóbbi időkben. A hamisítókat 
nyomozzák.

J— A falusi menedébházak felállításáról az orsz. 
kisdednevelő egyesület megbízásából P. Szathmáry Ká­
roly tájékoztató füzetet irt s ezt a megyei alispánoknak 
megküldülte.

— A magyar román határ-kijelölés a nemrég 
törvénynyé vált egyezmény értelmében, mint a Kolozs­
vári Lapok jelentik, erélyesen folyik. E határrendezés 
következtében Románia egy négyzet mértföld területet 
nyer Magyarországtól. A határkijelölés munkálatai folya­
matban vannak. E hó 25-ére már készen lesznek az 
erdőkivágással s a határoszlopok felállításával. Romániai 
részről roppant kényelmesen végezik a munkát. A ki­
rendelt darabonezok olyan apró fejszékkel mentek mun­
kára, akárha ágmetMésről lelt volna szó. A napi bérük 
sern igen buzdítja őket, lévén az egy trank. A II. sza­
kasz 10—12 nap alatt elkészül a kijelölésekkel Csikme­
gyében, azután majd Háromszékmegyében a kezdi já­
rásban folytatja működését. A munka teljes befejezésére 
70 napot számítottak.

— A rabszolgaság Afrikában. Párisból a követ­
kezőket Írják: A Saint-Sulpice temploma vasárnapi esti 
órákban tömve volt ájiatos hallgatókkal. A szokatlan 
nagy számban megjelent közönséget ez alkalomból 
Lavigerie bibornok beszéde vonzotta, melyet az «afrikai 
rabszolgaság» szomorú theinájáról tartott. Délután három 
és íél órakor Algír et Carthago érseke bíboros ruhá­
jában és a mitrával fején kilépett a sekrestyéből, előtte 
haladtak a diakónusok, piispökpálczával kezükben, és 
az evangéliummal, és Mgr Branco, az érsek belső tit­
kára. A főnkéit szellemű érsek nagy vonásokban vázolta 
az ókori rabszolgaségot és annak iszonyait, azután 
áttért az újabb korszakra és fölháborodva szólt ez 
«emberhuskereskedök» üzelmeiről, melyek néhány év 
óta közép Afrikában újból annyira lábra kaptak. Ez 
emberek minden irgalom nélkül néptelenné teszik a 
városokat, rabszolgaságba hurczolván a belső törzsek 
férliait, nőit és gyermekeit. Igen gyakran felhívták figyel­
mét eme garázda tettekre. Áz érsek alig akart hitelt 
adni e jelentéseknek, annyira borzadalmasoknak találta 
azokat. De utóbb maguk a misszionáriusok is tanúi 
voltak mind e kegyetlenségeknek. Minden évben 400 
ezer feketét szakítanak igy el szülővárosaiktól és hajta­
nak el a marokkói és egyiptomi vásárokra. Egész Közép­
afrik áb an általános e miatt a rettegés. Alakult ugyan 
már néhánv bátor szövetkezel ennek megakadályozására

és minden lehetőt megtesz, hogy a fenyegetett városo­
kat megvédje, de működése a legtöbbször hajótörést 
szenved, miután a rabszolgakereskedök. kik állig vannak 
fegyverezve, áttörik a védelmi vonalokat és keresztül- 
száguldják e vidékeket, mindenütt a rombolás nyomait 
hagyván maguk mögött. Az algire-i érsek legközelebb 
újból beszélni fog e tárgyról. Czélja nem a pénzgyűjtő?, 
hanem hatalmas áramlat megteremtése a megújított 
rabazolgakereskedés ellen; a szükséghez képest pedig 
őnkényteseket fog toborzani az emberkereskedők meg­
semmisítésére.

— Az öngyilkos nihilista levele. Prágából táv- 
iratozzák mai kelettel: A tegnap öngyilkossá lett Siga- 
linszki orosz nihilista egv I Vráhagyott levelében a többi 
közt ezeket mondja : az..í i, a mit tettem, nem büntet­
hetnek meg az emberek. Saját magam kell, hogy meg­
büntessem magamat. Szomorú, nagyon szomorú dolog 
az, ha ily fiatalon halni kell. Nem akarnak meghalni, 
de tovább élni nem tudok, mert bűnöm nagy és más­
kép nem tudok vezekelni. Isten veletek ti hü, aranyos 
elkek. A viszontlátásra! Hol ? Magam sem tudom.

— Szerencsétlenül járt léghajós. Berlinből írják 
a következőket: Syring Ernő léghajó? -vasárnap este 
kirándulást tett «Viktória» nevű léghajóján; a kirándu- . 
lásnak azonban rövid negyed óra alatt szomorú vége 
lett. A nagy szél, mely a léghajót rövid idő alatt elvitte 
Weissensee felé, csakhamar szükségessé tette a leszál­
lást. Syring a weissenseei zsidó temető közek ben akart 
leszállói, s igy megnyitotta a szelepet. Ennek következ­
tében a léghajóból temérdek gáz ömlött ki, mire roha­
mosan kezdett esni, a vasúti töltés felé. Syring. hogy a 
táviró huzalokkal való összeütközést kikerülje, minden 
súlyt kihányt a léghajóból, mely azonban mindennek 
daczára sem kerülhette el sorsát. A táviróhuzalok át­
vágták azokat a köteleket, a melyekkel a csónak a lég­
gömbhöz volt erősítve, minek következtében a léggömb 
csakhamar eltűnt a magasban, Syring meg a csónakkal 
együtt a földre bukott. A közönség, mely a léghajót 
folytonos figyelemmel kisérte, azonnal a helyszínére sie 
tett, a hol Syringet szánalmas állapotban lelte. A sze­
rencsétlenül járt léghajód a külső zuzódásokon kívül 
még belső sérüléseket is szenvedett. Saját kívánságára 
nem szállították kórházba, hanem raagánápolásban ré­
szesítik.

— Villámcsapások. Warnsdorfból a következőket 
Írják : Múlt hó 27-én erős vihar vonult el városunk le­
lett. A villám beütött Mai Francziska házába, felgyúj­
totta s a 24 éves Augsten Máriát agyonütötte. A ház 
teljesen leégett. Ezenkívül a villám egy jegenyefa alatt 
B. Vilmos seifheunersdorfi könyv vivőt is agyonütötte. — 
Benesau közelében a múlt szerdán délután a villám 
leütött egy tiz tagból álló munkás-csoport közé. mely 
ezukorrépa kapálással volt elfoglalva és agyonütött egy 
Zalesky Mária nevű 31 éves asszonyt. A villám a töb­
bieket elkabitotta ugyan, de egyéb kárt nem tett 
bennük.

— Meggyilkolt hajóskapitány. Mint a londoni 
Times írja, Liverpoolban néhány nap előtt egy vílor- 
láshajó vetett horgonyt, mely ezelőtt egy évvel indult el 
San-Franciscoba. A hajóval, mint fogoly, megérkezett 
Charles Arthur szakács is, a ki visszafelé útközben 
Bailie Dávidot, a hajó kapitányát meggyilkolta. A hajó 
márczius 7-ikén indult el San-Franciscoból. Mint a 
matrózok vallomásaiból kitűnik, a kapitány és a sza­
kács nagyon gyakran czivakodtak s egyátalában nem 
szenvedhették egymást. Márczius harminvzegyedikén a 
matrózok rémes hangokat és segélykiáltásokat hallottak 
a kapitány kabinjából. Azonnal lerohantak hozzá s ott 
találták vérében fetrengve: a szakács rajta térdelt s 
egy konyhakéssel szakadatlanul szurkálta. A kapitány a 
szenvedett sérülések következtében másnap meghalt és 
tengerész szokás szerint a tengerbe temették. A gyilkost 
őrizet alá helyezték és Liverpoolban átadták a hatóság­
nak. A meggyilkolt kapitány neje és gyermekei, kik az 
esetről semmit sem tudtak, ott várták a parton rég 
nem látott szereltüket. Megrendítő volt őket látni, mikor 
megtudták a szomorú valóságot.

— Öngyilkosságok a vidéken. Debreczenben 
Román Pál szakaszvezető az ott állomásozó 15-ik hu­
szárezred pótszázadánál, tegnap reggel \b t rakor a la­
kásán agyonlőtte magát. Az öngyilkos 1879 uta szolgál, 
ungvári születésű, nős, gyermektelen. Holttestét beszál­
lították a katonai kórházba. Öngyilkossága okát nem 
tudják. — Szent-Péter (Brassómcgye) községben Cranga 
Szilveszter gör. kath. tanító tegnapelőtt elmezavarban 
felakasztotta magát. Mire észrevették, már meg volt 
halva. A szerencsétlen ember már tavaly is megkísér­
elt öngyilkosságot brassói kórházban, de akkor meg­
mentették.

— Az időjárás Budapesten. Ma korán reggel meg­
eredt az eső és rövid ideig tartott. A hőmérséklet ma 
tetemesen emelkedett és általában véve kellemes, jó

lombra, mely a mennyországnál végződik. Nincs 
ad ág elveszítve a játék, inig ki nem játszották és 

amerikai sas olyan pizse. melynek aczél sarkan­
yui vannak. Izráel ama szeretett dalnoka, ki olyan 
magasra törekvő, hogy kén vielen volt vasmacskát 
?rősiteni a csizmájára, ismer minden cselfogást és 
itthon van a játék minden fajtájában, legyen az 
íkár fáraó. akár poker, euchrey avagy fran- 
?zia monte. De jaj neked. ha a gondviselés 
iem adott jobb kártvákat a kezedbe, mint m<.«.•* 
za-j hiszed. Csak nem kell kétségbe esni, mint a 
icngresszusbeiiek mondják. Mikor tegnap leieküd- 
tem. azt hittem, hogy Humphreysnek már minden 
át őkártva a kezében van. Ma reggel aztán reájöt- 
>ern_ hogv legjobb utón van ahhoz, hogy kiüssék a 
Qveregbői. ha ugvan te megállód a hehedet mint 
-,gy férfi s mint a Plymouth-szikla egyenes ivadéka.

András megállította a szövőszéket, i anézeit 
Ágostra és így szólt:

— A mi Jónás barátunk nagyon kedveli a da- 
?á!v: és a -zóvirágokat és azonfelül — engedeimet 
Wrek — egv kissé kétértelmű is.

— Nagvra becsült barátom! lerakom a fegyve­
reimet. mint egv szép napon a folyami sas mondta 
* tengeri sasnak. Bátran eldobhatom az én fura 
kifejezéseimet és nagy szavaimat, melyeket a júliusi 
ünnepélyeken és a nepgyüléseken szedtem magamba, 
le ha kegyelmed kezdi félém szórni az ön tudós 
Könyveinek félmázsás szógránátjait, akkor én mum- 
)an' a nyakam közé kapom a lábaimat. Lehet, hogy 
Kétértelműen beszélek, a mint ön mondja, de 
-n a legegvenesebb szavaimat adtain eiő. méh e- 
ket a tarisznyámban hordok. A mi pedig a jó hi- 
■eimet illet:, hát úgy gondolom, hogy egy okos em­
se:- nem falja föl egyszerre minden nyalánkságát. 
Je én azt mondom a mi ií.iu és szép reményekre 
ogusitó német származású barátunknak : k.-dves 
Xtrátorn. mondok, ehhez az ághoz kapaszkodjál még 
:gy kis ideig és meg vagy mentve . 
c— De Jónás, szólt Ágost, nem ügyelve András 
noto:újának zakatolására és lassú, de keserű hang- 
f-5=el. — ha mindjárt német is vaiaki. azért nein 
cell ám l,o or id dt tartani.

— De liiuha mindenkit bolonddá tartanának, te­
öntet nélkül arra. hogy német-e, vagy nem német, 
dátha mind-z csak a ti optikai csalódástok volna? 
Sós hát ime. András, egy szó. mely sem nem két­
értelmű. sem nem szóvirág ...

— De Malcolm Belly? szólt Ágost.
— Malcolm Betty ! vágott vissza Jónás. — \ i- 

gye el a kánya Malcolm Betty t! — És füttyén tét 
lávet. — Kút vára bízni egy oldal szalonnát, mikor 
;=akugv nyalogatja az orrát utunna! Orvhalászra 
őizni egv halastó megőrzését! Macskát tenni meg pász- 
omak a- ró csirkéidhez 1 Pókkal ápoltatni a legyet, 
melynek elcsapta a gyomrát a sok édesség! Inkább 
3gv sólyomra Fiznék egy lalka foglyot, mint Mai- 
Sín Bet tv re a dolgaimat. Majdnem biztosra lehet 
fogni, hogy Malcolm Betty az oka legalább a fele- 
bajodnak.

— De ő azt mondta —
— Egv rothadt áfonya-szem negyedrészére valót 

*em adok én arra, hogy ő mit mondott, tapaszta­

latlan barátom. Nem bánja ö, akár mit beszél is. 
csak elég messzire essék az igazságtól, hogy czél- 
ját elerhesse. £s ő képes a legvastagabb hazugsá­
gokat is összefüllenteni. Mii gondolsz, mit hitt ma­
gúban Anderson Juli, mikor a fülébe jutott, 
hogy te Bettynek udvaroltál, mikor azt Betty elbe­
szélte. az ő szemhunyorgatásával és diadalmaskodó 
mosolyával? Most pedig hallgass reám, Ágost: én 
jó barátod vagyok, mint az egyszeri ember mondta 
a medvének, a mely ölelgetni kezdte, és a mi azo­
kat a dolgokat illeti, a melyeket Betty beszélt cl 
neked, köpj egyet a táblára és törüld le mindet 
egyszeriben. Egész viselkedése csak máz volt s te 
veled is csak azért foglalkozott, hogy becsületesen 
bemázolhasson.

(Folytatása következik.)
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— Maga sült bolond, mormolá Valentin 
hősen. A maga bája vadságában rejlett 
köze magának az anyámhoz hasonló nőkhöz ? 
Maga egy szép tudatlan teremtés volt, ki mit 
sem tudott a világról s annak görbe utairól. 
Maga egy szeretni való pompás, vad, talán soha 
meg nem szelídíthető lény. kiért egy férfi a pokol 
fenekére is elmenne. Azt hiszi, hogy az az erősza­
kos előkelőség és szelídség magának jól fog állani ? 
Azt" hiszi, hogy czigány vére előnyösen fog kinézni 
elegáns párisi kalapban és ruhában?

— Én csak annyit hiszek, hogy ha 
egv gentleman felesége akarok lenni, 
előtt meg kell tanulnom úri hölgy 
a leány komolyan.

— Ugyan, Magda ne beszéljen bolondokat, monda 
Valentin, karját némileg szeretetteljesen a leány de­
reka körül fűzve és magához ölelve.

A leány kiszakította magát karjaiból s oly erővel 
lökte hátra, mely becsületére vált az újdonsült mü­
veit hölgy karjainak.

Valentin nevetett hevességén.
— A patvarba, kiálta fel. ez az uj modor ? Ilyen fo­

galma van magának a nyájasságról? Oh, kedves kis lá­
nyom. az úri hölgyek olyanok, mint a liliom szárak. egy 
szellő is letöri. Hallgasson meg Magda: mi hasz­
nunk van abból, ha badarságokat beszélünk. Maga 
tudja, hogy én eszeveszetten szeretem, és hogy min­
dent elkövetnék, hogy boldoggá tegyem, de köztünk 
házasságról nem lehet szó. Mióta itt e fedél alatt 
lakik, kissé több tapasztalatot szerezhetett az élet­
ről s be kell látnia, hogy------------------

Habozott s a földre szegezé tekintetét, nem tudva, 
hogyan kerekítse ki a mondatot, hogy durva véget 
ne vegyen.

— Be kell látnom azt, hogy előkelő urak nem 
vesznek nőül olyan leányokat, mint én vagyok, — 
mondá Magda, Valentina helyett végezvén be a 
mondatot. A leány a fiatal ember lehajtott alakjára 
szegezé szikrázó tekintetét. Valantin érezte ennek

füzét, habár nem nézett oda. — Nemde, ezt akarta 
nekem mondani ? — foiytatá a leány.

— Éhez hasonlót felele Valentin.
— Lássa, pedig ezt nem tudom felfogni. Azt ér­

tem, hogy egy férfiú nőül vesz egy leányt, bár mily 
alacsony származású legyen is, ha szereti. Ha a 
férfi igazán és becsületesen szereti a leányt, nem 
akarhat gyalázatot hozni fejére. Csak képzelt sze­
relem az, mely képes arra. Ha a férfi komolyan és 
teljes szivéből szeret, nőül is veszi azt, a kit sze­
ret. Igen, még ha herczeg is, és legyen bár a leány 
kétes jellemű. Az én jellemein kifogástalan, Beliiekl 
ur, ezt ön jól tudja. Így tehát értse meg egyszer 
és mindenkorra, hogy én önnek soha sem le­
szek más, mint édes anyjának a cselédje. — ha 
csak felesége nem leszek.

— Szomorú reám nézve, hogy én csak másod­
szülött vagyok és nem vagyok ura tetteimnek. Her- 
czegek azt tehetik, a mi nekik tetszik, de én nem 
tehetem. Azt jól tudja, hogy én-szenvedélyesen sze­
retem magát. Nos gyermek, ne légy esztelen.

Megint meg akarta ölelni, csókolni és azt a tüzes 
tekintetet a magáéba forrasztani.

— Édes galambom, — esedezék, — tudod, hogy 
szeretlek, imádlak. Mit akarsz még többet tudni ? 
Neked nem lett volna szabad magad e hamis hely- 
zedbe juttatnod, Te egy cseléd ! A szépség isten­
nője seprűt forgatni 1 Én reám kellett volna hall­
gatnod Magda. Tudok én messze innen, a 
Chad folyó partján, egy 
kis házat, a hol esténkint

Anyád is ott volt. Kissé elvirult, de még mindig 
feltűnő szép. és öltözve úgy volt, a mint csak egy 
női lángész tudja, mikép kell egy negyven éves nő­
nek öltözködnie, hogy a negyven évet vonzóbbá 
tegye, mint a húszat. A te anyád sohse viselne 
cselédfőkötőt, se nem rázogatná a törlő rongyot, 
arról jótállók. Sokkal jobban ismeri önbecsét. Van 
ahhoz esze.

— Milyen név alatt él Londonban ? Sohsern hal­
lottam öt másképen nevezni, mint sajat nevemen:
Magda.

— Oh, 
Mint Mrs.

szép kert közepén egy 
az ember kényelmesen

elszívhatná czigarettejét a verandán. Abban a kis 
házban lennél te a helyeden édes Magdám, kör­
nyezve nehány cselédtől, a kik kiszolgálnának té­
ged. Édes, mond csak, miért ne lennénk mi bol- 
dogak ? Hisz ez a világ arra van teremtve, hogy 
szeressünk.

— Ez a világ becsületes férfiak és nők számára 
van teremtve. Ön egy nyomorult. Igen. igaza van : 
bolond voltam, hogy e házba jöttem. De a kisértet 
nagyon is nagy volt. .. látni önt . . . közelében le­
hetni . . .

— Többet is tehetsz annál, édesem. Ha akarod, 
mindig velem lehetsz. Magda, akarsz-e holnap ve­
lem jönni abba a házba? Lassan kiosonhatsz hátul 
a kastélyból, én ott az istállók mögött felveszlek a 
kocsira és egy óra múlva ott leszünk. Most nem 
olyan szép ott. mint nyári időben, hanem azért 
mindig festők és — édes Magdám, mily boldogak 
lehetném ott mindketten.

— Nem, feleié a lány határozottan, — én ily 
módon soha sem lehetnék boldog.

— A te anyád másképen gondolkozott.
— Hogy meri anyám gyalázatát szememre 

hányni? Mit tud anyámról?
— Szerencsém volt vele Londonban találkozni, 

— feleié Valentin gúnyos szempislantással.
— És én még az sem tudom életben van-e.
— Oh, biztositlak, hogy anyád úri dáma Lon­

donban, és bizonyos hírnévre is szert tett. Mikor 
is találkoztam vele utoljára ? Vagy öt évvel ezelőtt, 
azt hiszem, másodéves jogász voltam akkor. Egy­
szer egy előkelő barátom színház után estélyt adott.

sokkal hangzatosabb neve van annál. 
Mandeviliének mutattattarn be neki. Volt 

olt valami Mandeville nevű őrnagy, kiről a világ 
fura dolgokat beszélt, de én nem sokszor találkoz­
tam vele.

Tudja, hol lakik most anyám?
— Nem, gyermekem. Hanem könnyen megtudha­

tom. Akarja tudni?
— Igen: lehetőleg mindent szeretnék megtudni 

anyámról. Még akkor is ha rossz asszony, ha gya­
lázatos életet is él, még akkor is több ő nekem, 
mint bármelyik nő széles e világon. Eljöhet a nap, 
mikor szüksége leend támogatásomra.

— Én azt vélem, Magda, hogy anyád sokkal 
okosabb annál; de abban nem kétkedem, hogy 
örülni fog látásodnak, ha csak azért is, hogy 
visszaemlékezzék: milyen szép volt ő húsz évvel 
ezelőtt.

Egy harang megszólalt a cselédek étkező szobá­
jából, teához szóllitotta őket.

— Mennem kell, — mondá Magda, gyorsan el­
sietve.

— Nem voltál olyan gyors mint rendesen, mondá 
Lady Bel tieid, midőn ifjabb fia bársonykabátban és 
Lord Byron-féle gallérral a szobába lépett.

— A szokottnál jobban átáztam anyám s nem 
kis dolog volt a csizmámat lehúzni, — feleié, mi­
dőn leült Lady Belfield mellé s mohón hozzá látott 
a tea süteményhez, Hébe-korba oda pislogott He- 
lénre, a ki szembe vele, egy kézi munkakosárral 
az ölében megtestesült háziasságot és szendességet 
ábrázolt. Valentin kritikus szemmel vizsgálta és össze­
hasonlította finom szépségét azzal a feketén ra­
gyogó szép arczczal, a melyet az imént bámult. 
Nem lehet élesebb ellentétet képzelni, mint a minő 
e két szép arcz jellegében rejlett. Jellemvonásaiban 
ép oly nyilvánvaló volt a lenge, könnyelmű és se­
kély természet, mint a minő a szépsége: a másik 
arezban ellenben a szenvedélyek és gondolatok ma­
gasztossága nyilvánult. Olyan nő arezvonásai voltak 
ezek, a ki a rosszban és a jóban egyaránt erős 
lehet.

Jól esett neki Helén arezjátékát nézni ama má­
sik szenvedélyes, komoly, határozott és elszánt 
arcz után, mely iránta, a csábitó iránt telve volt 
baljóslattal. Itt rettegés nélkül bámulhatott.

— Milyen szép; ép olyan, mint az egy napig 
élő pillangók és virágok — mondá magában - 
és mily hamar unhatná meg őt egy eszes férfiú. 
Hanem azért talán mégis kielégíti bátyámat — 
folytatá teáját szűrésűivé; — ő müértő, mindenben 
szereti a szépet, a műépítészeitől kezdve egész a

könyvkötészetig. Igen, daczára a leány felületességé­
nek, talán sikerül neki bátyámat boldoggá tenni 
Adrian orgonáim fog neki, előadást log tartani 
Bach és Beethovenről, olvasni fog neki tudományos 
könyveket és a kis szép baba mutatni fogja, mintha 
a jó isten tudja mennyire érdeklődnék mind ezek 
iránt: a nóta vége pedig az lesz. hogy boldogulnak 
egymással.

Valentin elég könnyen olvashatta Helen gondo­
latait, a mint igy a lámpa világánál megfigyelte 
arczát. A leány szemeit nagyobb részt lesü­
tötte és vagy a csészéjébe vagy a kézimunka kosa­
rára szegezé, de hébe-korba félénken, fűrkészóleg 
feléje pillantott.

— Még mindig zavarban van a tegnapi czivódás 
miatt, mondá magában Valentin, hanem azért ret­
tenetesen kiváncsi reám, tudni szeretné miféle em­
ber vagyok én; szeretne megbarátkozni velem.

Mikor kielégítette az étvágyát: leereszkedett napi 
élményeit elmondani, azután Helént kérdő: miért 
nem ment ő is ki. Toffstaffék és Treduceyék nem 
győztek eléggé kérdezősködni maga titán, és sajnál­
ták, hogy ma nem vadászott velük. Azt beszélték, 
hogy maga roppant nagy sportkedvelő.

— Nem valami nagyon udvariasak voltak velem 
más vadászatok alkalmával; nem is az ö társasá­
guk kedvéért szeretnék én oda menni, de, — de 
— mondá Helén és bocsánatkérő tekintetet vetve 
Adrianra, folytatá: Nagyon szeretnék még egy- 
szer-kétszer részt venni, mielőtt vége lenne a sai- 
sonnak.

— Egyszer-kétszer, kiáltá fel Valentin. — Furcsa 
beszéd! Minden nap el kell jönnie, fel kell hasz­
nálnia az alkalmat. Van itt ló elég. kettőt is kifá­
raszthat napjában. Remélem, Adrian nem olyan, 
önző, hogy magát itthon tartsa.

— Önzésnek nevezed te azt Valentin, ha a férj 
neje társaságát kívánja ? Ha Helén házasságunk 
alatt is háromszor hetenként vadászatra menne, 
ezzel engem szalmaözvegygyé tenne, a mire én 
nem vagyok elkészülve.

— Annál több ok arra nézve, hogy használja 
fel az időt addig, a mig leány, viszonzá Valentin. 
Ha én maga lennék, Helén, én egy napot sem mu­
lasztanék el. Felhasználnám az arany szabadságo­
mat a rab élet előérzetében.

— Nem fogom rabságnak tekinteni, mormolá 
Helén legbályosabb mosolyával; és Adrian meg volt 
elégedve.

Másnap reggel sürgöny jött Deveril ezredestől, 
melyben Londonban való megérkezését tudatja. Hol­
nap* Marcombba érkeznek Baddeley őrnagygyal és 
Leóval és reméli, hogy Helént otthonn fogja ta­
lálni.

— így tehát nem kell önt fárasztanom. Belfield 
ur, — mondá Helén. — Frank szeret vadászni s 
majd ő vigyáz Leóra és én reám — ha nem ha­
ragszol Adrian azért, ha egyszer-kétszer én is részt- 
veszek.

— Édes Helén, ha igazán haza kell menned, nem 
fogsz többé fennhatóságom alatt állani 

(Folytatása következik.)
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időnk volt egész nap. Este borulni kezdett az égbolt, 
de e-ö nem jött. A légnyomás reggeli 7 órakor 758*0 
rím, a hőmérséklet 16 5 U. volt. i.apunk zártakor az 
ég borultas, a levegő kellemes, enyhe.

Hövid Ziirek. Aradon tegnapelőtt ifj. ALra- 
banovies < luxa 11 éves díszki fiú a Marosba fűlt. 
— Sejts».-Szent yövyy vidékén szombaton éjjel 
óriási vihar pusztított, mely sok kárt tett a veté­
sekbe n s a házakban. — Szarkó község templo­
mából a napokban eltűnt egy értékes, szépen hím­
zett oltár-kendő. Záyrábban az állam ügyészség­
ié.] a napokban elfogták Turk Antal 00 éves dij- 
i »kot. a ki több rendbeli lopást követett el. — 
Kremsben Dietrich Adolf 84 éves aggastyán 
ék-íunságb-.l felakasztotta magát. — Jlervolsban 
o-gnap nav. riadalmat okozott egy megvadult bika. 
mely í ob embert megsebesített. — A párisi 

■: oi.’ ukat rna Eiffel a Mars-mezőn emelt tornyában 
-.'••ggeiivol vendégelte meg. A lakoma hatvan 
;j..aga-ban volt. — Vjavadon a napokban 

-: részeg huszár a liosszu utczában az összes 
colokéit beverte. A vizsgálatot megindították. 

Becsben ma K. Alfréd 10 éves gimnáziumi 
■ ■ » őzért, mert egv tárgyból megbukott, mellbe 

“ :.oag i‘ Sebe ha nem is életveszélyes, de na­
gyon súlyos.

A hengermalom égése. A hengermalomban
: g a l t- e.-'e i 1 órakor kiütött tüzet csak tegnap 

- ra .or 'ikerült a tüzurségeknek teljesen elnyomni.
' a tűz teljes 22 órán át pusztított a

oan, s hogy

= Vesedara és hólyagkő képződése az esetek 
felette nagy számában tulerus borok élvezetének követ­
kezménye szokott lenni, gyakran el volna tehát kerül­
hető, ha e borokat csakis oly vizekkel vegyítve élvez­
nek, a melyek vegyi alkatuknál fogva a feles hugysavat 
lekötni képesek. Erre első sorban mint legalkalmasabb 
Mattoni Giesshübler sav any ulcutja ajánlható, mert 
a benne előforduló sók a fönt jelzett czélnak leginkább 
képesek megfelelni, és mert ment az emésztést annyira 
zavaró rnészsóktol, a melyek számos savanyuvizben fe­
lette nagy mennyiségben előfordulnak.

malorn-
egesz

it a
z<

éri

telep áldozatául nem eseti, az 
tí.ói* mIllett Ik, a városi- és gyári tűzoltóságok, 

kirendelt katonaság kétségbeesett eröfeszilé- 
u he tő. Az oltás alkalmával a tűzoltók töm­

mé: nagy része elégeti, s ezeket most újakkal pótol- 
o A katonaság, mely a déli oldalon dolgozott, való- 

: Z‘-'öberi mozgott, mely az egyenruhákat 
m. rongálta. A rész vény társaság kijelentette, 

» nyújt kárpótlást a tönkre ment
— A t izeit » főparancsnokság egy hozzánk in- 

veie az in malomrész megmentésének érdemét 
; . r A. h. tüzfelügyelönek vindikálja, s egyben rneg- 

i .. :.o,y e malom- esz megmentése körül különösen 
;■ -<ji' !., a malom műszaki vezetője szerzett nagy 
■ to ‘ Mai tud-isitásunkban épen hosszasabban 

a mi derék tűzoltóink által végzett óriási 
ei: t ik. hogy milyen haláltmegvető vakmerő 

• g t folytonos halálos veszedelem között 
t u-.-i'-k fiuk :t szédítő magasságban. Epen ezért 

• ."K »■ tárgytalannak tartjuk az ilyen utólagos 
....us zi k it, mikor az igazán nagy érdemeket szer- 
- , ■ .zo.tóknak, névtelen csővezetőknek önfeláldozó 

: saját tapasztalataink nyomán é- jó meggyoző-

: tattu 
inkát

telhetőleg, általánosságban már

tengely 
gyújtotta

rn

ik szerint tőlünk 
ry is méltányoltuk.

ma (órarészben a tüzrendőri bizottság ma 
- a rn -ataios vizsgálatot, a melynek során megál- 
\.z. hogy — a mint már mai lapunkban rnegir- 

. " z a malom északi részén, a koptató he- 
• • ■"‘kezelt és pedig vagy a koptató Lengerek- 

■gy a sx-; Kamrában. Ls pedig olyan formán, hogy 
poors körfutasa által kifejlett nagy hőség 

a felhalmozott korpahüvelyt. A la felhu- 
az tan a tűz emeletrul-emeletre óriási gyorsa- 
r ■ o. el. < ionuatlanság, vagy gyújtogatás esete 

■ '1 an zárva. Mindazáltal a bizottság több mun-
, "a- t elrendelte. A tűz kiütésekor egv almolnár 

ic rí -ú veit a koptató helyiségben, a kik azonnal 
-dk a híz oltásához, a gyári tűzoltóság is rög- 

• •• ne lépett. Az óriási szélvészben azonban
' . n voit a .űznek a régi malomra való átterjedé- 

•c o • ' Különben is mindez pár perez müve 
- ha a városi tűzoltóság oly gyorsan ki nem vo- 

- •• "g r«z eg esz telep. A kiégett malom ötemeletes 
roo t*- 3400 négyszögméter. Ezen az úgynevezett 

... a i.ivoi csak egy kis mellékraktár égett le, inig 
a .in. lakó-, gépész-, kazán-ház, valamint a rak- 

, égb»:n maradtak. A kiégett malom oldalfalai 
; ok ugyan a t(ízzel s most is fennáilanak, de egy 
.. . \a tagságuk mellett sun mutatkoznak többé 

z • o;k Lzért a bizottság javaslatára az egé- 
'• - le lógják hordani. A kárt a bizottság 
llanitott

o t

;Z UJ
arak

rnaiom

nem
0 m g, miután az igazgatóság a leégett 
/.b e. elhelyezett gépekről és anyagkészletül hi­

úin lai.tst íog összeállítani, melynek 
vet*- teljes biztossággal

alapján a 
történhetik. A malom ösz- 

z " ‘ • • é- raktárai — mint említettük — nyohz
- a-ágnál együttvéve 1 millió 90U ezer forintra

. utak biztosítva.
Tömeges gombamérgezés Budán. Tegnap is-

oo •: o. ;;n eset történt Dudán, a mely könnyen végze- 
: v‘u; atoll volna egész családokra, ha idejekorán

o -s hoz::-- orvosi segély. Mihályovics Antal, küzrn. 
é, rjOz;<-kedésügyi miniszteri műszaki tanácsos és fővá- 

i ./ott-ági tag asztalára ugyanis tegnap délben 
- :í*: * D került, a melyből evett az egész család. Ke- 

•--e. az ernoi után az egész família rosszul lett és a 
/ ■rí eiohivott orvos konstatálta, hogy délben az asz. 

fa::'a " 11 és el fogyasztott gomba mérges volt. Ugyanez
0/ - -A hal más budai csalódnál ismétlődött teg- 

o p a no ivek véletlenül ugyanott vásárolták a gombát,
• d tanácsos szakácsnéja. Szerencsére mindannyian 

g’Mi orvosért küldtek s igy nagyobb katasztrófa nem 
: o . Annyi tanúságot azonban mindenesetre szolgál- 

■ 1 ez a nj5r sokszor ismétlődött eset, hogy az élelmi 
k "• '■ iz :gálatára hivatott rendőrorvosok nem járnak 

M túlságos lelkiismeretességgel kötelességükben, s íö- 
• ge-n-k tartják a csekély faradságot, hogy ilyen

-én veszedelmes élelmi czikk árusítását ellen-
■r ízék

Hazai fürdőkből.
Felka, tourist at clep, juh 3.

A Tátra-vidéki nyaralótelepek fontossága évről-évre 
jobban kidomborodik s mindinkább megnyerik a közön­
ség rokonszenvét. E telepek között a legfiatalabb a fel­
keli touristatelep és nyaralóhely, mely tavaly óta 
is csinos emeletes villával szaporodott. E telepet de­
rek tulajdonosaik Krompecher László és Kor­
nél kiváló előszeretettel gondozzák s azt nem 
csekély áldozatokkal évről-évre, fokról-fokra fej­
lesztik, hogy az a nyaraló közönség foko­
zódó igényeinek mindjobban megfeleljen. És a telep- 
tulajdonosok e czélt hovahamarább el is fogják érni. 
Mert a fővárosi és az előkelő vidéki közönség az a 
rendkívüli nagy része, mely még ma is Karinthia, K raj na, 
.Atiria és Ívről kies vidékein nyaral, előbb-utóbb mégis 
be fogja látni, hogy azt, a mit e tartományok iparsze­
rben berendezett nyaraló helyei nyújtanak, azt sokkal 
olcsóbban és legalább is jó minőségben megtaláljuk ide­
haza is.

Nem a fürdöző közönségről van szó. Fürdő tekintetében 
utóvégre is bajos bárkinek az Ízlését hazafisági szem­
pontból befolyásolni. Másrészt pedig a fürdő egyszersmind 
kúra s kiki azt használja, a mely neki orvosilag ajánlva 
van 8 mely egyéni Ízlésének legjobban megfelel, ámbár 
folyvást emelkedő hazai fürdőink és gyógyhelyeink is 
több figyelmet és méltánylást érdemelnének a magyar 
közönség részéről. De ez alkalommal kizárólag a nya­
ralóhelyekről akarunk beszélni. A fővárosból ezren és 
ezren vándorolnak nyaranta kies fekvésű hegyi vidé­
kekre, hogy a főváros poros levegőjétől, kiallhatatlan 
forróságától s a zajos élettől megmenekedve, csöndes 
vissza von ultságban élvezzék a falu kies egyszerűségét, a 
friss hegyi levegőt, a csöndet és nyugalmat.

Azt hisszük, nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy 
hazánkból évenkint legalább 10,000 család nyaral a laj- 
tántuli hegyi vidékeken s ha mindenik család csak ezer 
irtot költ el nyaralásra, ez már egy millió forintot tesz, 
mely összeg minden évben elvonatik a hazai forgalom­
ból. Pedig egész megyéink vannak, melyek mintegy 
praedesztinálva vannak arra, hogy az ország nyaraló 
közönségét befogadják. És e megyék között — elte­
kintve az erdélyi havasoktól — el-ő sorban áll Szepes- 
megye, illetőleg a magas Tátra vidéke és környéke, 
melyben h-nyleg rövid idő alatt nagy számban kelet­
keztek nehány év óta a nyaraló-helyek. Az első volt e 
nemben az ismert Busz-park, mely úgyszólván köz­
ponti és átmeneti stá-zió gyanánt szolgáit a Tátra vidék 
tourístái számára. Ezután keletkeztek a virágvölgy-s -ál- 
loda, a felkai tourista-telep, a nagyszalóki szálloda, Mat- 
lárháza, a Grékpark, stb. és egy egész sereg kisebb 
nyaralóhely, melyeknek száma évről-évre szaporodik.

Az uj telepek között kiváló figyelmet érdemel a fel­
kai touristatelep, mely évről-évre nagyobbodik, terjed s
tökéletesedik S mo!v a 070 lt tlV/tű rr.orro «T/.

SZÍNHÁZ ÉS 22ÚVÉSZET.
— A lipótvárosi bazilika szobrai. A Zrinyi-utcza 

ege-z hosszában ma igen sok bámnlója akadt az épülő 
lipótvárosi bazilika allegorikus szoborcsoportozatainak, 
melyek elöl tegnap este szedték el az állványok geren- 
dázataii. Az uj csoportozatok a korona-utezára néző fő­
homlokzat felső orom-háromszögében vannak elhelyezve, 
s egvtől-egyig Fessler Leó szobrász hazánkfiának mü­
vei. Középen stilszerü trónuson szűz Mária, Magyaror­
szág védasszonya ül a gyermek Jézussal. Jobbján szent 
István és szent Imre térdelnek, az előbbi koronával fe- 
jén, oldalt ezektől egy három alakú csoportozat, melv 
egy csatába készülő középkori hőst áhrázol, a mint 
búcsút vesz nejétől és kis gvermekétől. Á sarok­
ban egv pogánykori táltos, előtte düiedező oltárral 
és az áldozati tulok levágott fejével. A háromszög bal­
oldali részén Szent Lipót, a templom védszenfje és 
Szent László térdelnek a boldogságos szűz oldalánál. 
Szent László az ál'ala alapított nagyváradi székesegv- 
báz mintáját tartja kezeben. Utánuk, megfelelően a jobb­
oldali csoportnak, egy földmives család, oldalt ezektől 
a baloldali sarokban egy pásztor fekvő alakban. A szob­
rok költségkímélés szempontjából, mind horganyból van­
nak öntve, csak az a baj, hogy festésüknél nem talál­
tak el egészen annak a kőnemnek a színét, melyből a 
bazilika többi részeit építették.

Czifra Juczi, a budai színkör jövő vasárnapi 
népszínmű újdonságát először Áladon adták áprilisban. 
Szerzője dr. Illés Károly, volt kir. ügyész, jelenleg buda­
pesti ügyvéd. A darabhoz Tisza Aladár szerzett népda­
lokat. r

— Bérezi Endre, a nemzeti színház tagja kijelenti, 
gy ő nem \ ált meg az intézettől. Szerződése csak 

38öd január 1-én jár le s jövő évi szerződéséről 
nem kapott értesítést.

1S8S 18S8

ho
még

Erdélyi Marietta, a vidék ismert operett-prima- 
d mnája a közelebbi napokban Keszthelyen kezdi me<* 
vendégszereplését Sághy színtársulatánál*.

— Réthi Laura nagyváradi jutalomjátékáról e~> 
kőnyomatos újság után a többek közt azt Írták a lapok 
hogy a primadonna kolozsvári tisztelői külön vonaton 
mentek i\agy-\ áradra tapsolni. A kolozsvári újságok 
mo.M kijelentik, hogy tulajdonképen a menetjegviroda 
rendezte ezt a külön vonatot, de nem a Réti Laura 
jutalornjátéliának, hanem a Péter-Pál ünnepnek a ked­
véért. Ha a kőnyomatos újság jelzett lőrének többi 
részé is ilyen igaz, akkor a Réthi Laura nagyváiadi 
jutalomjátéka aligha volt olvan korszakalkotó csodaest 
mint a minőnek hiresztelték.

a vasárnapi fari fiát szállítsák le, miért ne lehetne a fo­
gaskerekű vasutat is ? Indítványozza, hogy az engedély- 
időnek 10 évvel való hosszabbítását a közgyűlés addig 
tagadja meg, mig a társaság a díjszabását a hatóságnak 
jóváhagyás végett be nem mutatja.

Polónyi Scheich indítványában halasztást lát s azt 
hiszi, az engedély kiadása addig függőben tartandó, mig 
a tarifa be nem mutattatik.

A közgyűlés szavazás utján ily értelemben határozott. 
Darányi indítványa szintén elfogadtatott.

A végleges vízvezeték ügyében érkezett közmunkata- 
nácsi átiratot a tanácsnak adták ki azzal, hogy újabb 
szakértők meghallgatásával is véleményét az átiratra 
nézve mutassa be.

A köztemetői gfizvasutra vonatkozó szerződési 
szöveg, valamint a Stáczió- és Podmaniczky-utczai 
vasutakra vonatkozó szerződés is minden lényeges 
pontjában elkészülvén, most már nincs más hátra, mint 
azokat a kellő számú példányokban kiállítani, aláírni s 
a kormányhoz feiküldeni. — Máityus úgy látja, hogy 
néhány rövid nap alatt.mindez elvégezhető lesz s ujabí) 
akadály most már bizonynyal nem fog felmerülni. — 
Rainer may er polgármester biztosítja szólót, hogy a 
főváros részéről nehézség nem támad.

A közgyűlés utasította a tanácsot a szerződések gyors 
kiállítására és aláíratására.

A közúti vaspálya-társaságnak megengedték, hogy 
ülleí-uti telepe előtt kezelési vágányokat rakhasson le.

A tanács amaz előterjesztését, hogy a nagy-körúti 
vasútra nézve a nyilvános pályázat kiírására felhatal- 
maztassék, egyhangúlag elfogadták. Éhez képest egy­
előre ugv ^ Siemens-Halske, mint a pudapesti közúti 
vasúttársaság ajánlatát egyelőre elutasították.

Polónyi azt hiszi, hogy a nyilvános pályázat előtt 
azzal az elvvel kellene tisztában lenni, minő rendszerre 
épüljön ki a körúti vasút: villamos-, gőz- vagy ló­
erőre-e ?

Fém tanácsos szerint nyilvános versenyben bárminő 
rendszerű ajánlat tehető: lehet, hogy a ló erejű vasúti 
ajánlat lesz a legelőnyösebb. Nézete s érint a villamos 
vasútnak lehetnének legtöbb kilátásai, de legújabban a 
gőzerő is igen tökéletesittetik.

E tárgyak elintéztetvén, Kun tanácsos előadta, hogy 
a tanácsnak nincs ellenére, ha a Siemens és$Halske a 
nagykörúti próbavasutat a népszínházig meghosszabbít­
ják s a vállalat ebbeli kérelmére nézve a tanács utasí­
tást kér, hogy a czéggel a tárgyalásokat megindíthassa 
és befejezhesse.

Scheich fölöslegesnek monda e meghosszabbítást, de 
br. Lipthay Béla mellette érvelt, sőt Véri Károly már 
azt indítványozta, hogy a vállalatnak a stáezió-utczáig 
engedje meg a város a hosszabbítást. Némi szövegezési
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nUilíoct sorsjegyek elkobzása. A budapesti 
ll<‘ óságnak tudomására jutóit, hogy egyes fu- 

vál óüzletek a szigorú tilalom Ua'-zára 
zT.,k sorsjegyeket is árusítanak. Ma délelőtt 

. k“t pénzügyi hivatalnok két detektivvel
• -i:-a indu.t cg ik detektív beállított
• d zai Grandi féle bankiizletbe és 
K ztrak jub.Kiírni rnuipar kiállítási

myvvezető azt mondta, hogy 
nem tartja, de abban a hcívzt

vizs- 
a Dorott va­

uit ilyen kitiltott 
sorsjegyet kért. A 

ő ezeket a sorsjegyeket 
then van, hogy kívánatra

s
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-Mon szerezhet ilyent. A dedektiv tiz sorsjegyet kért 
n;.e sei ra visszatért a könyvvezető és elhozta a kívánt 
oivjcgyeKct. 1-zalait a másik detektív megfigyelte, Lo<’v 

' ,,;i:,an Keil,lt Mö a kitiltott áru és meggyőződött, hogy
ú í'ur‘yvVeZflU,aZl a s?ornszédos Pn.yel Zsigmond és 
Krsa-.ele «Ludapesti Lloyd» czimü banküzletből hozta. 
az eiso titkos rendőr kifizette a 
vozott, de nem sokára visszatért 
N ornára akart

futott
rnelt
ze

tíz sorsjegy árát s tá- 
és megint tizet kért. 

ugyanis jutni, vájjon más banküzletekből 
“ l*02tiak-o kitiltott Ariit. A könyvvezető U|ból át- 

a -zoinszéii üzletbe s mikor orla lépett, olt ter- 
K: |. ,!®tekl,v » pénzügyi hivatalnokkal s az ösz- 

g;Z' ber‘ ,V”U °JZlrák sorsjegyeket lefoglalta. 
Ün i,. ., Olt az üzletben jegyzőkönyvet is vetlek lel. A 

bar;.üzletet erzekeny pénzbírságra fogják Ítélni.
Hejtólyes betörés. Az alkotmány-uteza 23-dik 

száma ház II. emeletén özv. Dviirsehug Anlalné 
többszörös haztulaj.lonosnő lakására a tulajdonosnő tá­
voliét,.br-n ma este j8 és « őrá között ismeretlen tet­
tesek alkules segélyével behatoltak s felfektették a 
szobákban elhelyezeti szekrényeket. Az ezüstnemüeket 
a sz„.,a padlója,, szétszórták, de úgy látszik, semmit 
•em Vittek el. Hogy hiányzik-e mégis valami, azt a tu- 
.ajdonosaö fogja megállapítani, ha hazaérkezik.
,,Z Koüanyáa- A kőbányai magyar állami hiz- 

va»“!‘ aHomasan nz állatorvosok vizsgáló helyise­
mül szolgáló faépület az éjjel 12 órakor ismeretlen ok-
'z dofénö 1 t ,eéntL , A tÜZ -vaterjedését a "zom- 

J épUetekre, a X. kér. tüzérség akadályozta meg.

s meiy azt a czélt tűzte maga eié, hogy 
a kényelmet s élvezetet biztosítsa a látogatók­

nak, melyet a külföld nevezetesebb nyaralóhelyein fel­
találhatni. A teleptulajdonosok Krompecher testvérek 
köztiszteletben álló értelmes üzletemberek, nem azt 
mondják: gyertek ide Lazafiságból, hanem elvül azt 
állították fel: gondoskodunk közönségünk legnagyobb 
kényelméről, kielégítjük minden igényeit, áldozatot ho­
zunk érdekükben s a közönség, mely megismeri e tele­
pet, ide log szokni — nem azért, mert magyarországi 
telep — hanem azért, mert jó, kényelmes és olcsó. Az 
ilyen eljárás megszünteti azt a kellemetlen czirkulus 
vicziozust, melyben egyrészről a teleptulajdonosok meg­
szokták követelni a közönség pártfogását és támogalá- 
sat, hogy ezután ehhez képest a legjobbat nyújtsák, 
másrészről pedig a közönség megvárja a lehető' legna­
gyobb kényelmet és előnyöket, hogy ezután a telepet 
támogathassa. A leikai tourista-telep tulajdonosai nem 
esnek abba a hibába, bogy befektetett tőkéjük azon­
nali dús gyümöRsözését követeljék, hanem, mint 
gondos kertész, ápolják, gondozzák a kikelt 
tét s meg varrnak róla g
a.-mál dusabb gyümölcsöket hoz, minél * többet gon­
dozzák azt most, fiatal korában. Ezért érdemel a 
felkai tourista-telep már most is kiváló figyelmet.

Felka, a szepesi felföld legtisztább és legcsinosabb 
városkáinak egyike. Tíz pereznyi távolságban fekszik a 
vasúti állomástól s legtermészetesebb kiindulási pont 
gyanánt használható azok által, kik a magas Tátrát és 
annak változatos, gazdag vidékét touristikai szempontból 
beutazzák: de még inkább predesztinálva van arra, hogy 
azok használják, a kik üdülés czéljából magas fekvésű 
vidékén olcsó nyári tartózkodási helyet keresnek.

Felka íM5 méter tenger feletti magasságban fekszik 
a tátrai «Magaslat» déli lejtőjén, mely a zord északi 
szelek ellen megfelelő védelmet nyújt. A Fel ka nevű 
hegyi folyócska kristályt szia és pisztrángokban bővel­
kedő vizével épen közepén szeli at a várost s kellemes 
morajával emeli és élénkíti a Magas-Tálra gyönyörű 
latól épét. A patak mindkét partján a város kellő' kö- 
zepébe ékelve terül el a íelkai nyaralótelep árnyas 
kertje, mely mii kertészeti gonddal ápolva, kellemes tar- 
tózkodá.si helyet képez a városi por és zaj elől mene­
külő turistáknak. A kert déli, a toutezát érintő frontján 
emelkedik a nagy turista ház, mig a többi villaszerű 
épületek a parkban vannak szétszórva, mintegy ennek 
szőnyegébe behimezve.

A felkai turistatelepnek rendkívül tiszta levegője ki­
tűnő hegyi ivóvize s a tátrai hegyi gyógyhelyeknél sze- 
hdebb éghajlata van. E hely tehát fekvésénél fogva 
különösen van hivatva arra, hogy egyrészt a turista­
forgalomnak kiindulási pontja legyen, másrészt

— A szegedi dalünnepet valószínűleg el fogiák ha­
lasztani. A két szegedi dalárda ugyanis tegnap ülést tar­
tói t, melyben elhatározták, hogy körlevelet intéznek 37 i • j . i o
országos dalárszövetség minden egyletéhez a melyben ™od°s,lássa' ugyanezt kérte ‘Visi, Rémi, Csepreghy, de 
felszólítják azokat, hogy tekintyeaz idei dalverseny iránt u?‘Jelszólása után, minthogy a válla- 
rnnlatkozó példátlan közönyt, nyilatkoztassák ki, hogy a | SÄLjSto V'Dm Va5U'Ját’ "

Királyi , Pál indítványára a közgyűlés kimondta, 
tartják*1 Tpnv n7* I jMais és augusztus hónapokban szünetelni fog, de 

hogy eddig csak ö egylet jelentette be közreműködését rerVJk,vüh k^z?Y.‘jlési bármikor összehívható.
3 így az ünnepélv elveszíti országos jellegét , ..A nz)Plrend iiatralevo tárgyai a holnapi folytatólagos

a 1 , f. . , ° közgyűlésén intézteinek el.
A pécsi vartemplom festésének ügyével a sajtó

sokat foglalkozott abból az alkalomból, hogy a festő­
munkákat Dulánszky André külföldi festőre bízta. Amint 
az 0. E. értesül, újabban magyar festőket is megbíztak 
egyes munkák elkészítésével. A napokban Lotz Kárólv 
s Székely Kortalan már mégis kezdték a mellékkápolna 
freskóinak festését.

— A párisi 5slant
330.675 Iran kot teltek

— A hnnyadmegyei történelmi és régészeti 
társulat július 14-én Déván, a képezde nagytermében 
d. e. 9 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését, mely 
egyszersmind tisztújító gyűlés is lesz.

tegnap zárták be. A bevételek
, . \ \. ki’ niiS a mult évben 340,834

íiankra rúgtak. A látogatok száma ez évben mé» is na­
gyobb volt, mert könnyebben lehetett szabadjegyeket 
kapni. Ilyen szabadjegyet 314,500 darabot adtak ki.

A londoni Haudel-ünnepéJyt, mely négv napig' l 
faltolt, szombaton fejezték be nagy hangversenynyel, a 
melyben az ísrael^ Egyiptomban czimü oratóriumot adták 
elő. A kar 3500 énekesből és énekesnőből állott s a
négy nap alatt összesen 86,337 ember hallgatta az elő­
adásokat. c

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A czinkoío.i helyiérdekű vasút mütanrendőri 
bejárását a közmunka és közlekedésügyi miniszter jú­
lius 19-ére tűzte ki s annak vezetésével Lakatos Ala­
dár miniszteri titkárt bízta me».

bogi pedi«
•V éghajlatánál fogva üdülőknek és betegeknek 'hosz- 

szabb klimatikus tartózkodásra felette alkalmas lielvet 
nyújtson J

A turistatelepen ma már hat nagy épület áll és pedi» 
a nagy touristaház, az Annalak, Jolánlak, Eremitage" 
városi vendéglő, nyári vendéglő, a fürdőház s egy kis 
tekepályaház. Az épületek nemcsak külsőleg csinosak 
hanem belül is ízléssel vannak berendezve. A lakások

A főváros közgyűlése.
— jul. 4.

A főváros közgyűlése ma több nevezetes határozatot 
hozott. Megszavazta a 2 milliós kövezési kölcsönt a kő- 
bcin^ai-ut, sói oksári-, kerepesi-utak és sok más ufrcza 
kikövezésére; végkép elintézte a köztemetői, stáczió- és 
Podmaniczky-utczai vasutak kérdését, megengedte a 
nagykörúti villamos vasút meghosszabbítását és kimon­
dotta, hogy július és augusztus hónapokban üléseket 
nem tart; de holnap még több tárgy vár elintézésre. 
Tudósításunk ekép szól:

Kdth főpolgármester a közgyűlés megnyitása után 
bejelenti, hogy ö felsége a király legutóbbi itt tartózko­
dása alkalmából 1600 Irtot küldött hozzá a szegények 
számára. A bécsi férfi dalegylet a budapesti °szives 
loga(Itatásért meleg hangú köszönő iratot küldött. Stras- 
ser Alajos es dr. Yogi Károly biz. tagok elhunyta 
tolult a közgyűlés fájdalmát fejezte ki s hátra maradt 
családjaikhoz részvétiratot intéz. Strasser helyére Bacass 
liezsö dr., \ ogl helyére Daubek János póttá» hi- 
vatik be.

A napirendre még utóla» 
tett föl.

pótti

is több fontos tárgy véle-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az oraz. középiskolai tanáregyesület köz­

gyűlése. Mint előzetesen jelentettük is már, az orszá­
gos középiskolai tanáregyesület holnap és holnapután 
tartja meg a fővárosban ez évi közgyűlését. A köz­
gyűlés ^ a következő programra szerint folyik le: 
Julius 5-én: Reggel 8 órakor választmányi ülés (a 
magyar tud. akadémia heti üléstermében). Reggel 9 
órakor közgyűlés (ugyanott), aj Elnöki megnyitó, b) 
Titkári jelentés, c) A pénztáros jelentése, d) A ' segély­
ügyi bizottság ellenőrének jelentése, e) Dr. Vida Károly: 
A középiskolai tanárok társadalmi állása, f) Dr. Alexan­
der Bernát: Külföldi tanügyi mozgalmak, g) Dr. 
Demkó Kálmán: Középiskolai tanárok segélyszövet­
kezete. Délután 3 órakor kirándulás Fothra. Ju­
lius 6-án : Heggel 8 órakor választmányi ülés. Reg­
gel 9 órakor közgyűlés, a) Dr. Csengeri János : A nyelvi 
és irodalmi oktatásról, b) Választás (az elnök, a két al- 
elnük, a szerkesztő és a teljes választmány választása.) 
c) Volf György : A német nyelvi oktatásról, d) A vá­
lasztás eredményének kihirdetése és a közgyűlés bere­
kesztése. Délután 2 órakor közebéd a császárfürdőben. 
Délután 5 órakor találkozó a Margitsziget felső vendé il­
lőjénél. (A helyi hajók minden fél órában mennek a Mar­
gitszigetre a vámháztól, az eskütérröl és a Lipótvárosból 
az Akadémiától.) Julius /-én: Reggel 6 óra 50 perczkor 
a magyar államvasutak központi pályaudvarából kirán­
dulás Tatára. Reggel 9 óra 30 perczkor megérkezés 
1 atára; fogadtatás a tatai helyi bizottság részéről: 
utána villásreggeli (személyenkint 50 kr) a kerti helyi­
ségben /a pályaudvar melletti. Villásreggeli utána park, 
a «pokol» és «menyország» nevű barlangok s a mes­
terséges romok megtekintése. Délben 1 órakor közekéd 
(egy terítek 1 írt 50 kr). Délután a gróf

tőrfenyszSkj csarnok.
— Eg:y biztosító társaság* bünpöre. Az ily czi- 

men lapunk mai számában a M. Híradó czimü kőnvo- 
maíos újság után közölt törvényszéki hírre vonatkozó­
lag a következő sorok közlésére kérettünk fel: A fővá­
rosi lapok egynémelyikében, a mai napon közzétett 
azon közleményt illetőleg, melyben alólirott és társai a 
bűnügyek egész lajstromával vádoltatunk, kötelességem­
nek tartom oua nyilatkozni, hogy Révész urnák, az 
Adria biztositó társulat felfüggesztett központi felügvelő- 
jéneir, eme eljárása teljesen eltévesztette a várt sikert. 
Eltévesztette pedig hatását, mert Révész ur eme tény­
kedése sem alóliroftat. sem társait nem fogja e presz- 
szió segélyével meg.élernliteni, mert ezentulra épen úgy 
mint eddig, híven s ernyedellenül fogjuk kötelességün­
ket teljesíteni azok irányában, a kik társulatunk reánk 
bízott érdekeit megtámadták vagy ezentulra megtámadni 
fognak. Tisztelettel maradván Budapesten, 18öÖ. július 
4-én. Br. Podmauiczky Frigyes, az Adria biztositó 
társulat magyarországi osztályának intézője, a maga és 
társai nevében.

— Honárv.lás. A lipcsei törvényszék előtt két nap 
óta ismét honárulási port tárgyalnak.* A por a tavalyi 
Cabanes honárulási pörnok némileg folytatása. Cabanés 
jegyzőkönyvében ugyanis néhány nevet talállak főije­
gyezve, a kiket azután hosszabb ideig megfigyeltek. A 
titokban folytatott vizsgálat kiderítette, hogy Dietz Miksa 
vasúti hivatalnok, ennek neje és egy Appeí nevű dús­
gazdag strassburgi kékfestő gyáros sürü érintkezést 
folytattak a párisi titkos irodával s gyakran küldtek ka­
tonai fölvételeket és elsikkasztott mozgósítási terveket 
Parisba. Dietz neje, mint közvetítő játszott szerepet a 
hazaárulást ügyben. Mindhármukat letartóztatták s a 
vizsgálat befejeztével tegnapelőtt a lipcsei törvényszék 
előtt ügyükben megkezdődött a végtárgyalás. Dietz ki­
hallgatásakor mindent beismert, bevallotta, hogy szorult 
anyagi helyzetén segíteni akarván, tényleg érintkezésbe 
lépett a párisi titkos irodával, csak azt akarja elhitetni, 
hogy neje nem bűnös, mert az elsikkasztott terveket az 
vitte ugyan Parisba, de arról tudomása nem volt, hogy 
mit visz. Appel, a harmadik vádlott mindent tagad. Ca- 
banest, úgymond, nem ismerte közelebbről s egyetlen­
egyszer volt a lakásán, a vizsgálat azonban kiderítette, 
hogy Appel gyakran adott pénzt Cabanesnek és a fele^ 
ségének\ Appel a vizsgálat során tett beismerő vallomá­
sát a végtárgyaláson visszavonta s azt állította, hogv e 
vallomást nagyfokú lázban, önkívületi állapotban tette. 
A végtárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés és a tár­
gyalási terem színükig megtelt. A végtárgyalás több na­
pot fog igénybe venni.

— A dupla özvegy neve. Érdekes ogi kérdés fog­
lalkoztatja a polgári törvényszéket. Sz.......Liella budapesti
lakos 3875. évben egy magas állású, tekintélyes állami 
hivatalnokkal kelt egybe, a ki 1885-ben tiz évi boldog 
házasság után jobblétre szenderült. A gyászév után az 
özvfegy egy aradmegyei gazdag iparossal* lépett házas­
ságra, a ki ez év január havában elhunyt, s végrende­
letében nejét tette általános örökösévé. Az özvegy visz- 
szatért a fővárosba, a hol ismét első férje nevét vette 
fel, s viseli azt, bárha az első férje rokonai az ellen 
tiltakoznak. Látván a rokonok, hogy az egyszerű felszó­
lítás nem használ, pert indítottak ellene, kénvszeriteni 
akarván őt arra, hogy első férje nevét ne használja. A 
kérdés tehát az: szabad-e a nőnek második férjé ha­
lála után ismét az első férj nevét viselni ?

— A Times pőre. Említettük már, hogv a Timest 
O'Donnell és társai bepöröiték, mert azzal vádolta őket, 
hogy egyetértenek a féniekkel. A panaszosok mintegy
százötven tanút jelentettek be, köztük a Gladstone-párt 
számos kitűnő tagját. A Timesnak szintén van száz­
nál több tanúja, jobbára Írek. A tárgyalás, melyet te»- 
nap kezdtek meg. ezek után ítélve hosszadalmas lesz.

A halálra Ítélt rablógyilkos. Szimies János 
ügyében hozott törvényszéki Ítéletet, melv megokolásá- 
val hét ivre terjed, ma kézbesítették az 'elitéi! védőjé­
nek. Szimicset, mint akkoriban megírtuk, a vég tárgyalás 
után usszavitték a külső váczi-uti rabkórházba, a holrabkórházba, a __
a halálra ítélt gyilkos most is oly közönyös és egy­
kedvű, mint vizsgálati fogsága idején és a véatár»va!á3 
alatt volt.

— Uzsorások veszedelme. A Pulszky-esalád uzso­
rásai közül a törvényszék tudvalevőleg huszonhatot he­
lyezett vád alá uzsora vétsége miatt ; ezek közül ed­
dig tizennyolezan íölebbeztek a törvényszék határozata 
ellen.

családi régiségtárnak, az ágas-szarv 
kopófalkának, a versenyistállónak és a képtárnak, végül a 
kegyesrendü gimnáziumnak megtekintése, innen csónakon a 
vasúti állomáshoz. Este 7 óra 35 perczkor visszaindulás Bu­
dapestre. Ugyané programra szerint ma esti 8 órakor volt 
az egyesületi közgyűlésre eddig megérkezett vidéki s a 
helybeli tagoknak ismerkedési estélve a Ruseher-féle 
vendéglő földszinti helyiségében. A tagok kevés szám­
mal jelentek meg, különösen vidéki tagok jöttek kis 
számmal. Az egyesületnek, mint a legközelebb leje­
lent tanáregyesület konstatálja, ezerszázhuszonegy tagja 
van. E tagok közül az ismerkedési estélyen mintegy 
harminezöt ember jelent meg, köztük alig egy-két vi-

A «Dolfi» bajai. Az apja után «Preisich» volt a 
ne\e, az anyja kívánságára «Adolf» nevet kapott a ri­
tuális keresztségben, de azért minden ember «Dolfi»-nak 
szólította. S Preisich Adolf addig volt boldog, a mi» 

Eszterházy | Dollinak nevezték, a mióta kitudódott róla az egész”
gyűjteménynek, a valódi neve, azóta keservesek az

' - /,/. I 1 r L > Cl IIlLKLIv
szamara >0 krert lehet kapni. A fürdő is egyike a leg­
kitűnőbbeknek az egé>z vidéken s használata e m-Ilelt 
olcsó is. A telep gyógy eszközei tehát a következők: 
Klimatikus gyógy tényezők, meleg tükör-, kád- és törpe- 
enyu-íurdok, hidegvíz-gyógymód, massage, gyógyvizek 
használata, tej-, savó-, kumisz- és kefir gyógymód. A 
tisztun klimatikus gyógytényezők, támogatva a telepen 
atka.mazasba hozott segédeszközök állal, kitűnő sikerrel 
haszna tatnak tartós szellemi munka által bekövetkezett 
kirnendes eseteiben, súlyos betegségek utáni üdülésnél 
verszegenységnel. sáp kórnál, gyomor- és bélhurutnáL 
tud.Miuru!na!, az idegrendszer bántalmainál s minden 
olyan beteges állapotoknál, a hol a légváílozás által az 
anyagcserét fokozni, jobb áthasonltást, vérképződést s 
táplálkozást elemi óhajtunk. A telepnek dr. Daits
személyében kitűnő és az egész vidéken keresett or­
vosa van.

Ezek után talán fölösleges megemlíteni, hog - e kies 
fekvésit nyaralóhelynek szép jövője van s a közöm“" 
mely ismeri, már most is fölkarolja és támogatja.
Juhos első napjaiban itt meglehetős hideg és zord idő 

volt, de most mar kellemes nyári napokra derül az idő
f a.. vendeftik ,m!rid nagyobb számban érkeznek, az itt 
levő vendegek közül nierrpmlif íííL- « t__r-i
liómer Flóris megemlítjük 

nagyváradi kanonok.
a következőket:

- csaladja, 6ellen Murne es gyermekei, Fái Béláné 
ei, Bock M. «őzma

kell
' mJ,® wL ’ fJClC r gbzmalomigazgató és neje, stb.

visznnvö ■ r iéf, ei.nll[ent:m> h°gy a város társadalmi 
iszonya1 is felelte kellemesek, amennyiben a kis város
ntelligenr ziája a telepet magáénak tekinti és ennek 
vendég,.ne! úgy bánik, mintha saját vendégei volnának, 
h telep a varos és kornyéke intelligeneziájának is ta­
lálkozó helye, a mi a vendégeknek kellemes és váltó- 
zatos szórakozást nyújt. i—r.

A tárgyakat Kém tanácsnok kezdte előadni a 2 mil- 
hós kövezési kölcsönnel. A tanács számos nagyobb út­
vonal kikövezése végett 2 millió forintnyi kölcsön felvé­
telei indítványozza, mert a budget rendes keretében a 
íorgalom és kereskedelem igényeihez mért közlekedési 
úthálózatot hamarjában nem lehet teremteni. Szabó M.

erenez annál is inkább támogatja ez előterjesztést, 
mert maga a fenntartási költség 110,0u0 frtot emészt 
lel evenkint eme, a kövezési programmba felvett utak­
nál. Berczog Péter nem lohadhatja el a javasolt köl­
csönt, mert a kövezések a lolvó kiadások közé tartoz­
nak s ezeket kölcsönpénzből fedezni, a helyes gazdál­
kodás elvei szerint nem szabad. Scheich Károly épen 
a helyes gazdálkodás követelményének tartja, hogv a 
nagy fenntartási költségek gyökeres segedelem által 
apa'Ztassanak. Ezé* után a közgyűlés a kérdés felett 
nevszerint szavazott s 123 szóval 22 ellen a 2 milliós 
kovezesi kölcsönt elfogadta.

Ezután bemutatták «* 1887-iki zárszámadásokat, 
a miket a közgyűlés minden észrevétel nélkül elfogadott.
£inV*k* P°?án kurnek a jégpályája után esedékes 

fit beit elengedlek. A vadászati jog értékesítése 
ügyében érkéz- tt miniszteri leiratot tudomásul vették s 
ennek eitelmeben a tanácsot utasították,
\ános árverést a bérletre nézve írja ki.

A logaskerekü vasúttársaság e vasutat a Széchenyi 
négyig meghosszabbítani kívánja. A tanács erre a te­
rülethasználási engedély kiadását indítványozza, azujabb 
vasut-engedélyezéseknél kikötni szokott föltételek alatt. 
Nevezetesen, hogy a tarif'l'ára a főváros befolyása bizto­
síttassák s a netáni áríölemefi's csak
beleegyezésével történhessék ; ________ _
fölüli iizleti haszon 25 százalékában részesüljön stb.

Darányi Ignácznak az engedély ellen nincs észre­
vétele, csak kimondatni kívánja, hogy a Széchenyi he­
gben a tekek parczellázásánál a villatelkek minimális 
nagysaga 10U0 négyszögölben állapittassék meg, mert a 
Svábhegyen a 600 négyszögöles területek miatt egész 
összezsúfolt város keletkezett, s igy történik ez a jövő­
ben a Széchényi hegyen is.

Scheich Karoly, miután a vasút a vonal me»hosz- 
szabbitasával együtt az engedélyidőnek 10 évvel° való 
meghosszabbítását is kéri s a tanács ezt szintén javas- 

1 ua. ,10zza’ ezt az engedményt nem adná in »yen. A 
vasút a telekspekulációkkal már eddig is szép haszonra 
do^.^ott s most Széchenyi hegyi telkeit is jó^ron fo»ja 
ladiiatm. Azt tapasztalja, hogy a fogaskerekű vasút ví- 

sdinap magasabb dijat szed, mint hétköznap, pedig a 
Kí ^rsu_akLjárnak rajta épen vasárnapinIdnt!

bajai. Dolfi boldo­
gabb időkben kereskedő ember volt, úri divatezikkeket 
áiült, még pedig vevői számára olyan kénvelmes beren­
dezéssel, hogy nem fárasztott senkit se üzleti helyisé­
geibe, hanem sajátkezüleg vitte a boltját kuncsaftjaihoz 
A Dolfi üzleti helyiségét a hátán vitte, négysz gletes, 
feketére mázolt láda alakjában s a vendéglők,* kifvéhá- 
zak valamennyi asztalánál kinyitotta boltja ajtóit s 
lóságos kincseket mutatott a vásárlási kedv emeléséről 
Gyönyörű nyakkendőket árult Dolli s hallatlan olcsó*. 
A legszebb szivar vány tarka selyemkendőt 30—40 kreh 
czárért auta Dolfi, «csakliogy üzletet csinálhasson». Euf

,... n j . • «« ---------- o -e; - I óta azonban Dulfi már nem jelenik meg a kávéhá-
u??í; atÍLlk a helybeli tagok közül Berecz Antal el- zakban. Kisült ugyanis, hogy orgazdaságba keveredett 
!V?. » . :ri®®c^ ^ános műegyetemi tanárt, Hofer Károly, A budapesti büntető törvényszéknél ellene tett fuhelen-

nnes S:in'nr L*- ° " tés szerint ugyanis összejátszott egy budapesti keres­
kedő hűtlen segédével, a ki gazdája jószágából potom
árnn nrlta dpL-í q nvQL*L-on,l/;I-r.t i.:-i.

Köpesdi Sándor igazgatókat, Károly György Hu«ót 
Baksai Istvánt (Rimaszombatról). Természetes do-
Jog, hogy a tagok ily csekély száma mel- I áron adta neki a nyakkendőket! Midőn'kiderült a tur-
lett az ismerkedési estély merőben a hely- pisság és Preisichot sarokba szorították, e«v 100 fríos
beli tagok mindennapi találkozásának jellegét viselte, váitót állított ki s ezzel fizette ki a megrövidült kérés­
zi holnapi közgyűlés tárgyainak, avagy esetleges inditvá- kedí> kárát. A jó Dolfi bátran kiállíthatott volna akár
nyanak megbeszélése egyátalán nem került szóba. Pe- egY 100,000 forintos váltót is, és ha szépen kérik me»
dig két oly tárgya van a közgyűlésnek, mely általánosb is teszi- A kereskedő, mikor végre látta, ho«y a váltóját 
megbeszélésre is alkalmat adhat. Az egyik: A közép- senki sem váltja be, orgazdaság miatt följelentést tett 
iskolai tanárok társadalmi állása, a másik a nyelvi és I Preisich Adolf ellen. A törvényszék Preisieh AHnlfV^ vári

0 néhány autonomi- 
kus tanintézet tanárairól mondhatjuk el. ' A felekezeti 
és községi tanárok egy része épen e hó nyolczadi- 
kara tervezi összejövetelét Budapestre, mint ezt 
korábban szintén megírtuk, s összejövetelük 
nak ó‘Pen társadalmi állásuk bajainak 
tűzték ki. Nos, nekik valóban meg vannak bajaik. Arra 

íár most kiváncsiak. hoav nv. nrcvánno Lcw/in

tárgyá- 
megbeszélését

\ agyunk már most kiváncsiak, hogy az országos közép­
iskolai tanár-egyesület holnapi közgyűlése, mikor etár«v- 
rol szol, megmarad-e hivatalos keretek közt s kollegáik 
bajait, mint rá nem is tartozókat, tekinti, va«y pedi» 

hogy a nyíl- | belenyúl a kérdésbe s egy bátor rezoluczióval segélyére 
siet magukra hagyott ügyfeleinek. Majd meglátjuk. — 
A másik tárgy: A nyelvi és irodalmi olvasás ügye, s 
eoben különösen a német nyelvi oktatásé. Ez a kérdés 
mar szorosabban akadémikus téren mozo» ugyan de 
efcm'ettel a nyelvi oktatás nagy fontosságára, s amaz 

. kele u miniszteri rendeletekre, melyek a német
a törvényhatóság »ye yet erősen előtérbe tolják, ismét érdeklődéssel tekin- 

a varos a 8 százalékon I lunk az egyesület határozataira.
7 Vöröskereszt. Özv. br. Sennyey Púiné a maga 

és boldogult lerje nevében ajánlatot tett a magvar vö­
röskereszt-egyletnek, hogy háború esetén Zemplénme- 
gyeben bottyáni kastélyában két sebesült tisztet és busz 
közkatonát saját költségén ellátni és gyógyittatni fog. 
A hadi kormány, a mely erről a vöröskereszt e»ylet 
utján szerzett tudomást, legmelegebb köszönetéi fejezte 
ki a nemes bárónénak a nagylelkű ajánlatért.

— A Jász-nagykun-szolnokmegyei nőlparegye- 
n1"* Szolnokon legutóbb megtartott ülésén hozott ha­sidét

* / ----- icijeiemust
tett a bíróságnál, hogy a kaptalant egy tolvajbanda rend­
szeresen meglopja, s néhány nap alatt 538 kereszt bú­
zát loptak el a rojti birtokról. A feljelentés következté­
ben többeket letartóztattak, köztük 'Puszta Péter bara- 
konyi bírót és Dunai István csőszt. Mikor ezek kiszaba­
dultak, bosszút forraltak a följelentő ellen, s több Ízben 
halállal fenyegettek. 1887. okt. 2U-án este ismeretien 
tettesek az ablakon át belőttek Sehovies szobájába, s a 
térje mellett ülő Sehovicsnét agyonlőtték. Bizonyosnak 
látszott, hogy a gyilkos golyó a férjnek volt szánva, s a 
gyilkosság miatt Puszta Pétert és Dunai Istvánt helyezték 
vád alá. A tegnapi végtárgyaláson a vádlottak tagadták 
a gyilkosság elkövetését, bár Puszta azt elösmeri, ho<>v 
a gyilkosság napján kétszer lőtt fegyveréből. A törvény­
szék a vádlottakat felmentette a gyilkosság vádja 
alól, csupán lopásért egy-egy évi fogházra Ítélte ŐKet. 
Buzalopásért kívülük még nyolez vádlottat ítéli el a 
törvényszék.
- Eejíéíyes gyilkosság:. 1886 deczember 13-án 

Pinter István győrmegyei nagybaráti lakost a szemem 
vasútvonal egy őrháza közeiében meggyilkolva találtak. 
A g^anu Balogh Antal kisbaráti csizmadia ellen irá­
nyult, a kit ke vessel azelőtt a meggyilkolttal együtt lát- 
tak menni és a ki a gyiKosságot követő napon' a szo- 
kottna többet költött. Állítólag 76 forint volt a meg­
fő! ko, n.d ’ a me.1Y összeget az ismeretlen tettesnek kel­
lett elrabolnia. Megerősítette a gyanút az a körül- 
meny, hogy Balogh Antal fejszéjének loka teljesen bele­
illett a Pintér István halálát okozott sebbe. A súlyos 
gyanuokok alapján - *•-• * -• 1

Rezte \ad alá. A vegtargyaláson a kir. ügyész a bizo- 
nyito eíjarás befejeztével a vádlottnak kötél f alálra való

melyet eddig nagy erőfeszítéssel tudott fenntartani, fel 
fogja oszlatni. A választmány a meglevő felszereléseket 
es pénzt a városi iskolaszék kezébe óhajtja letétemé- 
nyezm, hol Dir szerint az elemi iskolákat 6 osztályról 8 

áriák kihővitoní köielezett tárgy leszosztályra akarják kibővíteniHa hajdan az omnibuszokat lehetet? kenyszenteT. tgy I kittet,'tantonő” ? °kta‘áS ^ CSU^
erre

ítélését kérté. A törvényszék azonban nem iatván telje­
sen bebizonyitottnak a vádlott bűnösségét, őt felment 
tette és elrendelte szabadlábra helyezését. A kir. ügyész
itéleteT261*’ de a klr* tábla helYbenhagYta a iöimentő

— A kivánaorlóá
tűk Man-1 Arm:n. a rí 
és bűntársára-: c \
törvényszékeké: f g all 
leg Sockel Albinnak i 
viselőjének léijelent-Má 
helyezték vá-i :.:á. 
törvénysz -kiiéi e hó 1 

— A pozsonyi zl 
vényszMü, — mint ti 
— a közönség re: I 
előtt kezű te meg a j 
és 27-én le.ket.cn ,zj 
zavargások ügyében.] 
rendőrség és a távi 
gvobb erőfeszrésse 
szétkergetett zavar: 
veszedelmesen rn - :=e| 
vádlottat vontak feli 
mazá~. nyolezaí pec 
A felolvasó*: rád vj 
következők !elli 
ban lakó kereskedőm 
éves. morvaország. ; 
ban. Ez a leány, a 
terem é-. r:... .= 2 -- n| 
ekkor egy arra mend 
fogta a .abc*. A V 
idegen is tovább á;i 
bői keletkeztek a ; 
ugyanis másnap 
sélte nagy ka. a no V 
végére, mikor Haih 
az lányom, i nem z 
csak velem a r-n| 
vagy báron hosszú 
lapos késekk i ne r 
dat.« — Ez a jó 
Hallyval a ren :' --é„, 
hosszan és résziévé 
rituális gyilkosság 
cselédleányt egyszeri 
tanulékony v- zl 
ott mindenkinek el 
vesen panaszosa, 
dók pártán von. 
izgatottságot okczctt| 
lett, hogy máuis 
bér gyűlt össze Jeli 
tak, a mindent ízzé- 
és harmadnap is 
megszüntetni, n.mmri 
tárgyaláson elír* k : 
Kun ez és Gáspár' 
moliny Győző, ill 
kát tisztán Hoiiv i.; 
ügyész így szólt a 
tett el, mikor a rn u 
terjesztette, s ezait i| 
A kiontott vér az í 
lőtt kihallgatásakor 
s hogy Mukv.-s Ar:j| 
Tesztelését tanácsol:! 
a szemébe mondja 
tett. Piaci t óta 
rendőrségnél eg- :i 
a meséi a hos-z 
a leánv pedig nem 
miatt vádolva varrni 
molány Kárelv ér- 
elleni erőszak \ a . át 
ekkorra a meg: ;ézet 
jelentek meg, a ren< 
gátolt tanuk mind 
nézve. A biz- nyitói 
mondta el vá ibeszét 
zsidóellenes zavargái 
Pozsonynak : ezért 
ság érdekében a 
Különösen a zavarj 
büntetést. A *ön>n' 
mazás miatt vádol 
a magán1 sok el - 
négy vádlottat A 
Károlyt, tiischitz E< 
gyobb pénibüntetesi 
ítéltekre nézve i-é| 
ügyész az Ítélet elu

— A peatmegyj
29-án tartott köz, 
mely a jegyzők or- 
224 frt 69 kr . H 

— A párisi 
vigalommal egy bek öl 
annál fontosabb í| 
iparosokból álló ta< 
ezidens óta ez volt) 
gyarok a francziáki 
együtt mulattak. A 
működött és főleg 
valóban szép énerri 
játékával. A mag 
Rothholz kisassz- m 
vatóristát, ki több 
szép technikával. 
vás»-át szavalta A. 
kedélyes tánczmuli 
ért véget.

— Eljegyzés.
könyvvivője eb-gyei 

— Esküvő, lu
vág és Haas szül. 
deni szent 1st. an-| 
hűséget Weich-er 
s neje markból: M<

G

Ősv. Pevald
évében juiius 
Károly ban el hum:

Feísö-kubini
evang. egyház viia; 
hatósági bizottság;- 
Mint egyházi feliig' 
tevékeny részt v.-tf

Lisznyai Szabi
nagyajtai Cserey Bj 
házasságának 36--ii

Soretic» lovag, 
meghalt Lagollettát 
szabadságidejére Aj

Dr. Zólyomi
jeles közgazdasági
Gottsassból. A csalj 
először, mely esi 
László hirtelen suh 
dr. Wagner Géza 
szüleieket, hogy szí 
felkeressek, a u ási| 
élete delén levő féri 
segben hagyta el 
üdülést keressen 
A család tagjai m< 
mejtegvék az előkj 
hazaszállítására 
szül. Stuller Ilkám 
A halálhírét őszinl 
ismerőseinek széh 
általános szeretetni 
egyetem tanári ki

v
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— A kivándorlók hiénái. Ily ezim alatt ismertet­
tük Mand Armin, a Becsben elfogott budapesti ügyvéd 
es bűntársának üffvét. mely a bécsi és a budapesti 
törvényszékeket foglalkoztatja. Mandl Ármint tudvaJe'ő-

S -kel Albinnak az észak-német Lloyd bécsi kép- 
:selviének feljelentésére tartóztatták le, s zsarolás miatt 

helvezték vád alá. E bűnügyben a bécsi tartományi 
xrvénvszvkiiél e hó 12-én kezdik meg a tárgyalást.

— A pozsonyi zavargások. A pozsonyi kir. tör- 
7énvsz k, — mint tudósítónk mai kelettel táviratozza,
— a közönség rendkívüli érdeklődése mellett ma dél- 
e kezdte meg a végtárgyalást a május 25-én, 26-án

27-én lelketlen izgatás és láziíás következtében kitört 
zavargások ügyében. Az akkori zavargásokat az összes 
rendőrség és a táviratban kért katonaság csak a legna- 
£7oh"d erőfeszítéssel tudta elnyomni s a katonák által 
szétkergptett zavargók közül kettő bajonett-szúrások által 
veszedelmesen megsebesült. A mai tárgyaláson tizenkét 

iulottat vontak felelősségre, még pedig négyet rágal- 
• ázás. nyolczat pedig magánosok elleni erőszak miatt. 
A felolvasott vádlevél szerint a bünpör előzményei a 
következek Jelűnek Ferdinánd a virágvölgyi külváros­
ban lakó kereskedőnél egy Muhics Antónia nevű 18 
eves. morvaországi születésű cselédleánv volt szolgálat- 
tan E: a eány, a ki gyenge, vézna testalkatú, serdületlen
ter-nvé-, május 24-én egy közeli raktárban libákat etetett s 
rk.-xor egy arra menő idegen incselkedve a leánynyal, meg- 

g-a a lábht. A leány nagyokat sikoltva elszaladt, s az 
rgen is tovább állott. Ebből a kicsinyes ineselkedés- 

.1 keletkeztek a pozsonyi zavargások. Büki-s Antónia 
ugyanis másnap Bally Viktor kereskedésében elme-
- - te nagy kalandját, de még nem ért érdekes meséje 
-uére, mikor Hally a szaxála vágott: «Nem úgy volt

az lányom, hanem a zsidók akartak lesaktolni. Gyere 
sak velem a rendőrségre, s ott mond el, hogy két 

v agv három hosszú szakálla hunczutkás zsidó, hosszú 
.a;os késekkel neked esett, s el akarták vágni a nyaka­
dat.« — Ez a jó tanács tetszett a lánynak, s elment 
HaTyvai a rendőrségre, a hol az ékes szavú kereskedő 
hosszan és részletesen elm°sélíe a tervezett borzalmas 
rúnád- gyilkosság históriáját. A rendőrség Hallyí és a 
■selédleányt egyszerűen elutasította, mire a kereskedő 
van .iekcny vé ienczével visszament a virágvölgybe, s 
_tt mindenkinek elmondta a hosszú mesét, keser­
vesen panaszolta, hogy már a rendőrség is a zsi- 
d.k párt án van. A hír gyorsan terjedt és nagy 
izgatottságot okozott Pozsonyban, s következménye az 
. tt, h gy május 25-dikén este mintegy 1500 ein­
te: gyűlt össze Jelűnek háza előtt, ez üzletbe hatol­
tok, s mindent izzé-porrá zúztak. A zavargások másnap 
és harmadnap is ismétlődtek, s csak a katonaság tudta 
r égsz öntetni, miután két embert leszúrtak. — A mai 
tárgyaláson elnök: Csörgey Titusz, szavazó hirák: 
Kur,ez és Gáspár, a vádhatóság képviselője: Kra- 
rnoliny Győző, világosan kiderült, hogy a zavargáso­
kat tisztán Holly izgatásai okozták, mire Kramoliny 
ivjyész így szólt a vádlotthoz «Un súlyos bűnt köve­
te:: eh mikor a rituális gyilkosság őrült dajkameséjét 
•erjesztette, s ezáltal viszályt keltett a polgárok között. 
A kiontott vér az ön lelkiismeretét terheli.» — A vád­
lót: kihallgatásakor tagadta, hogy e híreket terjesztette, 
s htgy Mukics Antóniának a gyilkosság meséjének hí­
resztelései tanácsolta, de a szintén vádolt cselédleány 
a szemébe mondja mindezeket, a mi nagy feltűnést kel­
tett. Plachota rendőrbiztos vallomása szerint a 
rendőrségnél egyedül Holly beszélt, ő mondta el 
a mesét a hosszuszakállu zsidókról és nagy kéjekről 
a leánv pedig nem szólt egy szót se. — Rágalmazás 
: at: vádolva vannak még: .Markovics Mária, Szó­
rnál ány Károly és Geracsek József. — A magánosok 
e le:.: erőszak vádját a délutáni tárgyaláson vették elő s 
Az. torra a megidézett vádlottak közül kettőt, a kik nem 
j lenínk meg, a rendőrség által vezettettek elő. A kihall­
gatott tanuk mind terhelőén vallottak a vádlottakra 
nézve. A bizonyító eljárás befejezte után Kramolini 
mond‘a el vádbeszédét, melyben hangsúlyozta, hogy a 
zsi'ióelienes zavargások szomorú hírhedt nevet szereztek 
Pozsonynak : ezért a város hírneve és a vagyonbizton­
ság ércekében a vádlottak szigorú megbüntetését kéri. 
Különösen a zavargások okozója Ha:ly érdemel szigorú 
h . etetési. A törvényszék este kihirdetett ítélete a rágal­
mazás miatt vádoltakat elévülés czimén felmentette, 
a magán1 sok elleni erőszak vádja alól a törvényszék 
négy vádlottat felmentett, ellenben elitélte Bischitz 
Károlyt. Bischitz Edét és Fiala Károlyt fogházra és na­
gyobb pénzbüntetésre. A fogházbüntetés az egyes el­
vi tekre nézve két és négy hét közt váltakozik. Az 
ügyész az ítélet ellen feiebbezést jelentett be.

MULATSÁGOK.
— A peatmegyel Jegyzők egylete, junius hó 

_r-án tartott közgyűlése után tánczmulatság is volt, a 
mely a jegyzők orsz. árvaháza »lapjának gyarapitásáru 
224 frí 69 krí jövedelmezett.

— A párisi magyar-egylet a napokban fáncz- 
v galommal egybekötött hangversenyt rendezett. Az estély 
armed fontosabb volt a párisi magyar-egylet nagyrészt 
.párosokból álló tagjaira, mert az ismeretes kiállítási in- 
LZi.iens óta ez volt az első alkalom, hogy a párisi ma- 
vvarok a írancziákka:, feledve a politikai ellentéteket, 
; m :t mulattak. A hangversenyen több franezia is közre­
működött és főleg sok tapsot aratót: két franezia hölgy, 

•• A ban szép énekükkel és Gaben kisasszony zongora- 
i.tékával. A magyarok közül felemlítjük Reitlinger és 

Kcv.dolz kisasszonyokat. Sehvarcz Lajos fiatal konzer- 
v vinstáí. ki több klasszikus és magyar darabot játszott 
szél echnikával. Eleky ur Arany János «Tetemre hí­
vás- v. szavalta el. Tizenegy órakor kezdődött aztán a 
kedélyes tánczmulatság, mely csak reggeli öt órakor 
ért véget.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Téts Károly a karádi segélyegylet 

Könyvvivoje eljegyezte Vrabély Saroltát Karádon.
— Esküvő. íiaas Fülöp lovag, néhai Haas Ede lo- 

vag és Haas szül. Warda Mária fia a Bécs melletti bá- 
üeni szent István-templomban jul. 14-én esküszik örök 
: -éget Wächter Hedvig bárónénak, br. Wächter Ottó 
- neje markhofi Mautner Eleonora leányának.

GYÁSZROVAT.
Ösv. Pevald Antalné szül. Holczer Mária élete 68. 

-■•ében julius 2-án hosszas szenvedés után Nagy­
károlyban elhunyt

Felsö-kubmí Meskó Kálmán a temesvári egyesült 
e.ang. egyház világi felügyelője, Temesmegve törvény- 
hatósági bizottságának tagja 63 éves korában elhunyt, 
.'é nt egyházi felügyelő s bizottsági tag a küzügyekben 
tev -kenv részt vett.

Lisznyal Szabó Sándorné, szül. miklósvárszéki és 
nagyajtai Cserey Blanka, jun. 2ti-án életének 56, boldog 
házasságának 36-dik évében elhunyt.

Boretlcs lovag, osztrák-magyar fökonzul, az este 
meghalt Lagollettában, hol hajóra akart szállni, hogy 
szabadságidejére Ausztriába utazzék.

Wagner László.
1841—1888.

Dr. Zólyomi Wagner László műegyetemi tanár 
>:es közgazdasági író halálának hírét vesszük a tiroli 

■ ottsassból. A családhoz érkezett meg a leverő hir 
elösz r, mely csak annyit mondott, hogy Wagner 
László hirtelen súlyosan megbetegedett, mire testvérei 
or. V, agner Géza és W agner Jenő megtették az előké­
születeket, hogy szenvedő bátyjokat nehéz betegségében

ü : -=7k, a ü.ásik távirat már azt jelentette, hogy az 
e.-:c delén levő férfi, ki három héttel ezelőtt teljes egész­
ségűén hagyta el a fővárost, hogy a nyári szünetek alatt 
üdülést keressen Tirol hegyei között, már kiszenvedett. 
A család tagjai még az esti vonattal útra keltek, hogy 
megtegyék az előkészületeket Wagner László hamvainak 
hazaszállítására s segélyére legyenek az özvegyének 
szül. Stuller Ilkának, kit idegen földön ért a gyász. 
A halálhírét őszinte részvéttel fogadták az elhunyt 
ismerőseinek széles körében, hol Wagner László 
á, talános szeretetnek és tiszteletnek örvendett. A mű­
egyetem tanári kara a gyász jeléül fekete lobogót tűze­

tett ki a haláleset qflnjmftból, az orsz. gazdasági egye­
sület, melynek az elhunyt tevékeny és nagyrabecsült 
tagja volt, szintén mély részvéttel osztozik a család 
tájdalmában s ennek jeléül gyászlobogó leng a köztelek 
épületéről. A temetés felől később történik intézke­
dés, s abban a műegyetem tanári kara, valamint az orsz. 
gazdasági egylet és a magyar gazdák társasköre, hol az el­
hunyt szintén nagy tevékenységet íejtett ki a gazdasági kér­
dések körül, szintén testületileg vesz részt a gyászszer­
tartáson. A holttest holnap este érkezik meg a fővá­
rosba. Az elhunyt életrajzi adatait a következőkben 
foglaljuk össze :

Zólyomi Wagner László, a III. oszt. vaskoronarend s 
a Ferenez József-rend lovagja, a spanyol Izabella-rend 
kBkcresztese, a portugall katonai rend középke­
resztese, a franezia becsületrend és az olasz Mó­
ricz és Lázár-rend tisztje, a József műegyetemen 
a mezőgazdaságtan és az erdészeti enezykiopedia nyil­
vános rendes tanára, 1841-ben márcz. 28-án született 
Budapesten. Magyaróváron fényes eredmftiynyel bevég- 
zett tanulmányai után már akkor is széleskörű elméleti 
ismereteit a külföldi szakintézeteken egészítette ki, majd 
gyakorlati kiképzés végett évekre terjedő tanulmány­
utat tett a külföld elsőrangú mezőgazdasági és 
technológiai telepein, honnan tapasztalatokkal gaz- 
gazdagon tért haza s a budapesti politechnikumon 
a technológiai tanszékre nyert meghívást. 1868. 
óta volt az intettnek tanára s épen a huszadik 
évet fejezte be, midőn munkás, a technikai tudo­
mányok művelésében az ország határain túl messze 
ismerős nevű férfi «’leiének véget vetett a halál. A tan­
széken épen ugv mint az irodalomban fáradhatlan buzga­
lommal dolgozott a technikai tudományok népszerűsítésén, 
irodalmi müvei nem csak komoly figyelmet keltettek a kül­
földön, hanem technológiai kérdésekben forrásmunkául 
használták különösen a dohánytermelésről, a keményítő­
gyártásról szóló nagy alapossággal, önálló kutatással megirt 
jeles müveit. Megalapította a Földmivelési Érdekeink s a Fa­
lusi Gazda ez. szaklapokat, melyek gyorsan virágzottak fel 
szakavatott szerkesztésében s rövid idő alatt széles körben 
lőnek terjesztői a gazdasági ismereteknek s tanács­
adói a mezei gazdáknak. A napi sajtó terén is 
jelentékeny sikereket mutat fel Wagner László 
irodalmi működése. A technikai, valamint gazdasági 
életben felmerült aktuális kérdésekben az ő czikkei 
a legtöbbször irányt adtak a további fejlődésnek s hogy 
többet ne említsünk, hivatkozunk az «Egyetértés» hasáb­
jain a tejkonzerválásról írott czikkeire, melyek bő anyagául 
szolgáltak később e tárgy körül megindult eszmecserének. A 
közpályán v aló működésének kiemelkedő részét képezi 
tevékenysége, melyet a nemzetközi tárlatokon fejtett ki, 
hol a magyar termelés és a magyar müipar megjelent. 
A trieszti országos kiállításon különösen sokat fárado­
zott s ekkor érdemeinek elismeréseid a király a vas­
koronarend Iil-ad osztályú keresztjével tüntette ki. 
Eredményekben nem kevésbé volt gazdag közreműkö­
dése a budapesti országos kiállításon, hol az erdészeti 
és mezőgazdasági csoportok szakszerű rendezésében 
látszott nyoma szakavatott kezének.

W agner László nevét egy időben sűrűn emlegették a 
tudományos szakkörökön kívül is. Ez akkor volt, a mi­
dőn pisztolypárbajban agyonlőtte neje becsületének rá­
galmazóját, a ki nem volt más, mint az akkori igaz- 
ságügyminiszíer fia: Perczel Aurél, a fővárosi arany 
ifjúság egy kiváló tagja, a ki egy ifjú könnyelmű­
séggel s alaptalan dicsekvéssel kiejtett meggondolat­
lan szóért életével lakolt. 1877. szept. 26-án a rákos- 
palotai erdőben halva találták Perczel Aurélt. Az orvos, 
a ki erről a rendőrséget értesítette, nem tudta, vagy 
nem akarta megnevezni az ellenfél s a párbajsegédek 
nevét. Az igazságügyminiszter fia lévén az áldozat, a 
fővárosi rendőrség mindent elkövetett az ellenfél kinyo-- 
mozására a estére sikerült is Fischer Lajos rendőrtisztnek 
anmit megtudni, hogy Wagner László műegyetemi ta­
nár lehetett a tettes. A mint este Wagner útra készült, 
Fischer őt letartóztatta s Wagner rögtön be is vallotta, 
hogy ö lőtte le párbajban Perczelt. A párbaj részletei­
ről s a segédekről azonban hallgatott. Másnap a négy 
segéd közül kettő jelentkezett a vizsgálóbírónál s pár 
nap múlva a másik kettő. A vizsgálóbíró jegyzőkönyvei 
szerint 20 lépésnyi távolságról közönséges huszárpisz­
tolyokkal a harmadik tapsra egyszerre lőttek mindket­
ten, Perczel féloldalt fordulva, Wagner pedig egész mellel 
állva ellenfelével szemközt. A két lövés eldördülése után 
Perczel összerogyott. Nyakából omlott a vér. Az or­
vosok Antal Géza 8 Klemna elkövettek megmenté­
sére minden lehetőt, de hasztalan. Pár perez múlva 
kimúlt. Az ellenfél s a segédek (Leövey Sándor 
és Szüry Dénes a kihívó Wagner s Szitányi 
Ödön és Ivánka Oszkár Perczel részéről) elvágtattak. 
Az a körülmény, hogy a lőseb környéke meg volt per­
zselve, tápot adott ama hir terjedésének, hogy az ellen­
felek kendövégröl lőttek s a két pisztoly közül, a 
melyet a sors osztott el az ellenfelek között, csak az 
egyik volt töltve. Wagner Lászlót a pestvidéki törvény­
szék óvadék mellett se bocsátá szabadon s egészen 
október 4-ikéig, a kir. tábla végzéséig, vizsgálati fogságban 
ült. Fogságában szerelő neje, barátai, tanártársai sűrűn 
látogatták. A műegyetem tanári kara s a műegyetem 
ifjúsága gyűlések« t tartott a megnegyelmeztetése érde­
kében teendő lépések végett. Megelőzte azonban őket 
magának az áldozatnak atyja Perczel Béla igazságügy­
miniszter. A szeretett fiáért kesergő, inegszomo- 
rodoti szivü atya maga kért a felségtől kegyel­
met Wagner László számúra s a királyi kegye­
lem csakugyan elengedte Wagnernek az egy évi 
államfogház-büntetést. — Ez a szomorú eset irta be a 
komoly tudós nevét a párbaj-történetek krónikájába.

Mindvégig boldog családi életét 1869-ben alapította 
meg Stuller Ilkával, a nagynevű Vásárhelyi Pál vizépi- 
tész mérnök unokájával. Felesége a főváros egyik leg­
szebb hölgye volt. vendégszerető házak keresett talál­
kozó helye volt az irodalom és művészet kitűnőségei­
nek. Házasságukat az ég nem áldotta meg gyerme­
kekkel.

A hivatalos lap július 4. számából.
Kinevezés. O felsége báró Bittér Henrik, gróf Bo- 

lesta-Koziebrodzki Tádé és gróf Széchényi Manó 
követségi attachékat, tiszteletbeli követségi titkárokká ki­
nevezni méltóztatolt. — A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter: Somogyi GézFiglúi állami tanitúképez- 
df-i rendes tanárt és helyettes igazgatót, a znióváraljai 
állami tanitóképezde igazgatójává véglegesen: — a fő­
városi magyar kir. pénzügyigazgatóság: Tóth Béla kir. 
pénzügyigazgatósági kezelési gyakornokot kir. iroda-se­
gédtisztté nevezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Billnitzer Ernő leibiczi 
illetőségű nagykárolyi lakos vezetéknevének «Bárdi»-ra, 
Schivarcz Pál szitvási illetőségű budapesti lakos, saját, 
úgy Béla, Géza és Margit nevű kiskorú gyermekei ve­
zetéknevének «Fekete»-re, Weiszberger Izsák paeséri 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Vajda»-ra, 
SJcimina Béla budapesti illetőségű ugyanitteni lakos 
vezetéknevének «Kárpátiéra, Szukáts Lajos budapesti 
illetőségű ugyanitteni lakos vezetéknevének «Perényi»-re, 
Fisch Márkus debreczeni illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Fénves»-re, Auspitz József budapesti 
illetőségű ugyanitteni lakos, saját, úgy Ede, Ottilia, Jo­
zefa, Vilmos és Erzsébet nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Hegyesi»-re, özv. Bresits Antalné.keszt­
helyi illetőségű budapesti lakos, Lajos nevű kiskorú fia 
vezetéknevének «Tolnai»-ra kért átváltoztatása, belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 4. (u. E.) A tartománygyülés mai ülé­

sén folytatták az iskolai törvényjavaslat részletes tár­
gyalását, mely a 175. §-ig haladt. Josipovich a tur- 
poijei birtokok tagosítása tárgyában, Matunci a Dráva 
parijának Peíeranecz melletti rendezése tárgyában inter­
pellált.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Elsässer Journal azt újságolja, hogy a császár ez 
év ö?«?én meglátogatja Strassburgot. Az ottani kas­
télyt októberre készítik elő. E hir azonban még 
nincs megerősítve.

Berlin, jul. 4. Hir szerint koronatanács lesz 
holnap délelőtt a császár elnöklete alatt az itteni 
kastélyban.

Berlin, jul. (Az Egyetértés távirata.) A hirt, 
hogy Bismarck Herbert gróf az itteni török nagy­
követtel a bolgár kérdésről beszélt, alaptalannak 
mondják.

Berlin, jul. 4-. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy római távirat szerint ott azt beszélik, 
hogy Crispi, Bismarck herczeg és Kálnóky 
gróf Karlsbadban találkozni fognak.

Krakkó, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
kievi főkormányzó hivatalosan értesítette a kievi 
városi tanácsot arról, hogy a czári család az oro­
szok megtérítésének emlékére julius 27-én kezdődő 
ünnepélyességek alkalmából két napra Ki erbe ér­
kezik.

Brüsszel, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Viktor Emánuel olasz trónörökös holnap 
este érkezik ide és Napoleon Viktor herczeg házá­
hoz száll.

Brüsszel, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Miként az Independance biztos forrásból 
értesült, a czár julius végén két havi tartózkodásra 
Koppenhágába érkezik. Az indulás és a megérkezés 
napját a czár biztossága végett titokban tartják.

Relohenberg. jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A Schwab féle gyárnak már hosszab idő óta 
sztrájkoló munkásai, miután a tulajdonos a munkabért 
10°/0-al felemelte, ma reggel újra hozzáfogtak a mun­
kához. A munkások előbb a bérnek 15°/0-al való fel­
emelését követelték. Krausz Eduardnál Kratzauban szin­
tén véget ért már a sztrájk, s kilátás van arra, hogy 
legközelebb Eckstein munkásai is megkezdik a munkát. 
A környékbeli gyárosok majdnem valamennyien önkényt 
emelték fel a munkabért 10° 0-al.

Paris, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A kép­
viselőház tegnap döntő szavazása alkalmával széiz 
köztársasági nem szavazott, ezek közt voltak: 
Flourens. Ferry, Boulanger. A «Journal des Dé- 
bats szerint a szavazás jelentősége abban áll, hogy 
a válság nem áll be a szünet előtt. A Siécle azt 
találja, hogy a tegnapi események Floquetnek inté­
sül szolgálhatnak arra, hogy radikális barátjaival 
szemben is szilárd legyen.

Páris, jul. 4. Boulanger vasárnap" részt vesz a 
Piennesben tartandó 1200 terítékű lakomában és 
ez alkalommal beszédet fog tartani.

London, jul. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pol. Corr. Az angol kabinet­
hez eddigelé nem érkezett a bolgár kér­
désre vonatkozó orosz jegyzék. Nem hiszik, 
hogy az orosz kabinet előre jelzett diplo- 
maeziai lépése Vilmos német császárnak a 
czárral való találkozása előtt megtörténjék.

London, jul. 4. A Reuter-ügynökségnek jelentik 
Durbanból tegnapi kelettel: A csendőrségből és 
benszülött segélycsapatokból álló haderő megtáma­
dott egy inzurgens csapatot. Az inzurgensek hat 
órai harcz után megfutamodtek. A veszteség mind­
két részről jelentékeny. Hir szerint az angolok egy 
tisztet és két magasabb rangú parancsnoki tisztet 
viselő benszűlöttet is vesztettek.

London, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mac­
kenzie. aki csak e hó 9-én tér vissza Velenczéből 
Londonba, táviratilag kérte annak közlését, hogy a 
Bagbladd tudósítása e lap munkatársával folytatott 
beszélgetéséről részint egészen helytelen, részint 
teljesen apokrif

Róma, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Sohns 
gróf nagykövet, a ki tegnap uj megbízó levelét 
átnyújtotta, egy óránál tovább időzött a királynál.

Róma, jul. 4. A Stefani-ügynökség jelenti : A 
Masszauahban behozott községi adók ép úgy terhe­
lik az olaszokat is, mint az idegeneket. A görög 
követnek, ki az olasz-görög kereskedelmi szerződés 
2. czikke alapján ez ügyben felszólalást tett, el kel­
lett ismernie, hogy Olaszország jogosan jár el, mi­
nélfogva Francziaország, mely a görögök érdekében 
felszólalt, kénytelen volt kijelenteni, hogy ez ügyhöz 
nincs hozzászólása.

Nápoly, jul. 4. Az angol hajóraj ma reggel 
ide érkezett.

Milano, jul. 4. A királyi család ma Monzáiba 
érkezett.

Bukarest, jul. 4. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A sikkasztások miatt el­
itéit Maikan tábornok megőrült.

Bukarest, jul. 4. Schlieffen tábornok ma visszauta­
zik Berlinbe.

Czettinye, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Radonics, montenegrói külügyminiszter, a 
török-montenegrói határon legutóbb előfordult ese­
ményekről körjegyzéket intéz a nagyhatalmak kép­
viselőihez, a melyben a határ-hatóságok hivatalos 
jelentései alapján konstatálja, hogy a sajnos esemé­
nyekre az albánok szolgáltattak okot.

Qzettinye, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nikita fejedelem családjának egy részével 
ez évben is valamely külföldi fürdőbe utazik, de 
hogy melyikbe, azt még nem állapították meg vég­
legesen. — Az uj polgári törvénykönyv, melynek 
egyes, különösen az ingatlanokra vonatkozó határo­
zatai nem elégítettek mindenkit ki. julius 15-dikén 
lép életbe.

Belgrad, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A közigazgatási reform kidolgozása s az 
országnak uj kerületekre való felosztásával foglal­
kozó bizottság újra megkezdte munkálatait s az 
országot oly módon fogja felosztani, hogy a köz- 
igazgatási kerületeket katonai kerületek egészí­
tik ki.

Belgrad, jul. 4. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Szófiából jelentik, hogy Maczedóniából 
újabb pucsot terveznek, a melyről a bolgár kor­
mánynak is van tudomása s intézkedik, hogy a be­
törést, melyet Küstendilnél terveznek, meghiúsítsa. 
Szófiában azt hiszik, hogy a török kormány nem 
ellenőrzi elég szigorúan a Bulgária ellen irányuló 
mozgalmakat.

Skutari d Albania, jul. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A montenegróiak junius 16-iki 
betörése alkalmával a Túri mellett fekvő Madagas 
falu közelében tiz törők halott és sebesült maradt 
az összeütközés helyén. Két törököt a. monteneg­
róiak túszokul vittek magukkal. hogy a montene­
gróiak hány embert vesztettek, azt. nem tudni bi­
zonyosan, egy halottat azonban visszahagytak. A 
montenegróiak gyakori betörései az albánhegyi la­
kókat nagyon elkeserítette és elhatározták, hogy ab­
ban az esetben, ha a kormány kielégítő elégtételt 
nem szerez nekik, boszut fognak állni a monte- 
negróiakon. A skutari helyi hatóság kérni fogja a 
kormányt, hogy megfelelő számú katonaságot küld­
jön a határra, annál is inkább, mert a montene­
grói kormány is állított fel a határ mentén katonai 
kordont, és azonkívül a podgoriczai helyőrséget is 
megerősítette.

Konstantinápoly, julius 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az egészségügyi tanács amaz 
idegen tagjai, a kik a 9-ik törők megbízott kineve­

zése következtében az utolsó üléseken részt venni 
nem akartak, junius 26-án tanácskozást tartottak s 
elhatározták, hogy egyelőre megjelennek ugyan az 
üléseken, de annak eldöntését, hogy az uj török 
megbízott kinevezése jogos volt-e vagy nem, nagy­
követeik ítéletére bízzák.

Konetantinápoly, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Manega alezredes az itteni osztrák-magyar 
követség katonai attachéja junius 27-én Trapezuntból 
ide visszaérkezett.

Varsó. jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Vladimir nagyherczeg ma délelőtt utazott el 
Varsóból s első sorban Kovnoba megy, hogy onnét 
folytassa szemleutját Grodnoban, Novogeorgievsk- 
ban, Ivangorodban, Litevszkiben, Mniskben, Smo- 
lenskben, Kalugaban, Tulában és Moszkvában. A 
nagyherczeg jul. 16-án tér vissza Pétervárra.

Pétervár, julius 4. A császári pár tegnap a 
finn szigetekre utazott.

Pétervár, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A legújabb császári rendelet szerint a had­
ügyi törvényt a tartalékosok behívására vonatkozó 
részével együtt a Kaukázusra is kiterjesztik.

A német császár és az orosz czár 
találkozása.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Krenzztg arról értesül, 
hogy II. Vilmos császár augusztusban fog 
találkozni Ferenez József királyival Bécsben. 
Arról a kellemetlen benyomásról szólva, me­
lyet a czárral való találkozás hire Bécsben 
és Rómában keltett, a Kreuzztg azt Írja, 
hogy a császár csak puszta udvanas- 
ságból és azért akarja a czárt meglá­
togatni, hogy nagyatyja hagyományait kö­
vesse. A látogatásnak meg lesz ugyan 
a hatása a békére, de azért a politikával 
csak laza összefüggésben van. Papé tábornok 
pétervári küldetése ellenben messze túlmegy 
a császár trónralépéséneknotifikálásán. Papé 
kétségkívül valami érdemrendet is vitt Péter­
várra, azonkívül hogy levelet adott át a czár- 
nah a császártól. Feltűnést keltett, hogy Papé 
háromnegyed órát töltött a czárnál, mig rende­
sen az ily kihallgatások nem szoktak tovább 
tartani öt percznél. Ezenkívül a kihallgatás 
után a jelenlevők magatartása annyira nyá­
jas volt, hogy a czár kétségkívül rendkívül 
meg volt (légedre a tábornok szóbeli közlései­
vel. E megelégedés külsőleg abban nyilvá­
nult, hogy a czár a német udvar küldötteit 
magas rendjelekkel tüntette ki.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Ha te­
kintetbe veszszük, hogy a német császár és az orosz 
czár találkozásának eszméjét mily komoly súrlódá­
sok előzték meg, az érdekszférák e súrlódások ha­
tása alatt mily élesen határoltattak s mily tervek 
képződtek e határolás alapján, érthető, hogy mily 
komolyan kellett megfontolni a formát, a mely sze­
rint c fontos találkozás végbe megy. A részletek 
még most sincsenek egészen megállapítva. A talál­
kozás czélja határozottan békés, de valószínű, hogy 
a két császár mindenekelőtt azt akarja a találko­
zással a világ előtt demonstrálni, hogy barátságos 
kezet nyújtanak egymásnak s hogy egyik sem kí­
vánja a békét megzavarni.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mond­
ják, hogy a császárt Bismarck Herbert gróf is el­
kíséri Oroszországba. Egy pétervári hir szerint a 
két császár Pcterhofban találkozik egymással.

Pétervár, jul. 4. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Novoje Vremja vezér- 
czikkben fejti ki abbeli aggályait, hogy a né­
met császár az orosz czárral való találkozáson 
újra az Ausztria-Magyarországgal való hár­
mas-szövetséget érlelheti meg. Németországra 
vonatkozólag megjegyzi, hogy Oroszország 
nemcsak a békét óhajtja, hanem őszinte 
barátságot Németországgal, de úgy, mint 
egyenlő egyenlővel. Mondják, hogy a czár a 
német császár elé utazik s már a finni 
öbölben üdvözli őt : más verzió szerint a 
német császár Finnországban száll partra, 
a hol a czár Kinene nevű uj nyaraló birto­
kán fogja üdvözölni, s innen együtt hajón 
folytatják az utat Peterhofba. A német csá­
szár látogatása 4 napra van tervezve s 
valószínűleg julius 18-tól 2*2-ig fog tartani.

“közg ázd ásá ö.
Törökbecse. jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Baross Gábor közlekedési miniszter, 
Lukács Béla államtitkár, Rapaics Radó és Ludwig 
János miniszteri tanácsosok kíséretében ma külön 
vonattal Törökbecsére érkezett, hogy a várost ve­
szélyeztető törő partot személyesen megtekintse. A 
miniszter Tallián főszolgabíró által nagyszámú kö­
zönség és az érdekeltek nevében melegen üdvözöl- 
tetvén, hosszú kocsisor kíséretében a Tiszához haj­
tatott. Ott Bischitz János társulati elnök, Rohonczy 
Gedeon országgyűlési képviselő és Steingassner Kál­
mán társulati igazgatótól felvilágosításokat kért és 
meggyőződvén a helyzet komolyságáról, a védekező- 
tekintetében a kormány hathatós támogatását Ígérte 
meg. ügy a közönség, mint az érdekelt társulat a 
legjobb reményekkel van eltelve a miniszter meg­
jelenése által.

Fiume, jul. 4. «Stefánia» Adria-guzös Bordeaux és 
Bayonne felé elindult.

Lemberg, jul. 4. A kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy a magyar-gácsországi vasút zagorez-hipkovi 
vonalrészén elhelyezett második vágányon a személy- és 
teherforgalom julius 5-én megnyittassék.

Pénzügyi javaslatok.
A kormány tevékenységéi nyáron is majdnem 

kizárólag a pénzügyi kérdések veszik igénybe. Akár- 
mint forgatják is a dolgot, mindig csak egy a vége: 
adósságcsinálás, pénzkölcsönzés. Honvédelem, közle­
kedés, az urbériség maradványainak megszüntetése 
megannyi feladatok, melyeket a nyakig eladósodott 
állam, a fokozott adóteher daczára saját erejéből, 
természetes jövedelmi forrásaiból fedezni képtelen.

A kormányt foglalkoztató kérdések sorában első 
helyen a regále megváltása áll. ügy a földbirtokos 
osztálynak, mint az állampénzügynek fontos érde­
keit érinti a regále k megváltása. Az állam a föld­
birtokosnak regálejogáért teljes értékű megváltási' 
árral tartozik. Nehéz azonban a valódi érték meg­
állapítása. A tőkeérték kiszámításánál elfogadott 
kulcstól fog függni, hogy a földbirtokos regále- 
tulajdonos, vagy az állam huzza-e a rövidebbet. 
Eddig az alkalmazni szándékozott kiszámítási kulcsról

hitelesen csak annyi van tudva, hogy az uj szesz­
adó esetleges káros hatása a regále értékére és j«> 
edelmére nem fog a regáletulajdonosok megrövidí­

tésére kiaknáztatni. Kijelentette a pénzügyminiszter, 
hogy az adó alá bevallott jövedelmek 1886-ig vé­
tetnek tekintetbe a megváltási tőkeösszeg kiszámí­
tásánál. De az is fontos kérdés, hogy meddig nyúl­
nak hátra az években és vájjon a legjobb s a leg- 
osszabb esztendő az átlagkiszámitásnái mellőztet- 

nek-e ?
A leglényegesebb oldala az ügynek különben az, 

hogy mit kapnak a regáletulajdonosok kezükbe a 
megváltandó jog tőkeértéke fejében. Mint hírlik a kor­
mány atyáskodni akar a közönséggel szemben és 
úgyszólván gondnokság alá kívánja helyezni a re- 
áletulajdonosokat. Az atyáskodás abból állna, hogy 

a megváltási tőkeértéket nem kapnák meg, hanem 
csak egy évi járadékot a megváltási tőkeérték évi 
kamatjövedelmének megfelelő magasságban. Ez a 
kamatjövedelem sem volna csak bizonyos meghatá­
rozott időtartamra leköthető, de eladni nem le­
hetne.

Megengedjük, hogy az ország szomorú tapasztala­
tot tett az úrbéri váltságtőkével. A földbirtokos osz­
tály kisebb töredéke használta azt földének javítá­
sára. okszerű befektetésekre és forgó tőkéjének sza­
porítására. Igen sokan egyszerűen elköltötték és 
megnehezítették helyzetüket jelentekenv módon.

De azóta a magyar birtokos osztály sokat szen­
vedett, sokat tanult, még pedig, a mint azt a ma­
gyar ember szokta, a saját kárán. Ma már ismeri 
helyzetét és érti a létért való küzdelem komoly czél- 
jait. Ma már egész nyugodt lélekkel kezébe adhatja 
a kormány a regále megváltási tőkét. Sut kell. hogy 
oda adja, mert a magyar középbirtokosnak sohasem 
volt égetőbb, sürgősebb szüksége forgó tőkére, mint 
épen a most dúló mezőgazdasági válság idején.

A regále-javaslaton túl a jövő évi költségvetés és 
a vaskapu-ügy financzirozása van napirenden. Nem 
tudjuk, foglalkoznak-e még azzal a kalandos tervvel, 
melyet a tavaszon a vaskapu financzirozása ügyé­
ben hirlapilag lancziroztak. Azt hisszük, hogy nem, 
mert apró sorsjegyek nagy mennyiségű kibocsátása 
kompromittálhatná a magyar hitelt s megállíthatná 
a szép lendületet nyert renteárfolyamokat. Erről ta­
lán ma már a kormánykörökben is meggyőződtek.

Élénk érdeklődéssel tekintettünk a jövő évi bud­
get összeállítása elébe. Azt reméljük, hogy annak 
képe legalább a papiroson, kedvezőbb színeket fog 
feltüntetni, mint a magvar budget évek óta. Az uj 
adók, első sorban pedig a szeszadóemelés válható 
bevételei az előirányzatban szerepelni fognak es a 
deficzitet tetemesen alacsonyabbra lenyomják.

Azonban a budget kedvezőbb zártétele, a kisebb 
deficzit még nem jelenti pénzügyi helyzetünk valódi 
javítását. Ezt csak a nemzet teherviselési képesse­
gének emelésétől remélhetni és nem az adók mecha­
nikus felsrótolásától. A fennálló adókezelési törvény 
drákói uralma alatt be lehet hajtani minden adót, 
még ha az az adófizető jövedelmének, kereseti ké­
pességének forrását képezi is. Az állami végrehajtó 
nem keresi azi, hogy tókét pusziit-e, midőn jöve­
delmet keres. Nem is tekintheti. A kormány pedig 
a kérdésnek ezen oldalával éppen nem foglalkozik. 
Neki minden áron adóbevétel kell. s ott veszi, a hol 
találja. Megemésztené még az aranytojást tojó 
tyúkot is. Hát ez megy is ideig-úráig. De meddig? 
Ezen kérdés előtt fogunk már a közel jövőben 
állni és a válasz rá valóban megdöbbentő lesz.

Mindez persze nem fogja a kormányt akadályozni 
abban, hogy budgeijének fényes volta mellett meg­
szólaltassa a félhivatalos diadalhymnuszokat a ren­
dezett államháztartásról. Hát a diadalhymnuszok 
sem nem ártanak, sem nem használnak senkinek. 
De az már aztán igazán baj volna, ha maga a 
kormány is azt hinné, hogy igazat mondanak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Mezőgazdasági kongresszus Páriában. Jövő 

évben Parisban a földbirtokosok és gazdák nagy kon­
gresszust tartanak. A bizottság élén Foucher de Car- 
dl. a volt bécsi franezia követ áll, a ki, mint nagy­
birtokos, mióta Becsből visszakért főkép mezőgazdaság1 
kerítésekkel foglalkozik. Kívüle még a 102 éves Chev- 
reuil vegyész, Develle a volt földmivelési miniszter, 
Tisseraud földmivelési osztályfőnök, Meline képviselőházi 
elnök és számos más tekintélyes szakférfi tagjai az elő­
készítő bizottságnak, mely Európa minden nagy gazda­
sági egyesületét, különösen a magyar és osztrák gazda­
sági egyesületeket, meghívja a kongresszusra. A pro­
gramúi ugyanaz, mely az 1885-dik évi budapesti gazda­
sági kongresszusnak alapját képezte. Foucher de Cared 
tudvalevőleg e kongresszusnak igen tevékeny tagja volt.

* Keleti vasutak. A bolgár vasutak üzletvezetősége 
tudatja, hogy Zaribród és Vakarel közt hetenkint három 
vonat fog közlekedni. Egyúttal hozzáteszi, hogy mig 
Bulgária és Törökország közt erre vonatkozólag egyet­
értés létre nem jön, a bolgár vonatok csak a szerb vo­
natokhoz fognak csatlakozni. A bolgár vasút tehát ki­
épült és a nemzetközi vonalat egészen Konstantinápolyfg 
meg lehelne nyitni, ha a porta azt ismét nem késlel­
tetné úgy, mint a szalonikii vonalhoz való csatlakozást 
akadályozta. A késleltetés okai valószíniitlenek. Tudva 
lévő ugyanis, hogy egy a porta és Bulgária közt kö­
tendő posta és vasúti szerződésről van szó. A mindkét 
részről kiküldött képviselők utolsó ülésén 1 ulkovics 
Bulgária meghatalmazottja, egy általa kidolgozott és a 
bolgár kormány által jóváhagyott szerződési tervezetet 
terjesztett elő. A török kiküldöttek ezt elvben elfogad­
ták. A bolgár tervezetben Ichtiman helység van csatla­
kozási pontul kitűzve, nem pedig, mint az előbbi terve­
zetekben, Vakarel. E fölött megegyezésre kell jutni, a 
sarembej-vakareli török csatlakozási vonal üzembe vé­
tele is nehézséget képez. Mert úgy hallatszik, hogy as 
üzlettársaság csak abban az esetben hajlandó e vonal 
üzemét átvenni, ha az üszküb-vranyai vonal üzemét is 
megkapja.

* A magyarországi városi helyi vasutak tiz-
letbevételei. Folyó évi május hóban: Svábhegyi fo­
gaskerekű vasút 7689 frt (T 1108 frt), km.-ként 2651 
írt (+ 382 frt), budai hegyi pálya (gőzsikló) 2872 frt 
(-S- 643 frt), km.-ként 14,361 frt (+ 3218 frt), budapesti 
körúti villamos vasút 826 frt, km.-ként 826 frt, szegedi 
közúti vaspálya 5125 frt (4- 1149 frt), km.-ként 728 frt 
(4- 163 frt), nagyváradi gőzmozdonyu közúti vasút 3409 
frt (4- 731 frt), km.-ként 795 frt (4- 171 frt), debreczeni 
helyi vasút 5734 frt (4- 1002 frt), km.-ként 1169 frt 
(4* 204 frt), budapesti közúti vasút (lóvonatu) 142,553 
frt (4- 15,556 frt), km.-ként 3461 frt (4 378 frt), uj pest- 
rákospalotai ló vasút 2707 frt (4- 231 frt), km.-
ként 677 frt (-'- 58 frt), aradi közúti vasút (ló­
vonatu) 5504 frt (-4 583 frt), km.-ként 459 írt 
(4- 49 frt), temesvári közúti vasút (lóvonalul 5492 
frt (— 108 frt), km.-ként 832 frt (— 17 frt). 
— F. é. január 1-étől májas 31-éig: svábhegyi fogas­
kerekű vasút 9719 frt (+ 506 frt), km.-ként 3352 frt 
(-4 175 frt): budai hegyi pálya igőzsikló) 13,931 frt (4- 
1674 frt), km.-ként 69,655 frt (4- 8370 frí), budapesti 
körúti villamos vasút 3562 lit, km.-ként 3562 Irt, sze­
gedi közúti vaspálya 18,392 frt ( - 231 frt), km.-ként 
2612 frt (-4 32 frt), nagyváradi gőzmozdonyu közúti 
vasút 15,088 frt (-4 2320 frt), km.-ként 3517 frt <4- 
541 frt), debreczeni helyi vasút 20,266 frt (4- 3750 frt), 
km.-ként 4132 frt (4- 765 frt), budapesti közúti vasút 
(lóvonatu) 515,768 frt (4- 42,366 frt), km.-ként 12,524 
frt (4- 1029 frt), ujpest-rákospalotai lovasul 8525 forint 
(— 1050 frt), km.-ként 2131 Irt (— 263 frt), aradi 
közúti vaspálya (lóvonatu; 20,837 Irt (+ 358 frt), km.- 
ként 1736 írt (4 29 frt), temesvári közúti vaspálya 
25,668 frt (+ 1825 fit), km.-ként 3889 forint (— 277 
forint).

* A perekopi-Bzoros átvágása. Oroszország már 
megkezdte a perekopi-szoros átvágását. E szoros Krímet
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íz or.->5?z PZiíraz földdel köti össze. Az uj csatorna Pe­
re c- nn. G-- r.c-ár-Szivason át Genicseszkbe fog vezetni 
B ; I 1 v-rszt Fo-szu. aiapszélessége 65 iáb, mélysége 
12 iá lesz. A csatorna két végén egy-egv kikötő lesz. 
A sziik.söges S5 millió rubel állítólag már meg van. Ez 
Je z Gén s;,szk é~ a fekete-tenger északi kiköt i közt 
£ Iegrö.id l.b ut. .Most Odesszából Máriapolig 434 ten­
geri z:>'ó■! hosszú utat kell tenni, ha a csatorna el­
mészez az ut csak 295 tengeri mértföld hosszú le-z, 
B vro^z.f -5zág künnven küldheti az Azovi-tengerböl 
0=, - u a Iínyeper torkolatához és Odesszába a 
Xiéikü!, i o-jv a Krímet körül kellene hajóznia. A csa­
tornán fök-.-p szenet fognak szállítani a Don vidékéről, 
B szükség es -tén az < rósz hadsereg számára tüzelő 
anyagot és élelmi szert F ezen az utón fognak bizto­
sítani.

JPARÜGYEK.
r_ ^g-yvaradi ipartestület vasárnap tartotta

r-n ;e- .i • s lendkiviili választó közgyűlését. Mintegy 
i/t - I :tr ■ jni meg ezúttal, éh nk érdeklődést tanu- 

a /. ' -1e kitűző’t egyes tárgyak s különösen
a vála-.ziú' iránt. C.-sobáwzy Lajos h. elnök nyitotta 
}!,<" ’• ü'.'tkor a közgyűlést. Kunyhósi János testületi 

• .c! -nt'-ite. hogy a szerinte törvénytelen köz- 
) v n . nni nem fog. Ezután kezdetéi vette a
közgv í-’-s az elöljáróság évi jelentésének felolvasásával, 
a j ,e/. Mta red.:ül eg hangulag elfogadtak. E szerint 
. jó • a . k az alapszabályok az általunk már tübb- 

lü.'-’t ír nyi.-an, a volt elnöknek: Mátéli Lajos- 
L z;ó k - léséért köszönet nyiivánittatolt. Pelikán 

I;:, az ipa-o-körre. Bertsey György a fogyasztási 
z t • vonat ózó indítványukat visszavonták, a 

Vore-z Z-u i.orui in i if vány a pedig az elöljáróságnak ki- 
Si-iatot*. — » -fbánczv Lajos helyettes elnök a maga és 

- •' 4: : • bon ! ‘mondtak, mire az elnöki tiszí be-
: . . . • r.eZ‘ tt. Uerísey Gy. és ha day József nevei
• a .a- 7. 1 :k. azonban a többség kivehető nem volt s 
különben ‘ ;.b n titkos szavazást követeltek, a sza- 

. ;;d--ret‘, Az i árhatósági biztos ellenérzése
ra hosszán át tartott érdekes szavazás 

r-:e . o az let1, hogy Bertsey György 316 szóval 
! i;/.'• 1.7» -zaxazata ellenében elnöknek megvá­
mára’- .!t A közgyűlést követő elöljárósági ülésen meg­
vár-*: t: 1 : ah-inőknek <'.sobánczy Lajos és Gáli László, 
périztárnoür.ak Pelikán igná<z, jegyzőnek Savkadi József 
egyhangúlag.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
Pécsi kiállítás A pécsi általános művészeti ipar, 
ay •: adat kiállítás iránt országszerte oly nagy az

ér >. i.oav bejelentések a helyszűke miatt már
fői re vi •••ók. h intán a már kiállítók összeállított

meghaladja az 1500-afi Főképen Baranya, 
-a..- , oina megyék ipara és gazdasági terményei

n - , z íagon képviselve; de részt vesz a kiállitás-
1 est számos tekintélyes ez égé, valamint a 

k ! .-zahadalmazott gépekkel. A művészeti kiállítás a 
- .... V etében le-z elhelyezve és benne az ország 

f java állítja ki képeit. A kiállítás e részének
; ; Ivd-.-'i Gusztáv igazgató vállalta el. A meg-
x. 'is a-..„ .-/.ín' hó 12-én le-z és nagy ünnepélyessé- 
•. .. • oj-.bekötve. Nagyban fogja emelni a kiállítás

-1, i. gy a miniszterek közül többen megígér- 
.é A kiállítás épületének nagy része

,o - alatt ál! — s a kiállítási tárgyak beküldésé-
i.o: z la túri lejéül július hó 20 ika állapíttatott

\ hidas tar? a ma alat? a nagybizottság rnegbizá- 
: lapok szerkesztői együttesen napilapot fog- 

. A kiállítás sikerét biztosiíja máraz is, hogy 
b megesen Ígérték lejövetelüket és a pécs- 

v.o..á i va lak előzékeny igazgatósága hetenkint két- 
• ; :og kiállítás tartama alatt Budapestről Pécsre 

k ion vonatot indítani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A budapost péosl vaaut elaöbbeégeinek kon­

verziója. A köziek'-dosügyi miniszter a budapest-pécsi 
va-.t ,-izja-u-oganak az elsőbbségek konverziója végett 
h-.h-ije-zimt kérvényét jóváhagyta s a pénzügyminiszte­
ri ii.moz . már áttette, a melynek jóváhagyását -zintén 
-gk z> -bbre várják, de a műveletet ősz előtt aligha 

viszik véghez*
Uj szelvények a keleti vasút elsőbbségi

kötvényeiben. A pénzügyminisztérium közhírré teszi, 
hogy az áh a ra silóit magyar kele ti vasút 1873. évi 
j íl-o i kíuoe-áüisu elsőbbségi kötvényeihez tartozó uj 
:-z . t: f. évi rleczember hó 15-éig fognak a berlini 
íih-cor - ha:t^ czirriű pénzintézet főpénztára
íh:h ! lei lieben és a «M. A. von Rothschild et Söhne» 

ír :z állal M rn. Frankfurtban, az említett hirdet- 
í; • • L-h Közölt módozatok mellett kiszolgáltatni. Folyó 
évi -/.ember hó I.Vétői kezdve pedig e szelvényivek 
hzü'.l g a rn. kir. központi állampénztár által tognak 
kiadatni.

Find,-ipest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása
1 június-: hő 16-től 30-ig bezárólag.

Az árut megnevezése
K észlet 1 berakta- j 

rázás
Ki raktű- |

rozás i
Fenn­
marad

in é t e r ni íi z .s :i k b u. n

Búza . 1ÍU2Í 50596 9945 , 182075
Rozs.......................... 10188 5364 11523
Árpa.......................... * 6463 263o 1772 7326
y.ab.......................... * i 22258 2034 4152 1 20140
Tengeri..................... * 15IV76 28404, 15688 164692
Repcze..................... * S8 2| 2640; 3630
Köles .....................* i 6930 1014 5916
Bab és borsó . . * 4613 1343 985 5471
Magvak .... 230 > h; 152 2297
Bük köri”.......................... 76 =■ — 76
Liszt és korpa . . . j 27872 4081 1614 26666
Szilva és szilvaiz , 10863 522 1412 1 9973
tiu hars és valón/*a . — . — 1 — I —
fizukor..................... 289 242 150 1 381
Kávé.......................... 3H4 66 76 374
Egyéb ryarrnat- lu /.‘iráruk 306 lő 9 312
Kézműáruk..................... — : 2 1 2
Bőr- és bőráruk . . . — — j _1
Gyapjú és gyapot . . 276 56 j 220
Zsir és zsiradék . . . 928 50 177 801
Olajok.......................... 402’ — i 183 219
Vas és vasáruk . . . 134?) 159 616 883
Cement és földnemek . 4) í- -- : 138, 311
Bor............................... 90 24 ó 81 ] 25 \
Olajpogácsa .... 797 — 306 496
i.................................... 48 163. 211
Ásván víz . ... — .— 1 — ■—
Hamuz ár . ... — — —
Különfélék..................... 877 1072 792 1157
Összesen mmázsa 393662 99066 47322
Biztosítási érté!. írtban 3 í 2450) 743750 362250 , 3806000
Kapón- a l>erakt;t roz;ís uál : 6601 min. és 4.1583 ft bizt. ért
gitiar ) a kiraktároz» ná! : 3155 mm. és 21150 ft bizt. ért.

Az osztrák magyar bank heti kimutatása sze­
rint a ; hu i szelvények beváltására és tukevisszafize- 
lésén- szüksége- összegekért csak junius végén vették 
igénybe a haul of Ennek következtében a leszámolás 
17*3 millió forinttal a a lombardiaiét 51 millió forint­
fai emelkedett ig. az összes emelkedés 22 4 millió 
fo. intőt te z lavaly július utolsó hetében az emelkedés 
c sak 18?» mi liő forintot telt, mert a bankot már az
előző Le el;ben veitek igénybe s most junius 23-ig 
csökkenés mutatkozott. Az egész havi mozgalmat a kö­
vetkező adatok tüntetik fel:

Leszámítolás Lombard
j'in ve," ii r..á|- vi;"é 

hez képesl
rn 1 1 I i 6

jtin végen máj. végé­
hez képest

forint
Béca .... 
Osztrák fiókok 
Budapest . . 
Magyar fiókok

02-069 + 8-640 
3í 072 - 1-329 
29-98«) -F 3028 
18137 — 0*845

12*728 + 4*387 
8*072 -F 0*516 
3*102 -F 0366 
3*295 + 0*014

Összesen 145*159 4- 9 493 27*189 -F 5*285
Feltűnő, hogy a fiók int /.eteknél a váltólárczák junius 
utolsó heteiben csökkentek s ugy látszik, hogy nagyobb 
mértékben csak a bé«-.si és budapesti föintézetekben vet­
ték igénybe. Hog'y tényleg ugy van-e, azt nem lehet 
tudni, mert a bank a iieh változásokról nem ád rész­
letes felvilágosítást. A le zámitolási üzletben és a lom­
bardiján ! oly óvá tett ússzepeket nem vették mind fel, a 
visszamaradt összegeket a giro-f»árnlára írták, a mely 
ennek következtében emelkedett. Az ezüst-készlet 
500,000 forinttal nagyobbodott. A záloglevélforgalom 
i> jelentékenyen nagyobbodott, junius 30-án a tőza-
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deszerüen vett záloglevelek összege 7*3 millió ^ forintot 
tett. tavaiv ugyanazon a napon 1*9 tbillíót. A törvényes 
bankjegyforgalom maximuma junius 30-án 573*6 millió 
forint volt, minthogy azonban az államjegyek levonása 
után csak 386 2 millió forint összeget tevő bankjegy 
volt forgalomban, az összes tartalék 187 4 millió forintot 
telt az előző heti 208 millió forint ellenében. Az adó­
mentes bankjegytartalék 43*2 millió forintra, az adókö­
teles 1 j4 2 millió forintra rúgott. 1887. évi junius 30-án 
a bankjegyforgalom 385*5, a fémkészlet a váltókkal 
220*9, a leszámítolás 147*7, a lombard 28*1, a zálog­
levélforgalom 88-3, a jelzálogkölcsönök összege 94*3 
millió forintot tett.

** Nemzetközi ólom-ring. Spanyol, német, fran- 
czia és angol ólomtermelők nemrég gyűlést tartottak 
Parisban, hogy az ólompiacz helyzetét s a javításához 
szükséges eszközöket alaposan megvitassák. A gyűlés 
háromtagú bizottságot választott, mely a tanácskozás 
eredményét irá-ba foglalja s azt egy legközelebb össze­
hívandó második gyűlés elé terjeszti, mely a további 
teendőkre nézve határozni fog. A bizottságnak felada­
tává tették különösen annak a kérdésnek a tanulmányo­
zását, vajon a termelés helyes arányban van-e a fogyasz­
tással s nem kellene-e talán csökkenteni. A gyűlés vé­
gül kifejezte, hogy az európai ólom eladását lehetőleg 
egy kézben kell összpontosítani.

BUDAPEST! AEO- ÉS MÉ&TŐZSDB,
— Julius 4. —

Gßbona-tössde«
A buza-üzlet ma is tartósan lanyha irányt követett. 

A kínálat meglehetősen nagy volt. malmok ezzel szem­
ben tartózkodó magatartást tanúsítottak és csak mintán 
a tulajdonosok további engedményeket is tettek, fejlő­
dött ki némi vételkedv és forgalom és mintegy 14,000 
mmázsa adatott el 3F—5 krral olcsóbb árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és az árak 
általában lanyha irány mellett meglehetősen változatla­
nok maradtak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 7.30 írt, 300 
mm. hí k., 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 7.30 
frt, 100 mm. 80.5 k. 7 20 forint, 100 mm.
7.30 frt, 700 mm. 80.5 k. 7.30 frt, 100 mm.
7.20 írt. 700 mm. 80.5 k. és 600 mm. 80.3 k. 7.30 
frt, 600 mm. 80.3 k. 7.30 frt, 100 mm. 80 k. 7.20 frt, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.4 k. 7.10 forint, 100 
mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 7.15 frt, 700 mm. 79.8 
k. 7.20 frt, 100 mm. 79.3 k. 7.25 forint, mind bárom 
hónapra.

Festvidéki 200 mm. 79.8 k. 7.05 forint, három 
hónapra.

Bajai 2100 mm. 78 k. 6.90 frt,
Alarosi 4600 mm. 80 k. 7.30 

napra.
Aradi 2700 

napra.

három hónapra, 
forint, három hó-

mm. 79.4 k. 7.25 forint, három hó-

Tolnai
napra.

1200 mm. 79 k. 7.05 forint, hár

Mai hivatalos effektiv árak: írttól
Basa tij bánsági . . ,, , . 77-81 —

—. ti tiszavidéki ., .. 77—81 » ti.8o
— » pestvidéki . . . „ 77-81 » 6 80
— » fehérmegyei .,. 77-81 * 6 85
— » bácskai.............. 77—79 >» 6.9U
— » északinagyarorsz. 77 81 » —.—

Ross ó........................ 70 -72 - 5.20
Árpa t> takarmány. . . • 60...62» 5.35

— • égetni való. .. . 62 -64 « —. —
— y> sörfőzdéi........... 64—66 » —.—

Zab » ........... .. , r . í 89-41 s 5.05
Tengeri uj bánsági , .. ;. 7b » 6.20

— » másnemű . . ., 73 » 6.10
Köles 6............... ... . .« — » 5.80
Repose uj káposzta .. . • • — » 10.40

— » bánsági.............. — »> 10.30

frtig

7*20
7.15
7.20
7.15
őisö
5.75

6.40 
6.25 
6.15 
6230 

10.50 
10.50

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
a magasabb newyorki gabuna árfolyamoknak, lanyha 
irányban nyílt meg, de később megszilárdult, mert a 
Bácskából kedvezőtlen aratási hírek érkeztek. — Köt­
tetett :

Délelőtt
Bzokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.11, 

7.12, 7.13, 7.14 7.13, 7.14 és 7.Í5 írton.
Szokványhuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.47, 

7.48, 7.49, 7.51, 7.51 és 7.53 írton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 5.000 mm. 

6.35 és 6.36 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm 6.20 

írton.
UJ tengeri 1889. május—júniusra mintegy 10,000 

méterrnázsa 5.30, 5.28, 5.27 és 5.26 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.27, 5.26 

és 5.25 írton.
Hivatalosan jelmondatott e hónap 9'clikére 1000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány a 
contrernine eladásai következtében elgyengült. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.14 és 
7.13 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.52 
és 7.51 forinton.

Uj tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.25 és 5.34 
írton.

Déli 1 órakor záródnak.
7.14
7.52
6.36
5.26
5.27 

107a

Szokványbuza őszre ............................ frt 7.10 —
Szokványbuza 1889. tavaszra.........  » 7.50 —
Tengeri julius-augusztusra............... « 6.34 —
Ej tengeri 1889. május—júniusra . . m 6.24 —
Szokványzab őszre ........................ « 5.25 —
Káposztarepcze augusztus-szeptember e « 103/e —

Délutáni forgalomé
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. Az irány, 

daczára az alacsony berlini gabonaárfolyamoknak, igen 
szilárd és emelkedő volt. — Az aratásról és a próba- 
cséplésekről folytonosan rossz jelentések érkeznek, mi a 
vidékieket vélemény vásárlásokra bízta, másrészt meg a 
contrerninet fedezésekre ösztönözte. Zárlat felé nyereség- 
realizálásokra kis elgyengülés állott be. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.15, 
7.17, 7.18, 7.20. 7.21, 7.23, 7.24, 7.23 és 7.22 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.52, 
7 5 í, 7.55, 7.57, 7.68, 7.59, 7.60, 7.62, 7.61 és 7.60 
írton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.36, 
5.37 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 
5.2 í, 5.26, 5.27, 5.28, 5.30, 5.32, 5.31 és 5.30 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.28, 5.29 
és 5.30 írton.

Délutáni 5 órákor táródnaks
Szokványbuza őszre........................
Szokványbuza 1889. tavaszra...........
Tengeri julius-augusztusra................
Uj tengeri 1889. május—júniusra . .
Szokvány zab őszre . . , ,................
Káposztarepcze aug.—szept.-re ....

Terménytőzsde#
í örményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre lanyha,szerbiai 90 darabos október 

- novemberre 9J Irton köttetett 56 kilónkint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 63 forinton 

adatott el.

frt 7.20 - 7.22
» 7.58 — 7.60
Sl 6.37 — 6.39
n 5.29 - 6.31
a 5.30 — 6.32

a lO.’/s - lov,

Értéktőzsde.
Nyugodfabb irány mellett az irányadó értékek árfo­

lyamai mérsékelten hanyatlottak, de az alapirány mégis 
meglehetősen szilárd maradt. A közlekedési vállalatok 
értékei szintén gyengültek. Helyi értékek közül egyesek 
emelkedtek. A valuták és váltók nem változtak. A for­
galom gyenge volt.

Blőtőesda,
Az vlütőzsdén osztrák hilelrészvény 309.50 és 310.60 

közt ingadozott, magyar aranyjáradék medióra 102.55-től 
102.70-ig, magyar papirjáradék medióra 90.45-től 90.60-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 137.50-en köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 310.50—310.60, magyar aranyjáradék 102.674— 
102.70, magyar papirjáradék 90.60—90.62

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hilelrészvény 309.80 és 310 70 

közt ingadozott, »magyar hitelbank 303.50-en, pestis ma­
gyar kereskedelmi bank 718-on, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbarik 92.75-tól 93.25-ig, magyar aranyjáradék 
medióra 102.35-től 102.60-ig, magyar papirjáradék
90.35-ön, medióra 90.25-töl 90.45-ig, pest közüli vasút 
390-től 393-ig, Ganz-féle vasöntöde 887-től 888-ig, első 
magyar részvény-serfőzöde 825-től 835-ig, kisbirtokosok 
záloglevelei 101.50-en, pesti hazai első takarékpénztár 
5° ó-ős községi kölcsönkötvényei 101.25-ön, osztrák vö­
rös kereszt sorsjegy 18-on köttettek.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 310—310.10, magyar hitelbank 302.50—302.75, 
magyar aranyjáradék 102.60—102.62magyar papir­
járadék 90.45 —90.47J.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 5— 
6 forint, nyolez napra 11—12 forint, egy hónapra 22 
—24 forint.

Utótőzsde.
Az utó tőzsdén nyugodt hangulat és szilárdabb irány 

mellett gyenge volt a forgalom. Osztrák hitelrészvény 
310.20-tól 311-ig, magyar aranyjáradék 102.65-től
102.70-ig, magyar papirjáradék 90.50-töl 90.55-ig árui­
tatott.

2 óra 30 poroskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 310.90—311, magy. aranyjáradék 102.72j-102.75, 
magyar papirjáradék 90.50—9u.52j.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde forgalma szilárd irány mellett osztrák 

hitelrészvényre szorítkozott, mely 312-től 311.60-ig árui­
tatott.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.60
— 311.70, magyar aranyjáradék 102.67^—102.70, ma­
gyar papirjáradék 90.45—90.50.

Septéakeroske&elmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juh 4. Az üzlet élénk. — Ma­
gyar urasági Öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal ne­
héz 49—49J forint, fiatal közép 48j—49£ forint, 
fiatal, könnyű 47—48 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47—48 forint, közép 47—48 forint könnyű 
46—47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------------frt, közép----------- frt
Szerbiái nehéz 48—48§ frt, közép 47^—48, könnyű 
46—47 frt. Hízó egy éves, —-.— forint, bizó kél 
éves makkos----- forint, hízó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: jul. 2-én volt készlet 1100.30 db, 
július 3-án felhajtatott 449 drb, jul. 3-án elazállittatott 
923 drb, Julius 3-án maradt készletben 109,556 darab 
sertés.

Maganhajók forgalma«
Budapestre érkezett: Freund Jakab s fiai Sarol­

tája 2645 mrn. búzával és 104 mm. tengerivel, ugyan­
ezeknek, Lövinger J. Vilmája Ordasról 693 mm. búzá­
val, 897 mm. árpával, 98 mm. zabbal és 292 mm. ten­
gerivel ugyanennek, Stauberg és Berger Veronkája Ver- 
bászról 1643 mm. búzával és 576 mm. tengerivel Schle­
singer és Polakovics számára, Gultentag G. Archimedes 
uszálya Bőréről 224 mm. búzával Abel B. számára, 
Cserna Lajos Gizellája Tolnáról 1429 mm. búzával 
Mauksch testvérek számára, Luczenbacher Pál utódai 
42. sz. uszálya N.-Becskerekről 4250 mm. búzával az 
Erzsébet malom számára, Egenhofer József és társa 4. 
sz. uszálya Bajáról 434 mm. búzával és 63 mm. ten­
gerivel Bloch József számára, Popper Herman s fiai 
Rózája Szivá'-zról 2078 mm. búzával ugyanezeknek, 
Popper Hermann s fiai Laurája Adáról 2367 mm. bú­
zával és 1136 mm. tengerivel ugyanezeknek. Amon és 
Fleischmann Szt.-Istvánja Vörösmartról 2848 mm. ten­
gerivel Linzer Károly s fia számára.

Budapesten áthaladt Győrbe'- Lelbach A. Chris- 
tinája Cservenkáról 350 mm. búzával és 3700 mm. zab­
bal ugyanannak.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

Bóos, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A lanyha 
irány nem soká tartott, mert már a mai előtőzsde je­
lentékenyen javult árfolyamokkal nyílt meg. Eltekintve 
a külföldi tőzsdék szilárd zárlati árfolyamaitól, a Flo- 
quet-miniszterium győzelme a franczia képviselőház 
tegnapi ülésén kedvező hatással volt a tőzsdékre. Vas­
úti értékek keresettek voltak és szilárdabbak, török do­
hányrészvények emelkedők. Valuták változatlanok,

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 310.20, 
magyar hitelbank 303.50, osztrák tartományi bank
220.50. unió-bank 206.75, osztrák-magyar állam vasút 
233, májusi járadék 81.70, magyar aranyjáradék 102.75, 
magyar papirjáradék 90.40, húsz frankos arany 9.914. 
márka 61.27.

Déli tösede.
A déli tőzsde elején lanyhább volt az irány. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 310.20, magyar hitel­
bank 303, osztrák tartományi bank 220.75, unió-bank
206.50. angol-osztrák bank 111, bankegyesület 93.50, 
osztrák-magyar államvasut 232.80, déli vasul 97.50, 
Károly Lajos-vasul 208.25, török dohányrészvény 118.50, 
májusi járadék 81.70, magyar aranyjáradék 102.70, 
magyar papirjáradék 90.40, usz frankos arany 9.914-

Később csendes volt az üzlet, de a magatartás szi­
lárd. Váltók és valuták gyengébbek.

2 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 310.70, 
angol-osztrák bank 109.75, uniobank 206.—, bankegyesü­
let 93.25, magyar hitelbank 303.-—, osztrák tartományi 
bank 221.—, osztrák-magyar államvasut 232.80, Károly 
Lajos-vasut 209.50, dunagőzhajózási részvény 378.—, 
Lloyd-részv. 437, észak-nyugoti vasút 161.50, elbavölgyi 
vasút 177.—, tramway 227.—, déli vasút 95.75, osztrák 
papirjáradék 81.62, osztrák aranyjáradék 112.80, ma­
gyar aranyjáradék 102.60, magyar papirjáradék 90.50, 
északi vasút 2500, bécsi községi sorsjegy 138.50, 20 
frankos arany 9.91, német birodalmi márka 61.22. 
Csak vasúti értékek lanyhábbak.

Bóos, jul. 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.75, 
Erdélyi füldtehermentesitési kötvények 104.75. 6£°/0-os 
magyar földhitelinté *:e i záloglevél —.—. Erdélyi vasút.
178.50. Magy. keleti vasút els. k. 115.—. Magy. ny. sors­
jegy 128.50. Szőlodézsmaváltsági kötvények 100.50. 
59/0-os papirjáradék 90.50. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—, 
Magyar 4°/o-os aranyárad ék 102.60. Magyar vasúti köl­
csön 151.25. Magyar hitelbank 302.50. Alföldi vasút
182.50. Magyar északkeleti vasút 158.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tiszavidéki vasut-rószvény 247. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.50. 
Kassa-oderbergi vasutrószvény 142.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temea Béga —.—.

Bóos, jul. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
latod Osztrák hitelréazvőny 310.60. Déli vasút 96.—, 
40/o-ob aranyjáradék 112.75. Váltó Londonra 125.—. Ká 
roly-Lajos vasút 209.50. 1864-es sorsj. 168.—, 1860-as 
sorsjegy 139.—, Török sorsjegy 20.75. Angol-osztrák- 
bankrészvény 109,75. 4#2<y0«os ezüstjáradók 81.75. Osz­
trák államvasut 233.—, 20-firankos 9.904. 4,2°/0-ob pa­
pirjáradék rószv. 81.55. Osztrák hitelsőrsjegy 184.50, 
osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Cg ász. kir. arany 
5.89. Német bankváltók 61,22. Elbavölgyi vasút rószv.
177.50. Bécsi bankegyesület részvényei 93.—. DunagŐz- 
hajózási-társ.-részv. 376. Tartva.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bócs, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 311.60, osztrák-magyar államvasut 235.20, 
magyar aranyjáradék 102.75-

A délutáni magánforgalom daczára a több­
szörös hullámzásoknak megtartotta a jobb irányt. Osz­
trák hitelrészvény 311.70 és 312.30 után 312.10, török 
dohányrészvény 119.75—120, magyar aranyjáradék 
102.80 és 102.90 után 102.85, magyar papirjáradék 
90.72.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 312.70, magyar aranyjáradék 102.87.

Praemtumtizlet a bóosl értéktőzsdén.
Bécs, juh 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitel­
részvény holnapra 4—5 forint, nyolez napra llj—13

forint, egy hónapra 20—23 forint, három 
30—34 frt; osztrák-magyar államvasut egy 
14—16 forint, három hónapra 22—25 forint, 
aranyjáradék egy hónapra 4—5 százalék, 
hónapra 64—8 százalék.

Magánkiamatláb: Elsőrendű váltóra 3J—3j 
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 34- 
zalék.

hónapra
hónapra
magyar
három

r száza- 
-3| szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén takarmányezikkekben volt a legélénkebb 
forgalom. Zab őszre nagyban és sürgősen kináltatott, 
ugy szintén uj tengeri és ezek árfolyama jelentékenyen 
csökkent, mig közeli tengeri határidők inkább szilárdak 
voltak. Búza és rozs lanyha volt. — Köttetett: Búza 
őszre 7.39, 7.37, 7.39 és 7.38, tavaszra 7.73, 7,71 és 
7.72, zab őszre 5.70—5.66, tengeri julius-augusztusra 
6.65—6.67, szeptember—októberre 6.42—6.43, uj ten­
geri 5.64—5.58 írton. Rozs őszre jegyez 6.02—6.04 
frtof. — Felmondatott 3000 mm. tengeri.

Délután állag a legalacsonyabb árfolyamokon jött 
létre a forgalom. Búza Őszre 7.37, tavaszra 7.70, zab 
Őszre 5.65. tavaszra 5.90, uj tengeri 5.56 írton kötte­
tett ; tengeri julius — augusztusra 6.67, szeptember— 
októberre 6.42, ro Őszre 6.02—6.04 frt.

Kész áruból csak rozsban történt nehány kötés. 
Eladatott 2000 mm. pestvidéki rozs 6.15 írton készpén­
zen Becsben és 800 mm. 6.25 írton három hónapra 
Fischamendban. Takarmányczikkek nem igen változ­
tak, ellenben búza a vételkedv hiányában ellanyhult.

Szesz iránya szilárd. Kész áru 291 « írton, júliusra 
294, augusztusra 29$ írton adatott el.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: 200 láda első rendű koczkacztikor júliusra 

Bécsben 38.50 frt.
Petroleum : 380 barrel odenbergi white star őszre 

Bécsben 21.10 frt

szilárd. Magán kamatláb

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Triesxt, jól. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 125.10, olasz bankpiaczokra 49.35, 
Napoleon d’or 9.90£, májusi járadék 81.70, magyar 
papirjáradék 90.55, magyar aranyjáradék 102.62, osztrák 
hitelrészvény 310.50, osztrák-magyar Lloyd 437, olasz 
járadék 96.87, olasz bankjegy 49.40.

Berlin, jui. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén szilárd volt az irány, részben magasabb 
is, de kevéssé élénk. Gotthard-vasut emelkedő, Károly- 
Lajos vasút és középtengeri vasút lanyhább. Járadékok 
meglehetősen szilárdak. Török dohány-részvény igen 
szilárd. Zárlat általában igen 
IW/o.

Berlin, jul. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány kedvező. 
Realizálások eleintén nyomást gyakoroltak, de végül 
bankértékek és vasúti részvények emelkedtek. Bánya­
értékek el voltak hanyagolva.

Berlin, jul. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
83f, osztrák hitelrészvény 159.60, osztrák-magyar állam­
vasut 95.90, osztrák déli vasút 39.60. Károly Lajos-vasut 
85.60. Igen szilárd.

Frankfurt, jul. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjáradék 
875/g, magyar aranyjáradék 83.55. osztrák hitelrész- 
vény 254.75, osztrák-magyar államvasut 190}-, Károly 
Lajos-vasut 171.50. Szilárd.

Paris, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 55 perczkor jegyeznek : 3 százalé­
kos járadék 83.32, 4£ százalékos járadék 106.57, 
olasz járadék 99 30, magyar aranyjáradék 85.25, 
egyiptomi kölcsön 418T(8, spanyol kölcsön 74.25, 
török vasúti kötvény 15.22, ottoman bankrészvény 
541.87, Rio Tinto 461.25, Szuez-részvény 2167, 
Panama-részvény 285, osztrák-magyar államvasut 485, 
osztrák déli vasút 202.50.

S óra 4-0 perczkor záródnak : 3°/0-cs franczia 
járadék 83.32, 4J°/0-os franczia járadék 106.60, tör- 
leszthető járadék 86.05, magyar aranyjáradék 85jL ma­
gyar vasúti kölcsön 302.50, osztr.-magvar államvasut 
487.50, osztr. déli vasút 196.25, osztrák földhitel-rész­
vény 815, Ottoman bankrészvény 545. Tartva.

London, jul. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 82J, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 65§, 
angol consolok 99.10, ezüst 42.01. Nyugodt.

London, jul. 4. (Megnyitás.) Angol consolok 99.11.
Newyork, jul. 3. (KabelsürgÖny.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 957/uh váltó Londonra 4.86J. 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127.25, Erie- 
vasut 24.25, váltó Párisra 5.20.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illeti hely szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy altimóra értendők, e szerint_ a mellékelt paritás is készpénzre vagy

t nti átszámításokhoz meg a traneantio-KouseKeK. xovanoa a ineoio« ee 
nltimo-érfolyamokboz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *»gal jelölt értékek a budapesti töwdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 6i írt zb ta 

109 frank vista = 4íí frt 4í» kr.

Julius 4*

pAsts;
•Prenreto 86/e-oeJáradék . ; , ;

• 4y,°/trOS « .. , ,
Osztrákom agyar államvasut 2 . .
Getrák déli vasút . • • • .
•Osztrák földhltel-réuvénytiisasig 
•Francziatörleeztbetö járadék . . 
Osztrák 4°/e-oi aranyjáraulék. . • 
Magyar vasúti kölcsön. ....Magyar jelzá!ogebite'ibank. • •
Pécsi unió-bank
Magyar aranyjázadék.....................

Magyar országos bank...................... ...
bbbun;

Osztrák V/o-ospapirjáradék- 
« 66/(K)s « . ,
« *|6/ck)s ezdatiiradék: .
• é®/iK>s aranyjáradék. . 

Magyar aranyjáradék ....
• a papirjáradék •.
« keleti vasúti kötvények.

Keleti ö°/o-o* v. elsőbbe, kotr. . 
Osztrák bitelrészvóny .... 
Mjigysr hitelbank. 
Osztrák-magyar államvasut.
Osztrák déli vasút....................
Károly-Lajos vasút . ... 1 
Knssa-oderbergivasat . . . .
•Komán vasutlrésavények • .
Orosz bankjegy..............................
Váltó bécsi niaozra . • . • 
♦Keleti köleyön II. kibocsátás 
Magyar ielsilog-hltelbank. &

_ Jtoló éspénsváltá-baok &
• országos bank..................... ..... e

PBAVSFaiKT
Osztrák*®/o -os papirjáradék.

• 6°/o-os «
• é^/cHOs ezQstjáradék .
• étye-OB arauyjáradék •

Magyar oranyjárodék . .
• o/ck>s papiijáradék . . .

Osztrák hitelrószvóny . . , . ,
Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasut .. •
Károly-Lajos vasat..........................
Osztrák deli vasút...........................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . 
Idagysr-gácsorssági vasat ....
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények.
Váltó bécsi piacira ......
•us°/<k>s föIohiteUntézetlzáloglevél. . — 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank. ............................... U
Magyar jelzálog-bank . • * . . K
Mgvyar ores, bank . . ; . .

Ár­
folyam

Buda-
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egyenleg

KOlBnbCzetaz 
otolső sártol.
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oestr. ériekben
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, jul. 4. Nyers czukor Prágában 15.5C 

Aussigban 15.90—16, finomított Prágában 39.50—4' 
forint.

Trieszt, jul. 3. A cznkorpiaczon kevés üzlet volt 
centrifugal-pilé kész iíru 22.50—23 frt. — Káv 
szilárdabb. — Szesz kész magyar áru 20 írt, olá 
13 frt, német névleg 15 frt.

Berlin, jul. 4. Búza és rozs lanyha, zab bágyad 
olaj és szesz szilárd.

Hamburg, jul. 4. (Káué.) Santos good averag 
júliusra 67|, szeptemberre 59£, deczemberre 5 
márka.

Hamburg, jul. 3. Petroleum helyben 6.60, auj 
—deczemberre 6.80 márka, szilárd.

Pária, jul. 3. Nyers czukor 88° kész áru 38j 
nyugodt, fehér czukor folyó hónapra 41.30, augusztusr 
41.30, tartva, szeptemberre 41.50, októbertől nég 
hónapra 35.75, finomított kész áru 104—105 franl

1888
Paris, jul. 4. Búza ^ liszt szilárd, olaj tartva, 

szesz -zilárd.
Havre, jul. 4. [Kávé) folyó hónapra 76£, négy 

hónapra 66 frank.
London, jul. 3. Jivs-czukor 155/g, nyers répa-ezu- 

kor 13- s, nyugodt.
Liverpool, jul. 3. Búza, liszt és tengeri szilárd, 

Az időjárás borult.
Péteryár, jul. 3. Bozs helyben 5.75. Az idő­

járás hideg.
Bréma, jul. 3. Petroleum helyben 6.60 márka. 

Drágább.
Antwerpen, jul. 3. Petroleum 16* Szilárd.
Newyork, jul. 3. (KabelsürgÖny). Gyapot Newyorkben 

105/ic, Neworleansban 9J, októberre 9.63, novembeire 
9.56 — Petroleum finomitott 70° Abel Test Newyork ban 
júliusra 7£. — Philadelphiában júliusra 7j. — Nyers 
petróleum 6^. — United pipe line certificates 73J
— Liszt 2.90 — Piros őszi búza helyben 89j- cent 
(= 8.48 forint), júliusra 871* cent (= 8.32 frt), augusz­
tusra 88-^ cent (== 8.39 frt), deczemberre 92^ cent 
(= 8 82 frt), iOO kilokint — Tengeri 54. Czukor 
Fair refining Muscovados) 4U lfi. — Rio kávé 15. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.40. (Fairbank jegyű) 8.35. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cen? (= O.íl frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtszámításiáJfolfam német piaoxoksa 100márts slots 6'.25 M, 100íi'.íy írt.

Julius 4-
pAris.

iza folyó hóra . \ *, • •
augusztusra .....

- utolsó í bóra . . « . «
- nov -tol 4 bóra . . • #
■zt folyó hera .....

augusztusra « . . •
utolsó » hóra , . • •
nov.-töl 4 bora , . . •

aj folyó hóra . . é . • • •
augusztusra . . . •
utolsó 4 hóra . ....

- 183 . évi 4 első hóra . . •
estifolyó bóra ..... •
- jul.-augusztusra ... *

utolsó 4 hóra . . • •
18SV. évi 4 első hóra ; •

BERLIN.
xza julius-augusztusra . . 2 •
- szept.-októberre . . . .' #
>zs jaüue-aug.-ra • • . •
- szept.-okt -re
b julius-aug -ra , . . •
- szept -okt.-re . . • ! •
aj juüus-aug.-ra ....
- sz pt.-okt.-re . . . • .
eazjuliui-auz.-ra • • • • •
- szept -okt.-re . * • • •

STETTIN.
iz& julius-aug.-ra . 1 ", •
- ezept.-októberre .....
>zs julius-aug-ra ...................
- szept.-októberre....................
iaj júliusra . . . •
- Bzept.-okt.-re
tesz helyben 50 márka fogyasz­

tási adóval..........................
- Helyben 79 márka fogyasz­

tási adóval . - ....
- aug.-Ezept -re 70 márka fo­

gyasztási adóval . . • .
—■ szept.-okt.-re 70 márka fo­

gyasztási adóval ...» 
KÖLN.

2za júliusra .... , ,
- nov -re ..............................
öze júliusra ............................
- nov -re .......
IbJ helyben ....
- októberre. . •, .

BOROIZLO

Különbözet se
Ár- Budapesti utolsó zárlat, 

folyam egyenleg hoz képest 
osztr. éltekben

24 40 
24.40 
24.53
24.75 
58.60
53.10
14.10 
64.35
66.75 
56.— 
5"\— 
67-25 
43 75
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41.50 *
41.75 1
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49.40
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28 07 
1-8.19 
2619 
28.31 
23.56 
23 43 
22 87 
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006
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— 0 03

— 0.06

- 0.36

— 0 43
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos halászati egyesület ma délután 

tartotta meg a részvétlenség miatt már két Ízben elha­
lasztott közgyűlését. Ma is mindössze csak hárman je­
lentek meg, u. m. Kriesch János elnök s Migazzy Vil­
mos gróf és Kodolányi Antal igazgatósági tagok. A ta­
gok nagy részvétlensége, ugy az elnök, mint Migazzy 
gróf nézete szerint, legfőképen abban leli magyarázatát, 
hogy a kormány egyre késik a halászati törvény életbe­
léptetésével. Addig, a mig a halászat nem egyéb, mint 
szabad zsákmányolás, senki sem érez kedvet magában 
tárgytalan értekezletekben való részvételre, a melyek­
ben ugy is csak oly javaslatokban állapodhatnának 
meg, a melyeket törvény hiányában keresztül vinni 
nem lehet. Megbízták tehát Kriesch János elnököt, hogy 
sürgős fölterjesztést intézzen a minisztériumhoz a tör­
vény életbeléptetése iránt. Az egyesület bevétele az el­
múlt évben mintegy 400 frt volt, s kiadása is körülbe­
lül ugyanennyi, a vagyon 722 frt 43 krra rúg.

Vetések állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­

hoz junius hó 26-ától julius hó 2-áig bezárólag beérke­
zett hivatalos jelentésekből a vetések állásáról a 
következő részeket közölhetjük:

Búza. A gyakori esőzések és a beállt hűvösebb idő 
a buzaszem fejlődését nagyon elősegítette, több helyt 
azonban az időjárás káros következményei is mutatkoz­
nak, igy az országban helyenkint a vetések megdőltek, 
rozsdát kaptak s az üszög is terjed bennük; a rozsda 
kisebb mérvben az ország több vármegyéjében mutat­
kozik, nagyobb mérvben azonban csak Jász-Nagykun- 
Szolnok és Békésben, ez utóbbiban többnyire a búza 
levelére terjedt csak, mig a szemeket nem igen támadta 
meg; a szipoly is okoz több helyen kárt, de csak cse­
kélyebb f mérvüt. A buza-vetések, főleg az ősziek, jó 
minőséget fognak szolgáltatni, minthogy a szem szépen 
fejlődik, nagy, piros szinü és aczélos s csak igen kevés 
helyt szorult meg. A mennyiséget illetőleg jó közép­
szerű termésre van kilátás, különösen oly vidékeken, 
hol fejlődése alatt sem a rozsda, sem az üszög káros 
hatása nem észlelhető. Az aratás az ország legnagyobb 
részében a Tisza-Maros szögén, a Duna-Tisza közén, a 
Duna jobb partján és a Tisza bal partján e héten 
veszi kezdetét: kisebb területeken már arattak is.

Rozs. Az aratás több vidéken már folyamatban van, 
az eredmény nagyon különböző, országos átlagban 
csakis gyenge középszerűnek jelezhető, vidékenkint azon­
ban nagyon váltakozik, helyenkint jó középszerű ter­
mésre is van kilátás kitűnő minőséggel. A déli részeken, 
főleg a Tisza-Maros közén, a Tisza bal partján a 
Tisza jobb partján a rozs csak középen aluli hozamot 
igér, mig Erdélyben mind minőségre, mind mennyiségre 
jó termést fog adni.

Árpa az esőzésekre javult az országban mindenütt, 
de csak keveset: az őszi árpa aratása több vidéken 
már folyik, a termés országos átlagban csak gyenge 
középszerű leend, helyenkint azonban jó középszerű, 
sőt több vidéken kitűnő is. Az üszög és rozsda szintén 
mutatkozik, de csak jelentéktelen kárt okozva. Helyen­
kint a szem kissé megszorult. A tavaszi árpavetések 
bár szintén javultak, a terméskilátások e terményt ille­
tőleg sem nagyon kecsegtetők.

Zab : az egész országban csekély kivétellel mindenütt 
kihánylák a vetések fejőket, a termés általában vsak 
gyengének jelezhető, mert ritka és gazos. Egyes vidéke­
ken jó középszerű vetések is találhatók.

Repcze : a felső vidékeken is learatták, nyomtatása 
folyamatban van, a termés megfelelt a várakozásnak 
ugy mennyiségileg, mint minőségileg.

Tengeri az utóbbi héten javult, a kelőbben kelt ve­
tésnek első, a korábbinak másodszori töltögetése folya­
matban van. A beérkezett jelentések szerint a tengeri 
kevés kivétellel az egész országban kielégítően áll, itt- 
ott jól, sőt helyenkint kitünően.

Hüvelyesek és kerti vetemények javultak s áta- 
Iában az országban szépen fejlődnek és kielégítő ter­
mést fognak nyújtani.

Tatárka és mag bükköny csaknem mindenütt ja­
vultak valamit, kielégítően azonban nem állanak; csak 
némely vidéken, minélfogva az országos átlagtermés 
csak középen aluli lesz.

Burgonya. Az időjárás a gumós növényekre is ked­
vező volt és igy a burgonya is az ország valamennyi 
vidékén szépen fejlődik.

Kender és len helyenkint alacsonyak és hiányosan 
keltek ugyan, de azért még mindig kielégítőknek jelez- 
hetők. A kender különösen a Bácskában, a len pedig 
Szepesben fejlődik különösen szépen. Jói áll mindkettő 
Szatmár, Árva és Nyitramegyékben.

18S8
Dohány : A:d l va 

jégeső ért^, Tovoníálba 
ban az egész or-z;-ph;

Czukor- takar 
ban a pajor és a u- •: 
vénvzetet ii.ár
tak, r.ern mm :e

Mesterséges ka*z
gyón külön: özö volt, 
kaszálást hely' yel-közs 
tő leg is. A minőség <•. 
dig Erdélyben, a iu;n 
ján. A zabos b ;kkö: 
gyenge, átlag pen-g k 
czemában töc-b v-nm 
pusztít.

Réti és gyepszélt 
legnagyobb részbe: . 
minőséggel á-lag közé 
hogy a fű nagyo* u c 
bir Sarju termésre ti 

Legelők Az ersz 
jószagnak, az utóbbi 

Szőlő : Kivirágzóig 
jól ki Fjl ir.eíne , <
vármegyében a ti 
fagy és a nllok-..c:J 
gyón megtizedelték 
terjed.

Gyümölcs A. .J 
ban kielégítő ter:; - j 

Elemi csap«:sok\ 
felhőszakadas • s lef­
okozva. jégeső vei i 
Somogy-, Sopron-, Td 
Fehérben. I

A búza, rozs. a. 
28-iki kele'te; a köv 
közölhet: ük:

Búza:
A junius 28-iki ál! 
A junius 21-iki ál. 

Rozs :
A junius 28-iki ál 
A junius 21-iki á'. 

Árpa:
A junius 28-:ki ál 
A junius 21-ik; ál 

Zab :
A junius 28-iki ál 
A junius 21-i/íi ál

A külföldi osztrák 
a vetések állásár 
következőkben fogl 
időjárás kedvezőtlen 
igér jó termést. Fn 
áll: az árpa és zab 
okot. A hüvelyesek 
viszont gyenge eret 
állása a legtöbb 
ország: B-iza és 
nak, a
kilátások búzára 
tők: a termes a 
gyengébb lesz. A 
zást nem lehet 
kielégítő termést 
nyék igen jól, a 
szilva gyönge 
fát egészen tönkre 
tatkozik. a rétek
vepetáczió igen

Naptár; Csütör ok. 
Prot.: Sarolta, 
ez. — Zsidó: 
nvugsz 7 ó. 
nyugsz. H ó. 26 

Igaeságtigyminisa 
Horvát miniszter 
Országos budapes 

gyűlése d. e. '•* -d 
Hazai termékek i

múzeumban. Yá;
9—1*2 óráig és ci­
pókon d. u. 20 k\

Történelmi arozk<
d. e. 9-12.

Nemzeti mazenm:
Iparművészeti mt

a. ti. 1-ig.
Gazdasági mnzeu: 
Orsz. tansiermnzi

épületében d. e. 2
Műszaki iparmai

nyitva d. e. 9-t:: 
Svábhegyre fogas] 

vös nyarnlóban *: 
Vöröe-keresat-egj 

tinaváros' I. és II 
tók d. e. 9—11, ( 
levő betegek d i 
hetik a kórházat i 

Egyetemi füvese] 
2—6-ig.

A bu

Fai

Búza
EáDsád — .....

Tiszavidéki

Festvidéki .

rejermc;yc

Bácskái

3jag)-areízaK

Gabona o

Bcze -------
Arra ----------

......... ..
Tengeri ........

h'l»s ......
Káposzta-re p 
Bánsági rerc

Búza

Tc-nge
c Zab

Magy. kir. aran
papírra:
vaculi 1

g- móri a 
1869. kel
1673. •
1876. «
kir. nyer

Tiszai es szece 
1871-iki magy a: 
1873-iki
Magyar földteb

c ország 
Kir. horv.-Ezla’
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5.24
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Zao « tavaszra = — X
Kap repcze —

rszT<'
autr.-szept.

5.25
10.3,8
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 5.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4- krajczáiral fizetendő.

Minden Hirdetésre felvilágosítást acT 
a kiadóhivatal Ingven. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bél> egUlet ék is fizetendő.

Csak
J'lte!

Belátásod szerint )kvr-‘lcn irj 
réki. F.-n-k iríarn. Tirenötö- 
í!:kére ctkészi r-m ' Köszön: 
kézvon - -a1 *-’árvulíaci ' lhOH

jósaivü,
szerény. '7 éve.-, ko; éptanodai. 
r-u.t <’•% '• . r vt.ga’omha \aló, 
állam; ’-v > a házasság «••/>»!- 
jáh L fcszra.:», i'drnrt, nem katli.

•r-v -u vagy ha- 
I -sál. vagy némi 
aianitásá ra szoj- 

fiun;i i i.iré hölgy- 
i i ■. * • r V- -"get 

A :á nkti' >k ar«z- 
L ilg-s s ne liiiea»

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöitetik, —!|p|
TanonczulSzíj jak bitó II Alkalmi eladás.

l'íff.-JJszfá --rrt részletfizetésre kapható Mol- I pa ^neletes ház kerttel Krisz-
•ípjA-rÁ' * u;‘ ' ’“c' i.J' nár Sándor ur által Budapest. ! tinax’áro-ban.tartalmaz2 nagv- 

fuinden nagvság- Evzséhet-tér 7 
a—ban legolcsóbban ]»-t. Göxnöri

* n ,,T * M -u'.do; íivir.^h^n 6695 i a kiadóhivatalban.” 1601

i a asu 
fá;os párt 
i kóla inti 
gáiancm vr

7 ' • ♦ t köti

; V'Á)2

r- >i n V v

Használt és nj
%nenz-szeivronyes

r- ■ kr. (érsó áron ’ anha- 
t. . a í :■ - -1 : énzszekrény gyári 
- ■ •* Btiilapest, Vi) Bítl-
vérrj-utcza 6. 5z. ♦ 7H5

"Tzygzi i hirtßir 
a oizi.vwill-Jja.

nvi vasút vo- 
■OS közelében. 
‘ ivlva! gaz-

lepeJHügó
kiiNÖ i őrzi-ül 46. >Z. :f ?, 

Fővárosi liázárvrrrs.
Fclyó hó 11 én délelőtt 10 
órakor ;i h'idano- h iörvóny- 
sz' k íirvf 'é i tf-Triében tetr-íik 
ki iuré,; árvr-r,: -e a <- I isza- 
f<ödt‘’>!.-ieg<-nek Kalap - uu-za • 
Kalter cs Fercncz József- 
raiip..rt -.'irkán b-vó három 
ntczaí homlokzatú helvá 
rosi Kitűnő fekvésű Ule-r- 
mentes t a/a. K.'kiállási ár 
126.‘ősi ír; fiánnI:Vnz 8í»•'rtl 
frí. A jeii-nlegi 7750 frtos bér- 

t -t vf-vo fentarthatja vagy 
‘r-lrnon'ibaya. Szilágyi Ká­
roly t.< u.f-g -onunok. 6795

Úri öltönyök.
Uraságohtól levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
saccók, mellények, nad­
rágok, frakkok es salon- 
kabútok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körut 
2. szám alatt, li&tvnni-ut- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhakölcsöneÖ és tisztitó- 
intózet. 6/Hl

szám. 
F. és

utódai üzletében-

I. eme- j szer.-; lakást. Ára 21.5000 frt. 
társai , £]r"]pg lu.000 frt. Egyenes czim

Vétel.
Ponny lö,

1591

Brünni szöveteket
e-y elegáns

tavaszi vagy nyári öltönyre
3‘10 met'-r azaz t té'íi rőí szel- 

veuyekheii.
M». frt f so igen finom -«■ 
___ frt 7.75 l»gnn'.mabb 
Pv*" frt 10.5» Ifgeslegfin.

valódi gyapjúkból,
valamint fr-loltö-szovetek. sűna é.- 
belyemmcl átszőtt kajngam. rzf-r- 
názott mos 'szó vetek úri- é.- fiú - 
óitónyókre, méterje 55 kr, < sryszerű 
szélességű, szétkülő utánvéttel 
a ifi es ree) ezéjmek eli-mert
SIEGEL-IMHOF
finom posztógyári raktára

Nyilatkozat : Minőén szelvény 
hoászaeaga :$ U'^mtr <•-: 153 < tin 
szele.-ségü. tehát egy tökéletes úri 
ö!t;-nyre elégséges. F.zen űzte is- 
mert szr-Iülitása kezeskedik a. ról, 
h gy minta.szerint v-'ilas.'fott vni- 
nós-gii e ,-z:nii áruk szállíttatnak. 
Ezen -zövetek olcsó áruk és szép 
ki-«Uitásuk rciait elsrirendück és 
in nd< n más gyártmány felett, 
előnyt -n részesülnek. Kívánatra 
a fenti raktár bárkinek mintá­
kat ingyen (■** béruieutve 

kiiiil. ón 75

Gazdáknak

Gazdasz.
j Egy a legjobb korban lev ., füszerüzletbe Budapesten jó 
egész életén át mezőgazda,ág- j fi|J azonna, felvé_
gal foglalkozó egyen, alkalma-

j zást keres szerény igények teOk. Czim a kiadóhivatalban, 
körülbelül 14 markos, hibátlan, • mellett , esetleg az aratási " Kerestetik

vendéglős, ki a
Ferencz József lovaskaszá-nyá- 
ban a tiszti kaszinóban az 
élelmezést előnyös feltételek

konnvü kocsi elé kerestetik. ! idényre kisegítőül is megy. Ki- j
tűnő referencziák. Czim a ki- egy ügyes 
adóhivatalban. 1594

Különféle.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
6790 Éltesebb

nevelőnő, ki több éven át úri- mellett átveszi. Részletes fel-különös figyelmébe. ________________ ___________
A behordásléscséplésiidényre ABíSllIlSZáSt kCF63 hííz.ak/lál m'ikodott’ alkal,ma" tételek megtudhatók ugyanolt 

* ' ----- ----- awwi7.aSt keres magyar családnál a kaszinó vezetőségénél. 1597adok vízhatlan 6322
töASrOpOnyVát Egy jó cs&ládbeli

köles ön-bérletbe, r-s pedig oly 
Jutányos feltételek mellett hogy 
a -a,at ponyvák megvétele ezután egé­
szen fölösleges Előjegyzések már el­
fogadtatnak Ugyanitt nj, egy és több­
ször használt gabonás-zsákok, 
úgyszintén uj é-s használt vízhatlan 
ponyvák, fehér, fekete vagy sárgák, 
csodálatos olcsó áron kaphatók

fíepczeponyuá/i
rézgyűrűkkel 3.50 írtért és 4.50 írtért.

NAGEL TH.-nál
Buti äsest, Arany .JánGs-mcza 10. szára.

— I Pesten vagy annak közelében. 
I Főfeltétel jó bánásmód, fizetés 
! mellékes. Czim a kiadóhiva- 

fiatal leány a kit szerencsétlen : tál ban. 15-s9 Oktatás.
sorsa arra kényszerít, hogy 
maga keresse kenyerét kéri ozve2v 
azokat a családokat, melyek- \ ’
nek társalgódon őre vagy házi 
kisasszonyra van szükségük, 
hogy őt ily minőségben alkal­
mazzák. Egyetlen lényeges 
feltétele, hogy gyöngéd, tisztes­
séges és becsületes bánásmód­
ban részesüljön. Leginkább öz­
vegy úrnőkhöz fordul kérésé­
vel. kiknél esetleg a bonn sze­
repét is elvállalna. Szükség 
esetén vidékre is elmegy. A

Fiatal 20 éves
németül és magyarul 

beszél, mint társalkodónk 
felolvasón©, idősebb hölgynél 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. 1584

Érettségit

tett ifjú szerény feltételek mel­
lett tanítást vállal. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1600

Oleander eladás.
4 darab, igen csinos és tele 
virággal, ékes oleander 
nal eladó. Bővebbet a k 
hivatalban. 7258

Merhet eladás. Ueány 18 éves, csinos, egészsé- j Alb-almflp/áaf nv/U*
Pestmegyében, Puszta - Bara- j ®es ,é=ö#fény’ maga- j üliUUlUd^dSt HytT

. , . j viseletű. Édes anyja el, de nem j
csőn, volt Semberv részen, | képes eltartani, egyéb rokon- j 

j van 150 durah legfinomabb er- 
1 délyifaj 5 éves szép ökör el

Bölcsészethallgató
nevelői állást keres a szün­
időre. Tanít minden középis­
kolai tantárgyat. Bővebbet a . , ., . .
kiadóhivatalban. 1590 ; )° eredmenynyel mü-

kodott. Czime megtudható a

Javító vizsgára,
fő-ép a latin nyelvből, elvál­
lal gimnáziumi tanulókat egy 
szigorló orvos, ki e téren több

>

c y <r 8

kiadóhivatalban. 7254

Kerestetik
r- j sága pedig ridegen kitaszítja a egy ügyes fordító, ki magyar- 
d-1 világból. A kik megszánják, ; hol németre szabatosan fordi-

igazi jó tettet követnek el. j tani képes s hetenkint 2 dél- téren bő tapasztalatokkal, bíró

Szülök figyelmébe.

Javító és felvételi vizsgákra 
középiskolai tantárgyakból elő­
készít a fővárosban vagy vi­
déken a szünidők alatt egy e

Elköltözők
figyelmébe!

Szállítások bárhova log- 
gyorsabban, pontosan és 
legolcsóbban, valamint a 
vasutakról való házhoz szállí­
tások. utazók podgvásza kivé­

telével, eszközöltetnek

MACHER és ROSZNER Lakás és bérlet
szállítási üzlete által. i"-----------------------------------------

Zrinyi-utcza 1. sz. alatt.
Esetleg elegendő, levelezőlap 
általi felszólítás. 6428

X£i birtokot.

házat vásárolni vagy eladni, 
szintúgy birtokot bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl. 
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon

Treilinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 6728

Minden füszeráros és 

Czukrásznál kapható.

Nem bizni utánzásban.

5 ,clo adó részlctenkint vgy együtt. > , í ianl KePes s hetenlílnt “ af>1-azon' n- ti , V, 1 : Ajánlatokat, a kiadóhivatal fo-' utánnal rendelkezik. Ajánlatok
,iadó- Fovobh i hr-.\színen a birtok- g,-i(j ej részére V. M. 7256 czim ! «M. 100» czim alatt e lap ki-

Hoff J. Karoly u:óda Barthonek Ká-

ke-előné'. alatt.
roly cs kir. udvari fűszer- és borke-1műegyetemi hallgató. Szives

- lap ki-1. ajánlatok e lan kiadóhivaialá- , , n , . ,. ,., ,
adóhivatalába keretnek. / 260 hoz keretnek. 72o9 4S19

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

BOSZNIA
HEB ÍG0Y .A

Úti rajzok és tanulmányok. 
Irta

ASBÓTH JÁNOS.

Egy-egy kötet ára 3 írt 50 kr. 
Egy-egy füzet ára_____30 kr.

Előfizetés 10 füzetre
bérmentes elküldéssel 3 frt. adóhimtalhan.

Most festett,
tiszta, különbejáratu b-itoro- 
zott nagy szoba, azonnal kiadó 
a kecskeméti házban. Bővebbe- 
e k adóhivatalban. 7255
Első augusztusra

szépen bútorozott külön bejá­
ratú két ablakos ut^zai szoba 
a bástya-utezában. egy intelli­
gens magányos hölgynél ki­
adandó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 15**

Elegánsan
bútorozod lakás, városliget kö­
zelében. bárkinek is ka lan dó. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban- 1593

Hónapos szoba
csinosan bútorozva, külön be­
járattal a lépcsőházból, mu- 
zeumkerti hűvös levegővel, 
jutányosán kiadó. Czim a fei-

7257

£J‘ ±

gvc-d-
kazns
ható

. SATIZFALVY
I ;r. ( "yft<Miii m. tanár, budapesti

ilegviggyógyintézetei
. -..r és ar -na-ut sarkán . idei május 1-sején 

" z r.téze tristegyené-szeli osztály-1 HO év óta 
• >7.-;.-. -zf-rü b -rendezés. Avatott orvosi kezelés.

, A rend -/eres vizgyógymód in«llett :
;y ’cr^xétszat. villamozás, massage, izzasztó 

fiojökben és h timers ékükben szabályoz­
za hanjok, skót zuhany .'te. A rovás sétányok.

sz- iiák. -lé) ellátás. Mérsékelt árak. Olcsó,
• ■ déí. Sikerrel gyógyi Itatnak : idegesség, gyen- 

/-.. v‘"-t- <i . isf'k. emészt si zavarok, aranyér.
. vi ",r, csúz. női-bajok sin. Testi és szellemi 

* ig "-zotrak. Gyenge fej löd és ü s gyors nö-
r ■ • iferdüiésben sz nvedő gyernie- 

•• vak'•’•lattal egvb&kötve. Betegek : bennlakók,
:- á! r. —Programm bermentve. 6055

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

arez- h lórfíimitfl szappana
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

03bolha
Bvábiioyár-, légy-, hangya-,

valamint mindennemű élősdi

férgek és moly

Budapest, 1885. 
Nagy díszoklevél.

N.-Palánkán 1881 
Aranvérem.

London i8«S. 
Piszokl^véé

®

növény-szappan dbja 35 kr. I
i* «‘«»Lfolx ' luii’soi’ok kezesség mellett, a 

tömbökkel Bj-py TT fo’OrvOi miite 
jiüik V. ßudane t. IV. Kri:

ierme-ien 
Kristó -tér 8.

erem tart
lillet, melyet 

Iliv A eredeti

!* nv.a-lour

é€€IJE|»Zóa i eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz
Müller J. L.-fvle glycerin rózsa-szapjtan íöiftf^i?-

•Trin-szappan legilimmalik rózsaillaital, drbja 35 kr., 3 drb l frt; 
mryaiiaz rn'llian 30 kr.. 3 rnd 85 kr.

Müller J. Ji.-íéle valódi tojás-olaj-szappan, ^ö-|;
bőrre, simítja és felfrissíti TzY,”'darabja 15 kr.,

I, -félP Sftlicvl-<i7íii\ Í7 egyedüli szájvízII. I» It ödlltAl ÍsAcI.P U, nieiy folytonos basz-
40 és 80 kr.

Müller .I. L-f'éle salicyl-fogpor,

tékimyan hat a
3 darab 40 kr.

Müller J.
rálátnál a tozrak romlását megóvja, üvegje 4<* és 80 kr.

--- -- - - ’■ J-szájvi:
neim-sak, hogy a 

■ár létező fogbeteg-fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind a___
Bégek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-fele Vaselin fioId-Créme,
tásu arezfinoraitó szer, üvegje 50 és 80 kr.

Amarvllis doréc Icgajahb ülatszer. üvegje
2 frt 50 kv.

t frt 
5 fi t.

bámnla 
tos ha-

50 kr.,

Ixia lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr
2 frt oO kr. és 5 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine, "»t«5?'w.r *t haj-, szakai- es bajusz 
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását él 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

gyökeres és Mztos elpusztítására a lenegMzM! szer az
AM BEL J.

tengerentúli

rovarpora.
Ef/tf üveg ára: 

frt 1.25, 1.—, 75, 50, 25. 15 kr.

EL J, ily elleni óvszer
Egy doboz ára : 75, 50. 35 és 25 kr. Hatásában az 

Andel-fcle tengerentúli rovarpor fölülmúl minden eddig 
ismert e fajta szert. Alkalmazása a
féreyiporzó lecskendó

segélyével történik, melynek ára 30 kr. g63í

Főraktár Mapesten TÖRÖK J, gógysz, király-ntcza 12.

7
u

cs. és kir. kiz. szab. első szerémi
port tand cze- rsrent- és víz­

hatlan mész-gyár

Központi iroda és raktár:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak. épitkezési vá- 
lalatok. földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. épitő közönség becses figyelmébe saját

gyártmányú

Portland element
és vízhatlan messet,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak.
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 

megkütdetik. 5330

fü

világhírű
művész

felülmúl minden eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, dobosa 25 és 40 kr

hr. Ki\nrk

: : P' jéS ISh

Eladó ShrttSfü
200 darab 7—8 éves, igára való ökör el­

adó. Értekezhetni: Benigni Samu és tár­
sainál Kolozsvárit 674o

Kecskemét 1572.
E- ?m.

I UjVidéK 1875- I Sze>16d Í878. 1
! Arany érem. ! Erűsi-érem. j

Trieszt t 
Arany é:

i
• •: tn:"' t• iratba betekintőm, és így ezen feliil- 
l’ompadom--l’aslát a világ érdekében elkészíteni

<• ’-e-.-ervali. szer. m<Iy által .«zep!5k, máj foltok, 
az an-zban előforduló kellemetlen bajokat 

)- a: i!m ú-Ínséget a Inuk Számtalan bi o-
" ■: 1 ar-v.-pa" *.j- ak ; sikeréről bárkinek ren- ® ’

: ! ;-yer. -k a hr Kix Tonijiadeur pa-ta vételénél
■y n r.-l-'-n <mag lepecsételv«.- legyen, és a haszná- 

i •: 1 :•••••• 1 I = val el l-.-gyen látva Sok más szer
: ha- név ah t, és a vevőnek mint a legjobb

• . ! k f>-'-lir.-érve, de a 1--bizonyult hasztalan- 
h:;,aggal találkozik ; a vab-di l’innpadour-paszia
• 1 .• ■ v rzt-ni. és mindenkit, aki azt egyszer hasz- 

-i*'i 1 ‘ ‘ . ábbajánlásra készteti; tehát a Dr. Kix

I** fl V
li A ív X X It:

Ko onalierczeg-utcza Í2. sz;: ni.
A vidéken valamennyi hírneves

%m ^atszer~ és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST

biiwwjiaiwwwi I _____________________________ ________ ___ _

& Y X Tt :
Rottenbiller-utuza 30. 

gyógyszerészek és kereskedő uraknál.
szám.

Uns választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, elefántcsont 
es békateknobol, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

5»’. Ilölg-yeLviielv különös figyelmébe TB8® 6784

ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtükből berendezett dús választékú raktáromat.
Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

gyogyereju jő 74

szépítő szer
■ >• t!-/ta n-.'z! • '••••—e, a b-"-r án'-Iááára és yzé-

i * kúteg, ar zveresség, himl h'lyek. mih-Fserck 
- le-/nek, ráru-zok a legrövidebb idő alatt 

I ' - ma • bar- myptih« lesz és termés/' tcs szint 
nz I ns I ■ ra vezheti sntátjának. A ! »r Hix-féle 

.- tanán 1: n ilatkozata-a fn.n.-n'iUi «./f ni y :
; 1 ezen ni - 1 t.. • •: • -n r . E /••rí pais/.i

. e . r. in ken-tr./i >. hai.-m
m!;a Klism-r5 L-vO* k nőin If

i 3 az. o: i á-ii ■ vnry ntánv-t mell« tt.
|-j használat ; it'-tsi .1 ,1 1 frt ..«■ ki. Ur r:ix
■ I ára .j kr I>r lax I'ompi.lour-tcj, j; ’i'k-r hefi

•a a leg-

Posztó
u. in. peruvielt, doszkin, tiiífel. 

libéria és tűzoltó-posztók,
továbbá mindennemű divatáruk.
Minták megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú minta-

fin, minős, nagyon Olcsón, srüpemenv a szabómester urak-
nak bermentetlenül. 6777

<ivari raktár cez. woi^son Lamm» in Brihm.

1383. sz.

! Viliielmine Rix, orvos-özvegye
; Becs. Stadt. Adlergasse 12, saját házában
! T.\ . -slí 3i b.;lyr:k Magyarországon Ihid.ipesh-n Török

.«órstef - k : ;'.\i-i f.'.'iln gy< / -/.. ; Kolozsvár
- Kh--a VVai: 'rri .-liek Károly gyógy. z. ; Ko
j ' Kiről) i árr.«i: Mihely#- /> gyógy.-/ :

- ' 7 '. z \) ilra ; K- vá s JÓ/.-rf gvögysz ;
J .N.í'.-y Ki.ved - • •• r: /. 1 rigy..- utóda gy«-gy.-z. : Pozsony : Pisztórv F;
4 ; : I. IV;rinja : \ iluv- fodrász: Temesvár.

’!#-. 1 -1 ; Verseez .''trrvh S-:bestyőn gyóigv.-/.
i -r~: őz::.

A bécsi zongora-készitők
(“Isii ipar-társulatának
budapesti raktára

IF.t6r.,ifámtcza2isi
1 :’.'U hangverseny-, rövid- és mignon'

' •ngon.a, r.ianinok, harmóniumok dús készletét, villa" 
! ,! :u ' úllf-Tíi <-z«-w-k "vártn lánya it gvári ára

r 1 1 • ’ 1 '' óét. Javitásoli K-s hangolások
hatnak e lelkiismeretesen eszközöltetnek. 6442

( zilll : lio,nlvi* ««r-Aláfa: líuilapisl. -Ha- 
U.mr liirAly N/.1lloila I»oroll>a-nlrza2.

Eíry/ediil valódi kölnivíz.
Jtth- ,,ari’* B n,aP- l'"'>bnn legrégibb dnsztilator.

Ar:,: ' < ki** liMln :í kis Üveggel 1 frt.
1 • • :i na-y . g fr('

J . * * * ö . « \ frt!
------ - A . il mppan kellemes

:-5 . j ' " " “:,C- -■ b ggonoosabb v#-gyitést
x 1 " , ,"! ' iKot garantirojoa. Tökélethsen tiazta

;';,a- I. ,r, C 1 v.!' az I.h-gr-kr.-legjobb hatással bír. Unsz
........ .. 1 > ‘Vi"//,i $.‘h?bj 1 l'-r-nt. - Szétküldés

•‘-"•r.na. — nt a nv-ttel.

Haszonbéri hirdetmény.
A m. kir. közalapit vány i sellyei kér. főtisztség részéről ezen­

nel közhírré tétetik, miszerint a m. kir. vallásalap tulajdoná­
hoz tartozó, Ilon tmegy éhe kebelezett Mária-Xostra község ha­
tarában fekvő úgynevezett "Sághegyi» kőbányának, valamint 
az ezen kőbánya területén gyakorlandó itaímérési jognak, 
folyó évi november liö 1-től számitva. egymást követő hat 
• •vi. vagyis 189 J. ev október lió 31-ig terjedő haszonbérbeadása 
iránt inind a két bértárgyra nézve kiilöri-kiilön ajánlatot ké­
pező bérösszeg fizetése mellett a nagy mélt vallás és közokt. 
m. kir. minisztérium jóváhagyásának 'és az ajánlattevők kö­
zötti szabad választás fent.ar fásával 1888. év julius hó 1«. 
a kor. főtisztség hivatalos helyiségében Vág-Sellyen, zárt aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni.

l e kéretnek ennélfogva versenyezni szándékozók, hogy ma- 
gvr.r nyelven szerkesztett és 50 kros bélyeggel ellátott’aján­
lata ikai 280 frt bánatpénz kíséretében a mondott napon, dél­
előtti 11 óráig — mikor is a beérkezett ajánlatok, nyilváno­
san fognak felbontatni — annyival is inkább nyújtsák he, 
mert elkésetten érkezett avagy utóajánlatok, figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az árverési, valamint a haszonbéri feltételek a hivatalos 
órák alatt, úgy a pmarothi erdőgondnokságnál, mint alulirt 
hivatalnál mindenkor betekinthetek.

Kelt 1888. Junius 23-án.

6791 A m. kir. közalapitv, sellyei kér. főtisztség.

A radeini savanyu viz a világ epyodüll ásványvize, mely
leggazdagabb lithion tartalommal bír és ezért csuz, vese ^ 
es ho'yagbajoknál.mint különleges gyógyszer hat 
Gazdag szénsav és natrontartalma azt még AVV
különösen gyomorbajoknál, hämorhoi-^<cT rtx<fN V 
dalis és hurutus bajoknál ajánlják.\ uN 
Radeini vasasfürdok vórsze-B/^'l^X t^^Garrod 
genység. noibetegsé-Uarrod’ 
nek streütikus^f*<^ oiswanger
bajok kísérletei feltün-
e ea -^^vv>x X^^iették . hogy szénsavas 

lithion h úgy savas csapadékokra 
3- legnagyobb oldóképességgel bír. ^ I 

__________ Hűből a radeini viz sikerei kimagyarázhatók.
I rospektusokat ingyen és bérmentve küld : a Curanstait Üauerbrunn 
. ... Radein Stájerországban.
A radeini savanyúm raktára: É leskuty L.-nél, azonkívül minden 

asvanyviz k# rcsked«-sbefi és vendéglőben (5419

SSjSÉSxÉíÉSÉ)
Készpénzfizetés mellett, 
vételre kerestetik egy ne­

mesi

birtok

nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet­
irat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket
hn$rycs<$folyasokat és sebeket, az önfertőztetés utóbajait, 
32 j7,*!3rei,K,i,t férfiéről, magömléseket, a bujakrirnak 
í°lti.k|OVCíkezményeit» fehér folyást, bármennyire is
idültek, valamint mindazon aiöi betegségeket, melyeknek a uiae 
talansA}?egyik föokozója, és bőrbetegségeket gyógyít tíjgyögy- 

mőd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alanosau

Dr. GAEAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-foorvos.

Lakás: BUDAPEST,
Bű. kér., kig^ő-nicse I. ss.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. «WH- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — ^Tőknek kü­

lön váróterem. 6787
Ugyanott megjelent és szerzőnél hr. GARAY ANTAL-nál megrendelhető:

Képszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 Yrt áO kr.

A könyv tartalma : I. Az iv
redése. 111. Az önfertöztotés és az . 
takar (Tripper) es hugycsöszükülete’i 
hérfolyás. VII. Elgyengült ferfierö. V.. 
szervek megbetegedésének főt- nyezöje

wmammsm

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÓZHAJÓZASA TRIEST BEN.

Kivonat a menettervből.
9 érvényes julius hóra 1888.

Felső Jlagyarorszftgban a 
VAgvöIgyben Zsolnáig,

250.000 fri árig. Kedvező 
fekvésű, közel a vasúthoz, több­
it vire gazdasági földdel, marha- 
tenyésztésre alkalmas, jó gaz­
dasági épületek, lehetőleg eme­
letes szép kastély kívánatos.
Csakis tulajdonosoktól kérnek

ajánlatokat 6761 Istria,
Horváth és Rikhárd Patz,

m. kir. ny. főerdészhez
Becs, Margarethenatr. 12-

eattek
Egyptom, julius 20. délelőtt 10 órakor Alexandriába Corfun át.

Dalmácrla. hétfőn 1 ójakor éjjel Cattaroig, gyorsvonal; Spalatonál csatlakozás Metkovichba - 
csütörtök délelőtt b orakor Cattaroig, áruvonal. 5

OESZAG-VILÁG
julius—szeptember.

Az «Ország-Világ», a legnagyobb és legszebb ma­
gyar képes lap, kilenczedik évfolyamába lépett ez 
évben, s évrői-évre fejlődik úgy a képek, mint a köz­
lemények tekintetében. A legkiválóbb magvar írók és 
művészek munkatársai. Csak a múlt évi karácsonyi 

I számra utalunk, melyben negyvenhárom írótól 
van verses és prózai dolgozat, az illető írók név­
aláírásának hasonmásával és arczképeível, 
mely számot egész éven át ing gén küldjük meg 
az újonnan belépd előfizetőknek’.

Az «Ország-Világ» ezenkívül évenkint hat mii- 
mellekietet ád, melyek mind Díwald műintéze­
tében készülnek, s egytől-egyig művészi becsüek.

Az «Ország-Világ» rendesen közöl egy eredeti- 
^ fordított regényt, 2—3 elbeszélést, tárczát, 
költeményeket, ismeretterjesztő ezikkeket. élet- és jel’ 
lemrajzokat. párisi és londoni leveleket, divattudósitá- 
sokat stb. Ez egy szám rendes tartalma.

A julius—szeptemberi negyedben Abonyi Árpád­
tól, az «Ország Világ» irodalmi pályázatának nver-

: . - ~ O  — -
I kívánatra ingyen küld mutatvánvszámot a kiadóhivatal

Előfizetési feltételek:
Egész évre..............................   jq__
Fél évre ...........................................................  5__
Negyedévre ...............................   9 50
Egy hóra... ... ... ... ... \Á \Á \Á Zqo

Az Egyetértéssel megrendelve:
Egész évre.................................. ___ 9g__
Fél évre .................................................... _ .............. _____
Negyedévre .................... __ ___ ___ __............. f__

Az előfizetési pénzek (legczélszerübben postautal­
ványon) az «Ország-Világ» vagv «Egvetértés» kiadó- 
hivatalába (Kecskeméti-utcza 6. szám alá) 
küldendők.

szombat délelőtt 10 órakor Triestig Pólán át.

Menetek Triesfból.
Kei.t-Iudia Hongkcmgba Brindism át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colomno, Penan- é- 

é8 China Singapore, julius 18-an délután 4 órakor. 1 ° e“
Suezi-csator- áthajózás saját gőzösükön Suezen Djeddahra, Massaura. Hodeidahra

fi Ón ót i.nlnmhnn ót ATrw-lroc. óc a)

6372

2416 RRS.

B lii’dctiHcnv
,. •
•Ü. M..-Z V.,k ;i :!f -M, közmunka és közlekedési m ! 

‘ áltál 14&79/H88. sz. a. engedélvezett köve-
z"1' ' : *■ *• ‘ VI októi,r-r hó 1-tól 189H. évi áprill

• i-n-.-. yM:..-t-u„ra polgármf-steri hivatalban f évi
T : 1 4 ° 9 órakor nyilvános árverés

A l.,r|.! Liluil.-i - ára <; y évre húszezer forint.

fltTi. ......... ;lrv""’’s bánatpénzül
“ : fr . 1 1 ,'a''v z:,rl a.|aiil;it.il,oz csatolni tartozik
, jj 1,1,11 Sogy ajánlattevő a teltételeket

t '• :^■^.'.-./.i.-ata:-' irodában megtekinthetők.

, Soltész lé agy Kaiméin
______ _______ ________ ______________ polgármester.

1

gyer-petroleum és 
tva világítással 

kertek, parkok és tornáczok 
megvilágítására

minden

Kerti lámpákat 
Lámpásokat,
Függő- és álló-lámpákat ^
lTÍl»áiir nlnJot valódi amerikai nem rob« 1V11 Cliy OIuJcil 6anó petróleumot

a legjntányosabb árakon ajánl a

Magyar
fém- és lámpa-áru-gyár 
részuény - társaság raktára

BUDAPEST
V. kér. bécsi-ntcza 7. sz. mWmmto

Egyptom,

Levante,

Colombon át Madras- és Calcuttába.
Bombayba Brindisi, Port Said, Suez és Adenen át május 1-én d. u. 4 órakor

csütörtökön délelőtt 10 órakor Alexandriába Brindisi át l'tizpnnó^, • • 
köttetés Port-Said és Syriával), indulás Triesztből 12. és °SSZe'

szerdán, minden másodikon, (11., 25.) 4 ó d u THp^óIíóKo v t , .
IXtoMÍUmét’ SantaMaUrat- C0rfut- Patre=‘- Catacolot,

I

4690

Eredeti párisi gummi és halhólyagok 
finomságra és jóságra nézve a legkö- 
vetelőbb igényeknek is megfelelőek 
tezként 1. 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frtjá- 
val. amerikai bouts (rövia) 3 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok" 2. 3. 
4 és 5 írtjával. Préservatlfek 
Haase-szerint 2 frt Me singer tanár 
félék nők számara 2 frt 50 drbon 
kent. Suspensoriumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett.

REIF J. specialista WIEN,
IV., Margarethenatr. 7.

Salonichi
péntekén délután 4 órakor Görögországba Smyrnái" • 
Candien es Chios; J °* érintve Fiúmét, Corfu,!

Dalmáczia
és

Albánia

1 / z. CiQ \ 'V . . — ' ' ----—V I.au, MO!
kotte^O^TrieszMU^^S! & Smyr"a «’-Ww

hétfőn délelőtt 11 órakor Prevesaig;
sz^da .^ell?en Cat,ar°ig, csatlakozás Spalatonál Erazza-szicet kikötőiénél • 
csütörtök délelőtt 11 órakor Metkovichig; Kinotojenel,
péntek délelőtt 11 órakor Corfuig.

Kedden délelőtt 11 órakor Fiúméba Pólán át stb.

minden kedden, csütörtökön és szombaton 12 órakor éjjel. j
pesten^ “ ÜZ‘etÍ TrieStben és a vezér,igynöks=g Buda-'

PALLAS hh^LuVn ”J°?ldai/et^vénytársasá< könyvkiadó­
in ratalaban (Budapest, IV., kacskemóti-utcza 6. szA 

megjelent:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HÜGÓ,

NyomaUk a Ä

Á

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 
BUDAPESTI KIR. ITÉLÖ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

r a 1 / o r i n t 80 k r aj c z ár.

1SRS HÚS
bZERKEr

DUDAPEST, ív.. KECS 

kéziratokat 

VAK BÉRMENTES LE'.

ELŐFIZE 

Vidékre nos'in v. aei
Egy evrj - - 2" rr:

T- ,r . S' frt- 
Kül: lire H h n

7ESI

í rxnczí';-. ’.xsz- 
őrs- r -tv
rali i'i.i: -,*rrvz 
■ierzr. snez :ar
Esy szarr .r.

Furcsa fetw 
füleink' t. A: 
erdőn i a - v 
réti é CíVp’ezn 

várra készül s 
az eg 8z világ 
ne1:" az utna-< 
politikánknak ■ 
lehet ke vezu 
melyek ki--d d- 
adó jellegre ta 
fejtenek ki. ho 
és a mi víg 
keres: az uta 
nagyon aka .tv 
nos aggodalor
jukon. ^zin-
oly lelkendezve 
lyik m:nden d( 
mine au mauvai 
gonosz játékhoz, 
a diplomáczia * 
udvarias suttogá 
nagy nyilván ss:: 
dukálva, ugvancs 
megviselheti a k

Berlinben. hol 
a dologhoz, épe 
követelményének, 
vári fejedelmi 
posan fel ne 
tői harsánya ha 
cziózusok : írva1 
Íves fiuk az e 
ják be füleiket, 
mos fütyülésökí 
igy mások sem 
Vilmos utazása 
lent' séggel. ez* 
tani. De há 
legnagyobb szerel 
az orosz ozái 
ez a kibékít 
minthogy az 
fogadni, m i e 
tünk és Vdrno: 
dolattal utazhaii! 
juk a hírlap rói 
mely az efféle 
czikkformában < 
a közönségnek

Azt hiszszük. 
táris hatása s*1’1 
a közönség :e 
is megtéveszte 
szár azért utaz: 
ellentéteket k:- t 
békeliga halain 
czél máskép
rrawt wiu jwwwr

Erry séta
fLevél Fodc

Tisztelt baráiorui
Kívántad, hogy 

a melyeket pár hei 
neked var-sora 1 
lek meg kívána" 
dolatban meg • 
s talán lapod o' 
oda eltekinteni, 
hogy meg ne n 
•ezen teriile1 arr 
az orszá-z egy n

Bevezet- su 
éljek.

A főváros lá­
gyén iidüV-s vv. 
wörthi luhoz. n 
mes türdő s u 
nvészö taos 
és árnyat a ny; 
tovahuzódik a 
elborítva fenyö- 
lyek és fák koz 
a tájnak s a • 
ponton szállítja i 
csoportokat. Az 
nem csuda, ha 
szítják az ep:t* - 
hogy az oszsz- 
fejezi be o:t ta 
«Csak ne vom a ti

25 év rítt.
voltak láthatók 
regi kastély ne 
schach es Md 
igénytelen telepek­
et valaki, ha vad 
kezek neki estek 
volna a part es 
hegyek ma puszi 
nyári nap heve 
közül hegyes, ele* 
lába ala. Hói volt 
a fürdők ? Ki lat' 
Állítsd egymás m< 
barátom a La atoj 
nélküli erőszak el 

Ezen tó, melyn 
won In tóé. melyi 
források által táp 
tengeréhez liasoi 
üde, melynek 
lön nemű gvóevJ 
több helyen 
kenberghe tinóm 
nek partjain Mat 
mutatói vonulrj 
harezokon kérész

szám. *j Az «Egészség»

' 'j,


